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امام را محقق می‌کند
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مشعل پتروشیمی نوری 
خاموش می‌شود

عملیات اجرایی پروژه بازیابی گازهای مشعل در 
پتروشیمی نوری به‌دست متخصصان داخلی با 
هدف حفظ محیط زیست و تبدیل گازهای مشعل 

به محصولات ارزشمند آغاز شد.

ظرفیت نیروگاهی نسبت به 
ابتدای انقلاب ۱۲ برابر شد

قالیباف: مجلس یازدهم عنوان 
مجلس انقلابی را از رهبر انقلاب 

گرفته است

 وزیر نیرو گفت: بررسی های انجام شده نشان 
می دهد در بخش نیروگاهی از هفت هزار مگاوات 
ظرفیت نصب شده کشور به ۸۵ هزار مگاوات 

رسیده ایم که رشد حدود ۱۲ برابر ثبت شد.

رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: اگر در زندگی 
دچار کم و کاستی و مشکلات هستیم به دلیل فاصله 

گرفتن از مسیر امام)ره( و راه ایشان است.
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یادداشت خبرخبر

مهرداد خدیر
اصل وعدۀ آب و برق رایگان درست است اما اولا نه برای همه 
که برای کم درآمدها. ثانیا نه پیش از پیروزی انقلاب که یک 
ماه بعد و در قم و ثالثا نه ابتدا به ساکن که پس از مصاحبۀ 

سخنگوی دولت موقت.
رییس جمهوری روز یکشنبه 12 بهمن 1399 و در چهل و 
دومین سالروز بازگشت امام خمینی به میهن گفت‌:   »امام 
گفت ما کاری می‌کنیم که آب و برق برای مردم مجانی شود 
و این دولت افتخار می‌کند که این کار را انجام داده و ما 
توانستیم. حال برای افرادی که مصرف کمی دارند، برق و آب 
و گاز مجانی است. بنابراین همۀ پیش‌بینی‌های امام در تاریخ 
تثبیت شد و درست از آب در آمد. شعار زشتی که خنّاسان در 
دست گرفته بودند، پایان یافت و معلوم شد که دولت جمهوری 

اسلامی ایران،‌ دولت حامی مستضعفان است.«
   سال هاست که بر سر این که آیا امام ، وعدۀ آب و برق 
رایگان داد یا نه، بحث می‌شود.   به همین خاطر درست سه 
سال قبل و پس از آن که رسول صدر عاملی کارگردان کنونی 
و خبرنگار روزنامۀ اطلاعات در نوفل لو‌شاتو در یک برنامۀ 
تلویزیونی تأکید کرد امام هرگز چنین سخنی نگفته است، در 
مقاله‌ای یادآور شدم: اصل وعدۀ آب و برق رایگان درست است 
اما اولا نه برای همه که برای کم درآمدها. ثانیا نه پیش از 
پیروزی انقلاب که یک ماه بعد و در قم و ثالثا نه ابتدا به ساکن 

که پس از مصاحبۀ سخنگوی دولت موقت.
  1. امام خمینی هرگز نه در نجف و نه در پاریس وعدۀ آب 

و برق مجانی نداد. 
  2. از ابتدا تا انتهای سخنرانی بهشت زهرا در ۱۲ بهمن ۱۳۵۷ 
یک کلمه هم درباره آب و برق مجانی نیست و این تصور 
که این بخش سانسور می‌شود نادرست است. اتفاقاً اگر بنا‌بر 
سانسور باشد باید بیشتر به این بخش، حساسیت نشان دهند 
که »پدران ما چه حقی داشتند که سرنوشت ما را تعیین کنند. 

سرنوشت هر ملتی به دست خودش است.«
  3. این که امام »هیچ‌گاه« از »آب و برق مجانی« نگفته هم 
درست نیست چون سه‌بار به این موضوع اشاره کرده‌اند منتها 
باز تأکید می‌کنم نه در نوفل لوشاتو و نه در تهران و روز ۱۲ 

بهمن ۱۳۵۷ بلکه در قم.
نوبت نخست:

  در پیام ۱۴ ماده‌ای 9 اسفند سال ۵۷، قبل از ترک تهران 
به مقصد قم: »من به دولت راجع به مجانی کردن آب و 
برق و بعضی چیزهای دیگر فعا برای طبقات کم‌بضاعتی 
که در اثر تبعیضات خانمان‌‌برانداز رژیم شاهنشاهی دچار 
محرومیت شده‌اند و با برپایی حکومت اسلامی به امید خدا این 
محرومیت‌ها برطرف خواهد شد، سفارش اکید نمودم که عمل 

خواهد شد.« - صحیفه نور، ج۶
نوبت دوم:

  در بدو ورود به قم )۱۰ اسفند ۵۷( در سخنرانی مدرسۀ 
فیضیه: »ما علاوه بر این که زندگی مادی شما را می‌خواهیم 
مرفه بشود، زندگی معنوی شما را هم می‌خواهیم مرفه باشد. 
شما به معنویات احتیاج دارید. معنویات ما را بردند اینها. دل 
خوش نباشید که مسکن فقط می‌سازیم، آب و برق را مجانی 
می‌کنیم برای طبقه مستمند، اتوبوس را مجانی می‌کنیم برای 

طبقه مستمند، دل‌خوش به این مقدار نباشید. معنویات شما 
را، روحیات شما را عظمت می‌دهیم؛ شما را به مقام انسانیت 

می‌رسانیم.« - صحیفه نور، ج۶، ص ۲۶۳
نوبت سوم:

   روز جمعه ۱۱ اسفند ۵۷ در کتابخانۀ مدرسۀه فیضیه خطاب 
به خبرنگار روزنامه اطلاعات: »هر چه زودتر باید مشکل 
مسکن برای بی‌خانمان‌ها و فقرای ایران حل گردد و برای هر 
خانواده، مسکن مورد نیازشان تأمین شود. آب و برق برای فقرا 
و بی‌بضاعت‌ها باید مجانی گردد. به نظر من بیشتر انقلابیون 
واقعی یعنی آنها که نیروی عظیم و کوبنده این انقلاب بودند، 
مردم غیر مرفه بودند. کسانی که بیشترین کشته‌ها را دادند و 
با نیروی ایمان واقعی و اعتقاد راسخ، باعث پیروزی انقلاب 
شدند، همان کسانی بودند که به هیچ وجه اشرافی و مرفه 
نبودند و از طبقه پابرهنه بودند.« - صحیفه امام، ج۶، ص ۲۶۲
  4. نکته جالب اما این است که چنان‌که اشاره شد قبل از امام 
سخنگوی دولت موقت )عباس امیرانتظام( بود که در هشتم 
اسفند ۱۳۵۷ و قبل از سفر امام به قم وعده آب و برق مجانی-
البته با قید کم‌درآمدها- را مطرح کرد و در واقع اشاره رهبر 
فقید انقلاب به این بود که در امور مادی نباید توقف کرد: 
»دل‌خوش به این مقدار نباشید که آب و برق شما مجانی 

می‌شود...«
  5. سه‌بار اشاره امام به آب و برق مجانی محدود به همان بازل 
زمانی -اسفند ۱۳۵۷- است و دیگر تکرار نشد. همین سه بار 
اشاره هم البته چنان بود که صدای مهندس بازرگان را درآورد و 
در پیام تلویزیونی نخست‌وزیر دولت موقت با صراحتی بی‌سابقه 
که ناشی از سال‌ها آشنایی و دوستی بود، گفت: »آقا، شما هم 

که ما را کلافه کرده‌اید با این آب و برق مجانی«.
در سخنان حسن روحانی رییس جمهوری - که درنوفل لوشاتو 
حضور داشته - البته دو بی‌دقتی به چشم می‌خورد: اولی تعبیر 
پیش‌بینی است. حال آن که پیش‌بینی معنی دیگری دارد و این 

پیش بینی نیست. وعده یا فرمان یا برنامه است.
  دوم این که چون از آن سفر و همراهی پرواز 12 بهمن 
همراه امام جا ماند و چند روز دیگر هم ماند و بعد به لندن 
رفت تا خانواده را به ایران برگرداند و بعد از پیروزی بازگشت، 
از آن روزهای تهران تجربۀ نزدیک ندارد و دقت لازم را اعمال 
نکرده و 10 اسفند قم را با 12 بهمن بهشت زهرا اشتباه گرفته 

است.
)نویسندۀ این سطور در دانشگاه تهران منتظر ورود امام خمینی 
بود اما ترجیح دادند در دانشگاه توقف نکنند و به بهشت زهرا 
بروند. چرا که اگر قرار بر سخنرانی در دانشگاه هم بود در یک 

روز سه سخنرانی باید انجام می شد(.
  در پایان این را هم بیاورم که تأکید رسانه‌های ماهواره‌ای 
فارسی زبان بر این وعده از دو وجه مایۀ شگفتی است: اول 
این که اگر مردم به خاطر آب و برق رایگان به خیابان آمدند 
چرا اصرار دارند آن دوران را برای همۀ طبقات رفاه‌آمیز تصویر 
کنند؟ دوم این که مگر تا سال‌ها بعد از انقلاب و تا قبل از 
هدف‌مندی یارانه‌ها بهای آب و برق ناچیز نبود و با حذف 
یارانۀ غیر مستقیم با وعدۀ پرداخت یارانۀ مستقیم گران نشد؟ 
کافی است به قبوض آب و برق خود پیش از پرداخت یارانۀ 45 

هزارتومانی نگاهی بیندازید!

معاون اول رئیس‌جمهور با بیان اینکه جنگل‌های زاگرس کانون حیات و زندگی 
در ایران است، گفت:حفاظت از جنگل‌های زاگرس باید دغدغه و وظیفه همه 

دستگاه‌های حاکمیتی و مردم باشد.
به گزارش خبرگزاری مهر، نخستین جلسه ستاد ملی راهبری حمایت از 
جنگل‌های زاگرس به ریاست اسحاق جهانگیری معاون اول رییس جمهور 

برگزار شد.
جهانگیری با تاکید بر اهمیت صیانت از منابع طبیعی اعم از جنگل‌ها و تالاب 
های کشور، گفت: جنگل‌های زاگرس از کانون های حیات و زندگی در ایران 
است و حفاظت از این جنگلها که نقش بسزایی در حیات منطقه و نسل های 

آینده دارد، باید دغدغه و وظیفه همه دستگاه های حاکمیتی و مردم باشد.
معاون اول رییس جمهور با اشاره به اینکه موضوع حمایت از جنگل‌های 
زاگرس جزو اولویت های نخست کشور است که همه روی آن تفاهم و 
اشتراک نظر دارند، گفت: این واقعیت که آب، خاک و حیات بخش وسیعی از 
ایران به جنگلهای زاگرس وابسته است، نشان می دهد که باید برای حفاظت 

از این منابع ارزشمند، همه تلاش خود را به کار گیریم.
وی با اشاره به مطلب بیان شده از سوی استاندار کهگیلویه و بویراحمد در 
خصوص مادر یکی از جوانانی که در مهار آتش سوزی اخیر در این استان 
جان خود را فدا کرد، گفت: وقتی مادری با اشاره به نام فرزندش البرز می گوید 
»البرز را برای حفاظت از زاگرس دادم« نشان می دهد که موضوع صیانت از 
جنگلها، موضوعی مهم برای مردم و افکار عمومی است که نیازمند فداکاری 

در این زمینه است.
جهانگیری با توجه به دستور رئیس جمهور بر تشکیل کمیته ای برای انجام 
سیاست گذاری و هماهنگی به منظور حمایت از جنگلهای زاگرس تاکید کرد و 
گفت: دبیرخانه این کمیته باید در سازمان جنگلها و مراتع کشور باشد که بتواند 

با کمک سایر دستگاه ها در این زمینه اقدامات موثر انجام دهد.
معاون اول رییس جمهور اظهار داشت: تدوین سند جامعی با عنوان حفاظت 
و احیا از جنگلهای زاگرس یک ضرورت است. در این سند باید فهرست 
موضوعات اصلی درباره جنگلهای زاگرس تهیه و مسئول هر یک از موضوعات 
مشخص شود و به طور دقیق تعیین شود که چه دستگاه هایی و ظرف چه 
زمانی باید وظیفه واگذار شده را به انجام برساند. پس از تهیه این سند جامع با 
در نظر گرفتن جوانب حقوقی می توان آن را در دولت تصویب کرد یا اگر لازم 

بود آن را به مجلس فرستاد تا پشتوانه قانونی نیز پیدا کند.
وی به موضوع آفت و بیماری درختان بلوط در سالهای اخیر اشاره کرد و گفت: 
این موضوع که باعث شده تا بیش از ۱ میلیون و ۴۵۰ هزار هکتار از پهنه ۶ 
میلیون هکتاری جنگلهای زاگرس دچار آفت شود، اتفاق ناخرسندی است. 
سازمان جنگلها و مراتع باید به طور ویژه روی مسئله آفت و بیماری متمرکز 
شود و بطور مرتب گزارش های خود از نتیجه اقدامات و مطالعاتشان را در 
اختیار ستاد قرار دهد. در این زمینه با کمک سازمان برنامه و بودجه می توان 
از محققان خارجی نیز استفاده کرد اما باید خروجی این مطالعات و اقدامات در 

آینده نشان از مسلط شدن به اوضاع و کم شدن سطح گسترش آفت باشد.
جهانگیری با تاکید بر اینکه موضوع آتش سوزی و اطفاء حریق مربوط به ستاد 
مدیریت بحران در وزارت کشور و وزارت دفاع، پشتیبانی نیروهای مسلح و 
همکاری استانداری ها است، گفت: آتش سوزی در جنگلها بصورت عمدی یا 
غیرعمدی روح مردم را آزار می دهد. موضوع اطفاء حریق و تجهیز به امکانات 
مورد نیاز موضوعی جدی است و ستاد مدیریت بحران و حوادث غیرمترقبه نیز 
باید همانطور که برای سیل و زلزله دستورالعمل های خاص دارد برای مهار 

آتش سوزی در جنگلها نیز با حساسیت دستورالعمل تهیه کند.

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام به مناسبت فرا رسیدن ایام 
الله دهه فجر در کارگاه آموزشی برخط دانشگاه پیام نور مرکز 
پاکدشت گفت: اصل دوم قانون اساسی آیینه تمام نمای آرمان های 

انقلاب اسلامی ایران است.
به گزارش خبرگزاری مهر، سید مرتضی نبوی عضو مجمع 
تشخیص مصلحت نظام به مناسبت فرا رسیدن ایام الله دهه فجر 
در کارگاه آموزشی برخط دانشگاه پیام نور مرکز پاکدشت با موضوع 
»بررسی آرمان ها، دستاوردها و آسیب شناسی انقلاب اسلامی 
ایران« گفت: اصل دوم قانون اساسی آیینه تمام نمای آرمان های 
انقلاب اسلامی ایران است. آرمان انقلاب اسلامی در یک جمله، 
لا اله الا الله است. شعار رسول خدا )ص( عبارتِ قولوا لا اله الا 
الله تفلحوا بود. یعنی اگر می خواهیم در تمام مراحل زندگی موفق 
باشیم باید با زبان دل و عمل اقرار به یگانگی خداوند کنیم. اصل 
دوم قانون اساسی که میراث ارزنده انقلاب اسلامی است آیینه 
تمام نمای آرمان های انقلاب اسامی است. اصل دوم قانون 
اساسی می گوید: جمهوری اسلامی، نظامی است بر پایه ایمان به: 
۱-خدای یکتا )لااله الاالله( و اختصاص حاکمیت و تشریع به او و 
لزوم تسلیم در برابر امر او ۲-وحی الهی و نقش بنیادی آن در بیان 
قوانین ۳-معاد و نقش سازنده آن در سیر تکاملی انسان به سوی 
خدا ۴-عدل خدا در خلقت و تشریع ۵-امامت و رهبری مستمر و 
نقش اساسی آن در تداوم انقلاب اسلام ۶-کرامت و ارزش والای 

انسان و آزادی توام با مسوولیت او دربرابر خدا که از راه:
الف-اجتهاد مستمر فقهای جامع الشرایط براساس کتاب و سنت 

معصومین سلام الله علیهم اجمعین
ب-استفاده از علوم و فنون و تجارب پیشرفته بشری و تلاش در 

پیشبرد آنها.
ج-نفی هرگونه ستمگری و ستمکشی و سلطه گری و سلطه 
پذیری، قسط و عدل و استقلال سیاسی و اقتصادی و اجتماعی 

و فرهنگی و همبستگی ملی را تأمین می کند.
وی افزود: در این اصل از لزوم اقامه کلمه توحید تا اقامه عدل و 
حرکت در مسیر پیشرفت دانش به عنوان ماهیت نظام جمهوری 

اسلامی تأکید شده است.
وزیر اسبق پست و تلگراف و تلفن گفت: امام خمینی بر اساس این 
نگاه کلمه توحید را برای ما تفسیر کرد و در زندگی شخصی، جامعه 
و زمانه خودش پیاده کرد. امام خمینی در زمان خودش سه طاغوت 
را به ترتیب اولویت تشخیص داد. اولین و بزرگترین طاغوت آمریکا 
بود که از آن تحت عنوان شیطان بزرگ یاد کرد. دومین طاغوت 
رژیم نامشروع اسرائیل بود که از آن تحت عنوان غده سرطانی یاد 
کرد که در قلب سرزمین های اسلامی توسط استعمار غرب کاشته 
شد. سومین طاغوت که کوچکترین طاغوتها بود رژیم کودتایی 
پهلوی بود. امام بر اساس اعتقاد زبانی و قلبی و عملی به اصل 
توحید این سه طاغوت را معرفی کردند و بانگ برآوردند که با آن 
ها نمی توانیم کنار بیاییم. در عصر امام خمینی نظام حاکم بر جهان 
دوقطبی بود. کشورهای دنیا عملا وابسته به دو اردوگاه آمریکا و 
شوروی بودند. رژیم پهلوی حافظ منافع آمریکا بود و با کودتای 
این کشور بر سر کار ماند. طاغوت پهلوی در کنار رژیم عربستان 

سعودی به نمایندگی از آمریکا ژاندارم منطقه بودند. ایران قدرت 
سخت آمریکا در منطقه بود و عربستان صندوق مالی. ارتش ایران 
در تیول مستشاران آمریکایی بود. امام خمینی این نظم دو قطبی را 
یک نظم ظالمانه می دانستند. بنا بر این انقلاب بر مبنای نفی سه 
طاغوتِ آمریکا، اسرائیل و رژیم کودتایی پهلوی شکل گرفت. در 
مناسک حج نیز حجاج به سه نماد شیطان به عنوان شیاطین بزرگ 
و متوسط و کوچک سنگ می زنند و امام نیز انقلاب را بر مبنای 

نفی سه شیطان جلو برد.
رییس اسبق مرکز پژوهش های مجلس گفت: از دستاوردهای مهم 
انقلاب اسامی برچیدن رژیم کودتایی پهلوی و روی کار آمدن 
نظامی بر مبنای رأی مردم بود. وضعیت رژیم غاصب صهیونیستی 
و کشور آمریکا در شرایط کنونی با موقعیتشان در زمان پیروزی 
انقلاب اسامی قابل مقایسه نیست. افول و بحران در درون 
شاخصه وضعیت فعلی آنان است. در حالی که در چهار پنج دهه 
گذشته در اوج قدرت بودند. رژیم صهیونیستی با دارا بودن ششمین 
ارتش بزرگ دنیا در جنگ شش روزه کشورهای عربی را در هم 
کوبید اما بعد از انقلاب از دو گروه همسو با ایران شکست خورد. 
در جنگ ۳۳ روزه از حزب الله لبنان و در جنگ ۲۲ روزه از جنبش 
حماس متحمل شکست شد. اعتراضات گسترده داخلی در اسرائیل 
و آمریکا از نشانه های زوال این دو دولت است. آمریکا در آن مقطع 
در اوج قدرت بود و پس از فروپاشی شوروی خود را تنها ابرقدرت 
حاکم بر دنیا می پنداشت. اما اکنون جدای از وضعیت کاریکاتوری 
دموکراسی آمریکایی آنان در حال خروج از منطقه خلیج فارس 
هستند و حتی توانایی تغییر دولت ها در حیات خلوت خود یعنی 
آمریکای لاتین را ندارند. با مقاومتِ انقلاب اسلامی به عنوان محور 

مقاومت قدرت سخت و نرم آمریکا رو به ضعف رفت.
نماینده اسبق مجلس شورای اسامی گفت: یکی دیگر از 
دستاوردهای انقلاب تعریف قدرت نرم در جهان بود. امام خمینی 
برای پیروزی انقلاب اسلحه از غرب و شرق نگرفت. حتی پس از 
سقوط پادگانها و پخش سلاح در میان گروه های مبارز ایشان اجازه 
استفاده از سلاح در مقابل ارتش را ندادند و گفتند به جای شلیک 
گلوله به ارتشیان گل بدهید. میشل فوکو اندیشمند مطرح فرانسوی 
این قدرت نرم را در انقلاب ایران دید. انقلاب ایران تحول عظیم 

فرهنگی ایجاد کرد.
عضو شورای حل اختلاف قوا گفت: شعار نه شرقی نه غربی 
جمهوری اسامی نیز از دیگر دستاوردهای انقلاب اسلامی بود. 
امام خمینی بر اساس کلمه توحید نظم دو قطبی حاکم بر جهان را 
قبول نداشت و بر سلطه ناپذیری ایران تاکید و آن را عینیت بخشید.
سید مرتضی نبوی در ادامه گفت: ثبات و امنیت پایدار از دیگر 
دستاوردهای انقلاب اسلامی می باشد. غرب برای تسلط بر جهان 
اسلام، پس از سقوط خلافت عثمانی جهان اسلام را به کشورهای 
کوچک با زمینه اختلافات مرزی و قومی ایجاد کرد و در کنار آن 
با ایجاد رژیم جعلی اسرائیل ناامنی پایدار برای خاورمیانه شکل داد. 
اما انقلاب برای ایران و همپیمانانش ثبات و امنیت به بار آورد و بعد 
از ثبات در امنیت توانستیم قدرت دفاعی خود را تقویت و بازسازی 

کنیم و پیشرفت علمی نماییم.

چند نکته درباره آب و برق مجانی! حفاظت از جنگل‌های زاگرس دغدغه 
همه دستگاه‌های حاکمیتی باشد

نبوی:

اصل دوم قانون اساسی آیینه تمام نمای آرمان های 
انقلاب اسلامی است

رکورددار نامه های بدون پاسخ

شغل این روزهای احمدی‌نژاد: مصاحبه و نامه‌نگاری!



پیشین  احمدی‌نژاد رییس جمهوری  محمود 
ایران در مصاحبه با »فاکس نیوز« گفته 
در تدارک نامه‌ای به »جو بایدن« رییس 
جمهوری جدید آمریکاست.   هر چند این‌گونه 
برداشت شده که با توجه به در پیش بودن 
انتخابات ریاست جمهوری در سال 1400 
قصد دارد حضوری فعال – چه به صورت 
مستقیم و چه در قالب حمایت از نامزدی 
دیگر )مثلا عزت‌الله ضرغامی(- داشته باشد 
و می‌خواهد در رسانه‌ها مطرح شود اما به بهانۀ 
اعلام این موضوع می‌توان به پیشینۀ مکاتبات 

و نکات دیگری نیز اشاره کرد.
  گفتارها و رفتارهای اطرافیان او البته نشان 
می‌داد که دوست دارند دونالد ترامپ برنده شود 
و بماند. هم به خاطر آن که برجام و گزینه‌های 
اعتدال‌گرا منتفی می‌شد و هم روحانی دولت 
را با وضعیت دشوارتر و دلار گران‌تر تحویل 

می‌داد و زبان آنان بازتر بود.
  با این حال او گفته که نامه‌ای برای جو 
بایدن خواهد فرستاد. پیشاپیش روشن است 
که رییس جمهوری جدید آمریکا به رییس 
جمهوری سابق ایران پاسخ نخواهد داد خاصه 
اگر خالی از پیشنهاد و راهکار و در مقام پند 
و اندرز باشد.   آقای احمدی‌نژاد البته رکورد 
جالبی از نامه‌نگاری به رؤسای جمهوری 
ایالات متحده در اختیار دارد و همه هم 

بی‌پاسخ مانده‌اند.
مهم‌ترین موارد البته نامه‌هایی است که در 
مقام رییس جمهوری ایران به جرج بوش و 
باراک اوباما نوشت. جنس نامه به بوش البته 
با آنچه برای اوباما نوشت متفاوت بود. چرا که 
در اولی می‌خواست در مقام نصیحت، نکاتی را 
بگوید و در دومی تبریک گفته بود. هر چند 
که هر دو بی‌پاسخ ماند و آقای احمدی‌نژاد در 
قالب »دیپلماسی عمومی« تفسیر می‌کند و 

این که به پاسخ نیاز ندارد.
1. ‌نامه به جرج بوش/ رییس جمهور به 
رییس جمهور: این نامه را 18 اردیبهشت 
1385 نوشت و سرمست از به دست گرفتن 
قدرت و افزایش قیمت نفت و قبل از اولین 
سالگرد ریاست جمهوری خود.  در این نامه 
احمدی‌نژاد همان احمدی‌نژاد 84 است. 
یک اصول‌گرای ایدیولوژیک و مانند دیگر 
چهره‌های ایدیولوژیک از موضع ارشاد و تبلیغ 
و نشان‌دادن راه درست و با احمدی‌نژادی که 
از 90 به بعد اکنون می‌شناسیم حتی از حیث 

ظاهر متفاوت بود.
گفته می‌شود متن اولیۀ این نامه را سعید جلیلی 
نوشته بود که در آن زمان معاون وزیر خارجه 
بود و دبیر شورای عالی امنیت ملی و مسؤول 
مذاکرات هسته‌ای شد.   آیت‌الله احمد جنتی 
در نماز جمعه تهران گفت »این نامه از الهامات 

خدا بود« و خواستار آن شد که در کتاب های 
درسی چاپ شود.  چند ماه بعد و در آذر 85 
کاخ سفید به این نامه واکنش نشان داد و آن 

را »تلاشی ضعیف« توصیف کرد.
  نامه‌ای در سرزنش دموکراسی لیبرال که در 

آن آمده بود:
» ليبراليسم و دموكراسي به سبك غربی قادر 
نبوده است كه به تشخيص آرمان‌های انسانی 
كمك كند. امروز اين مفاهيم شكست خورده 
است. افراد با بصيرت اكنون صداي فروپاشی 
و سقوط اين ايدوئولوژی و انديشه‌های نظام 
ليبرال دموكراسی را مي‌شنوند. ما به طور 
فزاينده‌ای مردم جهان را می‌بينيم كه به كي 
نقطۀ كانونی اصلی - كه قادر مطلق است - 
در حال گرد آمدن هستند. بدون شك، مردم 
از طريق ايمان به خدا و آموزه های پيامبران 
می توانند بر مشلاكت شان فائق آيند. سوال 
من از شما اين است: آيا شما می خواهيد به 
آنها ملحق شويد؟ آقای رييس جمهور، چه ما 
خوش مان بيايد يا نه، دنيا در حال حركت به 
سوی ايمان به قادر متعال و عدالت است و 
خواست خداوند بر همه چيز غلبه پيدا خواهد 

كرد.«
او می خواست ادبیات امام خمینی در نامه به 
گورباچوف آخرین رهبر اتحاد شوروی را تکرار 
کند. حال آن که رهبر فقید انقلاب ایران رهبر 
یکی از انقلابات کلاسیک تاریخ معاصر و واجد 
بالاترین مقام مذهبی در تشیع )مرجعیت( و 
رهبر سیاسی کشور بود و با این حال در نامه 
به گورباچوف از ملاصدرا و ابن عربی گفت 
که با فلسفه و عرفان شناخته می شوند و 
اشتهار صرفا مذهبی ندارند و مهم‌تر این 
که گورباچوف به ماورا باور نداشت و دیدگاه 
های او براساس ماتریالیسم و کمونیسم شکل 
گرفته بود. دعوت او به خدا از موضع عرفان و 
از زبان یک رهبر مذهبی و سیاسی در سن 
بالای 85 چه کار دارد به دعوت یک رییس 

جمهور از رییس جمهور دیگر که منکر خدا 
نیست و مدعی پیروی از یکی از ادیان سه 

گانۀ ابراهیمی است؟
2. نامه به اوباما/ رییس جمهور به رییس 
جمهور: چند ماه بعد هم به باراک اوباما رییس 
جمهوری بعدی آمریکا نامه نوشت. اهمیت 
این نامه هر چند بی‌پاسخ ماند به سبب آن 
بود که برای اولین بار یک رییس جمهوری 
ایران برای رییس جمهوری آمریکا پیام تبریک 

می فرستاد.
این در حالی بود که تنها چند ماه قبل از آن 
پیش‌بینی کرده بود »اجازه نمی‌دهند یک 
رنگین پوست به کاخ سفید راه پیدا کند«. 
این پیش‌بینی اما همراه پیش‌بینی دیگر که 
»قیمت نفت هیچ گاه به زیر 100 دلار برنمی 
گردد« نادرست درآمد.هر چند پاسخی دریافت 
نکرد اما همین که در مقام رییس جمهوری به 
رییس جمهوری آمریکا و تنها چند روز پس از 

انتخاب نامه نوشت مهم ارزیابی شد.
3. نامه دوم به اوباما/ رییس جمهور سابق 
به رییس جمهور: احمدی‌نژاد 8 سال بعد و 
در18 مرداد 1395 و اواخر ریاست جمهوری 
اوباما هم به او نامه نوشت ولی در حالی که 
دیگر رییس جمهوری نبود و نگاه ها به حسن 
روحانی بود که با توافق هسته‌ای در یک سال 
قبل گشایشی ایجاد کرده بود. در نامه به اوباما 
خواستار آزاد سازی دارایی های ایران شد تا 
با موج انتقاد رادیکال‌ها از برجام و این که 
آمریکا همراهی نمی‌کند هم‌داستانی کند و 
احتمالا از این نمد کلاهی برای انتخابات 96 
بدوزد. این نامه هم مورد توجه قرار نگرفت. 
چرا که احمدی‌نژاد دیگر رییس جمهوری نبود 
و در داخل سیاست‌های خود او و بی توجهی 
های حقوقی عامل بلوکه شدن پول‌های ایران 

دانسته می شد.
4. نامه به ترامپ/ رییس جمهور سابق به 
رییس جمهور: او که به اوباما تبریک گفته 

بود 8 سال بعد،  از روی کار آمدن ترامپ 
استقبال کرد و به منزلۀ تبریک تلقی شد. در 
این نامه از او خواسته بود »نظام انتخاباتی و 
سیاسی آمریکا را اصلاح کند، با احترام به 
زنان نقش آنان را در مشارکت و رهبری در 
نظر بگیرد و مانع »دست‌اندازی« آمریکا به 
منافع کشورهای دیگر شود« و جالب این که 

نخواست از برجام خارج نشود!
  احمدی‌نژاد دیگر رییس جمهوری نبود 
اما با توجه به این که در مهر همان سال 
)1395( رهبری او را علنا از بازگشت به صحنۀ 
انتخابات ریاست جمهوری برحذر داشته بودند 
این نامه به این معنی دانسته شد که قصد ندارد 
آن توصیه را اجرا کند و سودای بازگشت دارد.

  جایی هم در مقام توجیه گفته بود »شرایط 
تغییر کرده است« و منظور او احتمالا روی 
کار آمدن ترامپ در آمریکا و شاید درگذشت 
هاشمی رفسنجانی در ایران بود. . یعنی با تغییر 
فضای سیاسی هم مشارکت بالا به سود نظام 
است و هم با توجه به فوت هاشمی دغدغۀ 
تقابل و دو قطبی شدن  منتفی شده است. 
بعدتر یک دلیل دیگر هم ذکر کرد و گفت منع 
او به خاطر از پرهیز از دوقطبی شدن بوده حال 
آن که با ورود ابراهیم رییسی و رقابت با رییس 
جمهوری مستقر فضا دو قطبی شده و اتفاقا او 

می تواند از دو قطبی خارج کند.
در این نامه چنان که گفته شد از انتخاب 
ترامپ استقبال کرده و آن را »خارج از اراده 
هیات حاکمه و جریان اصلی پشت صحنه 

آمریکا« توصیف کرد. 
۱۰ توصیه هم کرد و یادآور شد نامه را نه 
به معنای »رایج سیاسی« بلکه به عنوان 
نامه »یک انسان به انسان دیگر« و از سر 
»علاقه‌مندی و دلسوزی به مردم آمریکا« 
نوشته و از »آقای ترامپ انتظار دارد که با 

همین دید آن را مطالعه کند«.
در این نامه انتقادهای ترامپ از نظام اقتصادی 
و سیاسی آمریکا را که طی مناظره ها مطرح 
شد تایید کرد و نوشت: »جنابعالی اعلام 
کرده‌اید خزانه‌داری کل آمریکا طی چند سال 
حدود ۲۳ هزار میلیارد دلار دارایی کاغذی 
خلق کرده است. معنای این سخن آن است 
که با سوء‌استفاده از جهان‌روایی دلار و بدون 
کار و تلاش یا ارائه کالا و خدمات، این رقم 
از جیب ملت‌های جهان برداشته شده است. 
متاسفانه این سرقت بزرگ و مدرن به نام 
مردم آمریکا ولی در واقع به نفع عده ای 
خاص انجام شده است. این بدان معناست 
که دولت و هیات حاکمه آمریکا به همین 
مقدار به دیگر ملت ها بدهکارند. گمان ندارم 
که مردم آمریکا به این بزرگ ترین دستبرد 

تاریخ راضی باشند.«

  ترامپ هم به نامۀ او پاسخ نداد. احمدی‌نژاد 
اما در 5 تیر 98 نیز باز برای او نامه نوشت و 
اینجا دیگر نه آن احمدی‌نژاد باب میل  آیت‌الله 
مصباح و جنتی بود که حالا از »تمدن پرشیا« 
و »کورش کبیر« سخن می‌گفت و انگار روح 

اسفندیار رحیم مشایی در او حلول کرده بود!
  می‌توان حدس زد که نامه به جو بایدن نیز از 
چه جنسی خواهد بود. نه از موضع یک فعال 
سیاسی یا رییس جمهوری سابق. از فردی که 
تصور می کند می‌تواند در مقام »منجی« ظاهر 
شود. آن هم نه منجی ایران و خاورمیانه که 

کل جهان.
  احمدی‌نژاد و امثال او البته از واژۀ »رسالت« 
استفاده نمی‌کنند اما برای خود نقش منجی 

قایل‌اند.
واقعیت این است که لایه‌هایی از مردم ایران 
به دنبال منجی در میان سیاست مداران‌اند 
و جدای آن موقعیت احمدی‌نژاد از سال 92 
و 96 بهتر شده و این تنها به خاطر یارانه 
نیست.  سه میلیون رأی ثابت ایدیولوژیک و 
سه میلیون رأی سازمان‌یافته را از دست داده و 
به جای آن روی بخش‌هایی از طبقۀ متوسط 
و البته نابرخوردار که مجموعا عددی بیشتر 
هستند، حساب می‌کند و جدای جنبه‌های 
اجتماعی با گردن‌کشی‌ها و نافرمانی‌های 
سیاسی نزد براندازان و منتقدان کلیت ساختار، 
نیز به چهره‌ای مقبول بدل شده است و در 
نگاه عده‌ای احمدی‌نژاد 1400 شباهتی به 
احمدی‌نژاد 84 ندارد و بعید نیست شعار رفع 

حصر هم سر دهد.
فراموش نکنیم انتخابات در ایران در نگاه 
غالب، بیش از انتخاب فرد، نوعی همه‌پرسی 
است منتها به جای »آری« یا »نه« به 
سیاست‌ها و تصمیمات، نام فرد را می‌نویسند.  
  بحث ما اما بر سر این نیست. بر سر این است 
که در مکاتبات، خود را در جایگاه سیاست‌مدار 
نمی‌بیند یا به آن محدود نمی‌کند و جوان 
کم سن و سالی که در دیدار دانشجویان 
انجمن‌های اسلامی با امام در قم خجولانه به 
دیوار تکیه زده بود و به چشم نمی‌آمد در این 
نامه‌ها خود را در جایگاه امام خمینی می‌نشاند 
و طرف مکاتبه را چون گورباچوف می‌پندارد و 
حتی بالاتر در مقام کسی که می‌خواهد غریقی 

را نجات دهد.
5. نامه به بایدن/ رییس جمهور سابق به 
رییس جمهور جدید: نامه به جو بایدن اما 
محک مناسبی برای ارزیابی میزان صداقت او 
خواهد بود. چرا که اگر به برجام اشاره نکند و 
ضرورت بازگشت را یادآور نشود تکرار مفاهیم 
گذشته جذابیتی نخواهد داشت. هر چند بعید 
نیست بنویسد یا نوشته باشد‌: جو! عجله نکن، 

صبر کن تا خودم برگردم!
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وزیر خارجه آمریکا: 

اگر ایران به برجام برگردد 
ما هم آماده بازگشت هستیم

وزیر خارجه آمریکا گفت در صورت بازگشت 
تهران به برجام واشنگتن نیز آماده بازگشت 

به آن خواهد بود.
به گزارش ایسنا، آنتونی بلینکن وزیر امور 
خارجه آمریکا در گفت و گو با این شبکه 
ان. بی. سی در عین حال گفت: اگر ایران 
همچنان به لغو محدودیت‌های توافق هسته‌ای 
خود ادامه دهد، تنها چند هفته با دستیابی به 
مواد لازم برای ساخت سلاح هسته ای فاصله 

خواهد داشت.
بلینکن گفت که آمریکا خواهان بازگشت به 
پایبندی با توافق هسته‌ای ایران است به شرط 
این که ایران نیز همین کار را کند و سپس 
کشورش با متحدان آمریکا و شرکایش درباره  
»توافقی طولانی مدت تر و قوی تر« که در 
برگیرنده دیگر مسائل باشد، همکاری خواهد 

کرد.
او درباره این که آیا آزادی شهروندان آمریکایی 
زندانی در ایران که بخشی از مذاکرات برجام 
نبود، شرطی قطعی برای توافق هسته‌ای 
گسترده تر خواهد بود یا نه، توضیح داد: فارغ 
از هر توافقی، آن شهروندان آمریکایی باید آزاد 
شوند. ما بر اطمینان حاصل کردن از این آن 
ها به طریقی به خانه باز می گردند، متمرکز 

شد. خواهیم 

کدخدایی خبر داد؛

شورای نگهبان اصلاح قانون 
انتخابات ریاست‌جمهوری را 

تایید نکرد

سخنگوی شورای نگهبان از تایید نشدن مصوبه 
اصلاح قانون انتخابات ریاست‌جمهوری و ارجاع 

به مجلس شورای اسلامی خبر داد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صداوسیما، 
عباسعلی کدخدایی سخنگوی شورای نگهبان با 
اشاره به بررسی مصوبه اصلاح قانون انتخابات 
ریاست‌جمهوری در شورای نگهبان، گفت: این 
طرح که چندی قبل از جانب مجلس برای ما 
ارسال شده بود در چند جلسه شورای نگهبان 
بررسی شد و اعضای شورا ایرادهایی به آن دارند 
که پاسخش به مجلس ارسال شد و منتظریم که 

ببینیم چه اقدامی برای رفع ایرادها خواهد شد.
وی با تبیین ایرادهای شورای نگهبان به این 
طرح در ۶ بند، افزود: بخشی از این ایرادها 
مربوط به ماده یک این اصلاحیه است که با 

اصل ۱۱۵ قانون اساسی مغایرت دارد.
کدخدایی گفت: از جمله جایی که مربوط 
به تابعیت و اخذ نکردن مجوز اقامت دائم از 
دیگر کشورها و یا محدود کردن سابقه تصدی 
سمت‌هایی که در جزء ۱۰ بند ب این قانون آمده 
و اشاره شده است که افرادی که می‌خواهند برای 
انتخابات ریاست جمهوری نام نویسی کنند یکی 
از شرایط عمومی شان باید سابقه مدیریتی باشد 
که اعضای شورای نگهبان معتقدند این موضوع 

با اصل ۱۱۵ قانون اساسی مغایر است.
وی افزود: همچنین در همین بند و این جزء 
موضوع انحصار مناصبی را برای نامزدی و نام 
نویسی انتخابات ریاست جمهوری لحاظ کردند 
و فقط کسانی می‌توانند برای این انتخابات نام 
نویسی کنند که این سمت‌ها را قبلًا داشته باشند 
که اعضای شورای نگهبان این را نیز مغایر با 

اصل ۱۱۵ قانون اساسی دانستند.
سخنگوی شورای نگهبان برخی دیگر از مواد 
این مصوبه را نیز دارای ابهام دانست و گفت: از 
جمله تبصره یک این ماده که ناظر به ۴ شرطی 
است که در جزء ۵ بند ۱۰ سیاست‌های کلی 
انتخابات آمده بود و اعضای شورا اعلام کردند 

که پس از رفع ابهام اعلام نظر می‌کنند.
کدخدایی افزود: تبصره‌ای هم در این ماده وجود 
دارد که به نوعی این شرایط را به عنوان شرایط 
نهایی قرار داده است که اعضای شورای نگهبان 
این تبصره را نیز مغایر اصول ۹۹ و ۱۱۵ و بند ۹ 

اصل ۱۱۰ قانون اساسی تشخیص دادند.
وی گفت: در بخش دوم ایرادها به اصلاح موادی 
از قانون انتخابات ریاست جمهوری نیز که مربوط 
به تعریف و اعلام معیارهاست اعضای شورای 
نگهبان آن را مغایر با جزء ۵ بند ۱۰ سیاست‌های 

کلی انتخابات دانستند.
کدخدایی افزود: در جای دیگری که اقامت دائم 
یا تابعیت را نیز به منزله ملتزم نبودن و تعهد 
نداشتن به انقلاب و نظام جمهوری اسامی 
دانسته بودند مغایر با اصل ۱۱۵ قانون اساسی 

شناخته شد.

قالیباف: مجلس یازدهم 
عنوان مجلس انقلابی را از 

رهبر انقلاب گرفته است
رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: اگر در زندگی 
دچار کم و کاستی و مشکلات هستیم به دلیل فاصله 

گرفتن از مسیر امام)ره( و راه ایشان است.
به گزارش خبرنگار مهر، محمد باقر قالیباف در مراسم 
تجدید میثاق هیأت رئیسه مجلس یازدهم با آرمان‌های 
امام )ره( راحل در مرقد مطهر بنیانگذار انقلاب 
اسلامی، ضمن گرامیداشت ایام الله دهه فجر، گفت: 
دهه مبارک فجر و سالگرد انقلاب اسلامی را به ملت 
عزیز و بزرگ ایران و همچنین به همه آزادیخواهان، 
عدالت طلبان و حق جویان دنیا و خانواده‌های معظم 

شهدا و ایثار گران تبریک و تهنیت عرض می‌کنم.
وی بیان کرد: برای مجلس یازدهم توفیقی است که 
در سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی در کنار مرقد مطهر 
حضرت امام خمینی )ره( با آرمان‌های ایشان عهد و 
پیمان ببندیم؛ امام )ره( مردی الهی بود و در زندگی 
خویش جز برای خدا کلامی نگفت و جز در راه خدا، 

گامی برنداشت.
رئیس مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: حضرت 
امام خمینی )ره( منطق و راهی روشن داشت و امام 
بزرگوار ما به سنت‌های الهی، خداباوری، خودباوری و 

مردم باوری اعتقاد کامل داشت.
قالیباف تصریح کرد: اگر امروز افرادی صرفاً بخواهند 
با چند جمله و چند عکس امام راحل را خلاصه کنند، 
ظلم به امام، راه و مکتب ایشان است و باید به این 
نکته توجه کرد که امام خمینی )ره( یک حقیقت بود 
و یک زندگی واقعی و راهی ملموس و عینی را در 
جهان امروز پیش پای ما گذاشت.وی با بیان اینکه امام 
خمینی )ره( توانست باعث احیای مجدد اسلام و عزت 
مسلمانان جهان شود، گفت: امام )ره( در مقابل رژیم 
منحوس پهلوی، زیاده خواهان، مستکبران و زورگویان 
جهانی ایستاد و با آنان مبارزه کرد و نتیجه هم گرفت. 
ما هم باید در ادامه راه ایشان مصمم و به آن پای بند 
باشیم.رئیس مجلس شورای اسلامی خاطرنشان کرد: 
اگر ما امروز در اداره کارهای خود دچار مشکلات و 
چالش‌هایی هستیم و همچنین مردم در زندگی روزمره 
خود کم و کاستی‌ها و فشارها را تحمل می‌کنند به این 
جهت است که ما از مسیر و راه امام فاصله گرفتیم.

قالیباف تصریح کرد: امام خمینی )ره( مردم باور بود 
و به محرومان و مستضعفان اعتقاد داشت و تلاش 
می‌کرد که باری را از دوش آنان بردارد و همواره به 
اقشار محروم جامعه توجه می‌کرد و برای عدالت نهیب 
می‌زد و تلاش می‌کرد.وی گفت: امروز در هر کجا که 
دچار مشکلیم ریشه در فاصله گرفتن از افکار و مکتب 
امام دارد و برگشت به راه و مکتب امام، راه موفقیت 
یکایک ماست و فرد انقلابی کسی است که در مسیر 
حل مشکلات مردم گام بردارد.رئیس مجلس شورای 
اسلامی افزود: مقام معظم رهبری به مجلس یازدهم 
عنوان مجلس انقلابی را دادند و ما باید سنگربان این 
راه و مکتب حضرت امام باشیم و فرمایشات مقام 
معظم رهبری را محقق کنیم و مجلس انقلابی باید 
دغدغه مردم را داشته باشد و خداباوری، مردم باوری و 

خودباوری را مورد توجه قرار دهد.

بادامچیان:
 بین قالیباف و رییسی باید دید کدام 

به درد گام دوم انقلاب می‌خورد
دبیرکل حزب موتلفه اسامی گفت: در مورد آقای 
رئیسی هیچ مانعی برای ثبت‌نام وجود ندارد و اگر 
ایشان وارد صحنه شوند هم به نظرم حامیان خود را 
دارند اما باید ببینیم خود ایشان چه تصمیمی می‌گیرند.

به گزارش ایسنا، اسدالله بادامچیان در نشست خبری 
خود با نمایندگان رسانه‌ها با بیان اینکه مردم در سال 
۸۴ نه به شخص احمدی‌نژاد که به شعارهایش رای 
داده بودند، گفت: احمدی‌نژاد در زمان شهرداری یک 
روحیه رجایی‌گونه نشان داده بود که حالا برخی 
می‌گویند آن رفتارها پوپولیستی بود که به این حرف‌ها 
کاری ندارم، ولی مردم از آن رفتار خوششان آمد و به 
او رأی دادند که در دوره اول هم خوب عمل کرد چون 
جمعی و با مشورت عمل می‌کرد اما در دور دوم فکر 
کرد که جهان دارد به سوی احمدی‌نژادشدن پیش 
می‌رود و معجزه هزاره سوم و این حرف‌ها مطرح شد 

و بعد هم به اختلاف نظر با رهبری نظام رسید.
وی افزود: مسکن مهری که او ساخته بود نه مسکن 
که مسکّن بود و آنچه که در حاشیه‌های شهرها 
ساخته شد یک فاجعه اقتصادی است همچنان که 
آنچه این آقایان فعلی به عنوان مسکن ملی دارند 
ادامه می‌دهند به نظرم همان فاجعه اقتصادی را به 
همراه دارد.بادامچیان با اشاره به اینکه در آستانه 
انتخابات ریاست جمهوری قرار داریم، تأکید کرد: 
امیدواریم مردم انتخابی کنند که ما دچار این 
مشکلات نشویم و بتوانیم تمدن اسلامی را پیش 
ببریم.دبیرکل موتلفه اسامی در پاسخ به این 
پرسش که آیا شورای وحدت اصولگرایان از ابراهیم 
رئیسی برای حضور در انتخابات حمایت می‌کند یا 
دعوتی در این زمینه صورت گرفته یا نه، گفت: 
سیاست شورای وحدت و حزب موتلفه اسلامی 
این است که ما مانع اینکه کسی در صحنه برای 
کاندیداتوری آماده شود، نشویم. این حق قانونی آنان 
است و نمی‌توان جلوی آن را گرفت. این مسئله تا 
زمان بررسی صلاحیت‌ها ادامه می‌یابد و در همین 
زمینه نیز من نامه‌ای به آقایان شورای نگهبان 
نوشتم که مشخص کنید معنای رجل سیاسی 

چیست تا تکلیف همه مشخص شود.

اخباراخبار

شغل این روزهای احمدی‌نژاد: مصاحبه و نامه‌نگاری!

پرتاب تحقیقاتی 
ماهواره بر ترکیبی 
ذوالجناح

امیدی به اصلاح 
بودجه از سوی 
دولت نیست

سخنگوی گروه فضایی وزارت دفاع گفت: پرتاب تحقیقاتی ماهواره بر ترکیبی ذوالجناح با 
دستیابی به فنآوری قدرتمند ترین موتور سوخت جامد در کشور برای نخستین بار در حوزه 
فضایی صورت گرفت.به گزارش روابط عمومی وزارت دفاع؛ مهندس حسینی سخنگوی گروه 
فضایی وزارت دفاع همزمان با ایام الله دهه مبارک فجر و به مناسبت روز فناوری فضایی 
با حضور در برنامه علمی » چرخ » شبکه چهار سیما گفت: به حول و قوه الهی و با تلاش 
جهادی دانشمندان صنعت فضایی وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح، برای اولین بار در 
حوزه فضایی، نخستین پرتاب تحقیقاتی ماهواره برترکیبی ذوالجناح با هدف تست زیرمداری با 

دستیابی به فن آوری قدرتمندترین موتور سوخت جامد در کشور صورت گرفت.

نماینده مردم ملایر در مجلس شورای اسامی گفت: به اعتقاد بنده کلیات بودجه باید در 
مجلس تصویب شود چرا که ما به اصلاح بودجه از سوی دولت امید نداریم.

حجت الاسام احد آزادی خواه در گفتگو با خبرنگار مهر، درباره فضای مجلس شورای 
اسلامی در آستانه بررسی کلیات لایحه بودجه سال ۱۴۰۰، گفت: نمایندگان درباره کلیات 
بودجه سال آینده نظرات متفاوتی دارند اما بنده معتقدم که کلیات بودجه باید در مجلس 
تصویب شود چرا که اعضای کمیسیون تلفیق اصلاحات بسیا رخوبی را روی بودجه سال 

۱۴۰۰ انجام دادند و بسیاری از این تغییرات امیدوارکننده است.

ایران و جهان

رئیس‌جمهور گفت: اگر مردم در انتخابات، 
هفتاد و چند درصد پای صندوق‌های آراء 
آمدند، منشور ۱۲ بهمن امام)ره( تحقق پیدا 

کرده است.
به گزارش خبرنگار مهر، حجت‌الاسام 
حسن روحانی رئیس‌جمهور صبح امروز 
)دوشنبه( در مراسم تجدید میثاق هیئت 
دولت با آرمان‌های امام خمینی )ره( در 
مرقد بنیانگذار جمهوری اسامی، گفت: 
خداوند متعال را شاکریم که برای هشتمین 
نوبت در هشتمین سال دولت تدبیر و امید 
در دهه مبارک فجر انقلاب اسلامی موفق 
شدیم تا حرم امام خمینی )ره( را زیارت 

کنیم.
وی افزود: البته به دلیل اینکه این ایام 
مصادف است با میلاد با سعادت دخت 
پیامبر اسام )ص( و همچنین سالروز 
ولادت امام )ره(، رنگ و بوی دیگری 
دهه فجر امسال دارد. امام بزرگوار ما در 
طول نهضت و انقلاب اسلامی، درس‌ها و 
راه‌های ارزشمندی را به ما و جامعه ایران و 

جامعه اسلامی آموخت.
رئیس جمهور با بیان اینکه در اکثر 
نهضت‌ها و انقلاب‌ها معمولًا رهبران 
یا بر احزاب سیاسی یا بر قدرت نظامی 
تکیه می‌کنند، اظهار داشت: قدرت نظامی 
چریکی را تشکیل می‌دهند یا اینکه با 
قدرت‌های خارجی نوعی تماس برقرار 
می‌کنند تا بتوانند به موفقیت و پیروزی 
برسند. امام هیچیک از این راه‌ها را برنگزید 
و انتخاب نکرد، امام آن قدرت اصلی را 
قدرت مردم می‌دانست و آنچه تلاش 
می‌کرد اینکه اذهان و افکار مردم برای آن 
مسیر و راهی که برای انقلاب انتخاب کرده 

بود، اقناع شود.
روحانی تاکید کرد: امام از سال‌ها پیش به 
خوبی می‌دانست که قدرت نرم بر قدرت 
سخت پیروز خواهد شد و او قدرت نرم را 

برگزیده بود. خود ۱۲ بهمن ۵۷ نشان داد 
که امام در مسیر راه خود چگونه پیروز شد.

وی تصریح کرد: روز ۱۲ بهمن روزی 
بود که امام سرمایه اجتماعی را به رخ 
جهانیان کشید. روز دوازدهم، بی تردید 
»یوم‌الخمینی« بود. حالا اگر مردم در روز 
عاشورا تظاهرات کردند هم عشق به امام 
حسین )ع( و هم عشق به راه و مسیر امام 
آنها را به خیابان کشاند، اگر در روز اربعین 
مردم به عشق شهدای کربلا و انقلاب 
اسلامی به خیابان‌ها آمده‌اند، اما ۱۲ بهمن 
نه تاسوعا، عاشورا و اربعین بود. آن روز ویژه 
امام بود. یعنی همه مردم آمدند به استقبال 
راهبری که حداقل ۱۴ سال در انتظار چنین 

روزی بود.
رئیس جمهور خاطر نشان کرد: هرکسی 
را گرفتند، زندان بردند و تبعید کردند، 
همان رژیم زندان و تبعید را پایان داد اما 
امام نگذاشت آن قدرت جباری که او را 
تبعید کرده بود، او را برگرداند. امام آنها 
را اول بیرون ریخت و سپس برای آمدن 
پیروزمندانه خودش به کشور زمینه را مهیا 

کرد.
روحانی گفت: آن استقبال عظیمی که از 
مهرآباد تا بهشت زهرا )س( انجام گرفت، 
نشان داد که امام دارای چه محبوبیت و 
نفوذی در میان مردم است. من می‌خواهم 
بر این نکته تاکید کنم که ۱۲ بهمن 
اولین نطق امام در ایران بعد از ۱۴ سال 
بود. آخرین نطق امام به سال ۴۳ مربوط 
می‌شود که راجع به کاپیتولاسیون صحبت 
کرد و سپس امام تبعید شد. دیگر سخنان 
امام و اعلامیه‌های ایشان، یا در نجف یا در 
پاریس بود. این اولین بار بود که بعد از ۱۴ 
سال، امام دو مرتبه در این سرزمین با ملت 

خودش و جهانیان حرف زد.
وی با بیان اینکه نطق امام در روز ۱۲ 
بهمن، منشور جمهوریت و اسامیت 

ماست، گفت: آن نطق به عنوان پایه و 
اساس نظام ما محسوب می‌شود و ما تا 
زمانی که با کلام امام )ره( و منطق ایشان 
در ۱۲ بهمن ۵۷ در تماس هستیم و در 
کنار آن قرار داریم و مجری آن هستیم، 

همچنان پیروز خواهیم بود.
روحانی افزود: در بحث‌های سیاسی از امام 
نجف صحبت می‌شود که راجع به ولایت 
فقیه سخن گفته‌اند، از امام پاریس بحث 
می‌شود که آنجا جمهوریت را مطرح کردند، 
من می‌خواهم از امام تهران، از امام ایران 
صحبت کنم. نطقی که امام در کنار مرقد 
پاک شهیدان این سرزمین ایراد کرد و امام 
ارواح شهدا و همه ملت ایران و جهان را به 

گواه گرفت.
رئیس‌جمهور تصریح کرد: او در آن نطق 
تنها از مشروعیت دینی حرف نزد بلکه از 
مقبولیت و رای مردم و حتی از عقلانیت 
و معقولیت هم حرف زد. او گفت رژیم 
سلطنت رژیم عقلانی نیست و هیچ عقلی 
این مسئله را نمی‌پذیرد. ممکن است یک 
فردی، یک زمانی با کودتا یا بر فرض رأی 
یا بر فرض رأی آزاد روی کار آمده باشد. 
کاری که ۵۰ سال یا ۷۰ سال پیش انجام 
گرفته است چه ربطی به ما دارد؟روحانی 
تاکید کرد: اما به صراحت گفت پدران ما 
اولیای ما نیستند و ما باید به آن دولت و 
نظامی که می‌خواهیم برگزینیم، رأی دهیم. 
او از آراء مردم سخن گفت، او از خردورزی 
و عقلانیت سخن گفت، او از مشروعیت 
و اسام سخن گفت و با این دلایل 
محکم مسیر و راه انقلاب آینده را برای 

ما مشخص کرد.
وی تاکید کرد: امام در همان ۱۲ بهمن ۵۷ 
به ما گفت نظامی از دیدگاه او مشروعیت 
دارد که آن نظام عقلانی و مورد رای و نظر 
مردم و در چارچوب اساس و موازین اسلام 
باشد. راه و مسیر همان راهی است که آن 

روز او برای ما انتخاب کرد.
رئیس‌جمهور خاطرنشان کرد: حتی دولتی 
که گفت من تعیین می‌کنم، امام گفت 
من دولت تعیین می‌کنم، به خاطر اینکه 
مردم به من اعتماد دارند و به واسطه 
اینکه مردم به من اعتماد کردند من دولت 
تعیین می‌کنم، این سخن مهمی در اجتهاد 
شیعه بود، این سخن مهمی در فقه سیاسی 
اسلام و تشیع بود، او تنها به ولایت شرعی 
خودش اتکا نکرد بلکه اتکا کرد به اینکه 
چون مردم من را قبول دارند، من با اتکا 
به نظر و رأی مردم و پشتوانه آنها دولت 

تعیین می‌کنم.
روحانی اظهار کرد: بنابراین امام مسیر را به 
خوبی برای ما مشخص کرد. راه امام راهی 
است که می‌تواند باعث بقای این نظامی 
شود که او بنیانگذارش بود. راه امام تنها 
به این نیست که کلمات امام را بخوانیم. 
تکرار کنیم، گرچه آن کلمات و جملات 
برای ما هدایتگر است اما مهم اجتهاد در 
کلام امام است.وی ادامه داد: اگر ما امروز 
فهمیدیم که اگر امام در جمع ما بود چه 
چیزی می‌گفت، اگر ما از کلمات و راه امام 
استقبال کردیم که اگر امروز می‌خواست راه 
حل بدهد چه راه حلی می‌داد. می‌توانیم 
سراسر زندگی امام را نگاه کنیم. اجتهاد 
پویای راه امام مهم است. راه امام و توسعه 

راه امام برای ما اهمیت دارد.
رئیس‌جمهور تاکید کرد: امام در منشور 
خود برای ما تبیین کرد ارزش‌های 
از  البته ثابت است، اگر  انقاب 
جمهوریت، اسامیت از عدالت، آزادی 
و استقلال می‌گوییم ارزش‌ها ثابت 
هستند اما روش‌ها ثابت نیست. در هر 
زمانی و در هر شرایطی ما باید روش 
صحیح و درست، منطبق با شرایط زمان 
را برگزینیم تا به اهداف بلند دست پیدا 
کنیم.روحانی تاکید کرد: راه امام به این 
معناست که امروز به خوبی از سیره و 
کلام امام استنباط کنیم تا راهمان را به 
خوبی برگزار کنیم و انتخاب کنیم. امام 
در آن نطق تاریخی بر آراء نسل حاضر 
تاکید کرد و حتی اشاره کرد که آراء 
نسل دیروز نمی‌تواند برای نسل امروز 
مبنا باشد. در هر مقطعی مردم باید با 
آراء خودشان نظام مورد نظر خودشان 
را برگزینند.وی ادامه داد: امام در همان 
نطق، به قاعده سلطه اشاره کرد که مردم 
نسبت به سرنوشت خودشان می‌توانند 
تصمیم بگیرند. اینجا آن مسیر و راه 
درستی است که امام حاکمیت اسلام 
را با حکومت مردم در کنار هم تلفیق 
می‌کند و به ما می‌گوید چگونه باید مسیر 

را ادامه دهیم.

روحانی در مرقد امام خمینی)ره(:

حضور اکثریت مردم در انتخابات منشور ۱۲ بهمن امام را محقق می‌کند
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رئیس سابق اتاق ایران معتقد است: ایران 
می‌تواند اتصال‌دهنده شرق آسیا به اروپا 
باشد و کشورهای شمال ایران را به 

کشورهای عربی متصل کند.
به گزارش مهر، محسن جال پور 
رئیس سابق اتاق ایران در یادداشتی در 
صفحه شخصی خود در فضای مجازی 
نوشت: هفته گذشته تحلیل مهم روزنامه 
کیهان و پیشنهاد این روزنامه درباره 
این‌که ضرورت دارد »با کشورهای حوزه 
خلیج‌فارس دوست شویم« در میان خبرها 
گم شد. این روزنامه اصولگرا نوشت: 
»روابط ایران با حوزه عربی نیازمند تحول 
است و ظرفیت‌هایی وجود دارد که این 
تحول را ممکن می‌کند. منطق سیاسی 
حکم می‌کند کشورهای یک منطقه و 
پیروان یک دین به صورت قطعی به هم 
همبسته باشند و شکاف و نقار میان آنان، 
عارضی است و نوعاً به عامل خارجی 

مربوط می‌شود.«
بر حسب اتفاق، ایران کشوری است که با 
۱۵ کشور مرز خاکی و آبی دارد و بیشتر 
کشورهای همسایه، همان شرایطی را 
دارند که تحلیلگر کیهان به آن اشاره 
کرده است. بنابراین ایران می‌تواند 
اتصال‌دهنده شرق آسیا به اروپا باشد و 
کشورهای شمال ایران را به کشورهای 

عربی متصل کند.

ایران دنیایی از ظرفیت برای تجارت دارد. 
اگر در گذشته به تجارت اهمیت داده 
می‌شد امروز تولید هم در ایران برجسته 
بود و کشاورزی هم رونق پیدا می‌کرد. 
ایده تجارت آزاد خیلی ساده است؛ عده‌ای 
برخی کارها را بهتر از برخی دیگر انجام 
دهند. بر این اساس همه ما کارهایی 
را که در انجامشان مهارت نداریم کنار 
گذاشته و کارهایی را انتخاب می‌کنیم 
که در آن مهارت بیشتری داریم. »دیوید 
ریکاردو« اثبات کرده که حتی اگر دیگران 
در تولید همه چیز از ما بهتر باشند باز 
هم ما از تجارت نفع خواهیم برد. هیچ 

شکل یا ساختاری از تجارت وجود ندارد 
که بتواند ما را در مقایسه با حالتی که 
تجارت نمی‌کردیم، فقیرتر کند. همه 
اینها نشان می‌دهد تجارت آزاد چقدر 
مهم است. حتی کشورهایی که زمانی با 
هم در جنگ بودند برای توسعه تجارت، 
دشمنی‌ها را کنار گذاشتند و روابط خود را 
از سر گرفتند. ژاپن زمانی به خاطر حمله 
اتمی آمریکا نابود شد اما از جا بلند شد و 
امروز کالاهای ژاپنی در بازارهای آمریکا 
ویتنام،  دارند. همین‌طور  زیادی  مشتریان 
ترکیه، سنگاپور و... از این دست مثال‌ها 
بسیار زیاد است و با قاطعیت می‌توان 

گفت تجارت آزاد در اولویت کشورها قرار 
دارد چون رشد اقتصادی و توسعه آنها را 

تضمین می‌کند.
واقعیتی که در اقتصاد ما نادیده گرفته 
از  سیاستمداران  چشم‌پوشی  شده، 
مزایای تجارت آزاد است. تجارت آزاد 
موتور محرک خیلی از اقتصادها برای 
خروج از تله فقر بوده است. کشوری 
را نمی‌توانید مثال بزنید که توسعه پیدا 
کرده باشد اما این توسعه بدون تجارت 
اتفاق افتاده باشد. وقتی از تجارت حرف 
می‌زنیم درباره پدیده‌ای فراتر از اقتصاد 
صحبت می‌کنیم. تجارت موتور محرک 
اقتصاد است و حتی تولید بدون تجارت 
به نتیجه نمی‌رسد. هیچ کشوری نیست 
که بدون تعامل با جهان در مسیر رشد 
قرار گرفته باشد. اما متأسفانه در کشور ما 
وقتی درباره تعامل با جهان و تجارت آزاد 
صحبت می‌کنیم، فوراً عده‌ای عصبانی 
می‌شوند و می‌گویند هرگز با آمریکا رابطه 
نخواهیم داشت. اصلًا موضوع آمریکا 
نیست. موضوع اسرائیل نیست. موضوع 
این است که ما حتی با یک کشور بر 
اقتصادی  رابطه  دیپلماتیک  قواعد  اساس 
نداریم و عضو هیچ اتحادیه و تشکل 

بین‌المللی نیستیم.
در منطقه خلیج‌فارس هفت دولت عربی 
وجود دارد که حداقل پنج دولت آن شامل 

عراق، قطر، کویت، عمان و یمن خواستار 
حل و فصل مسائل میان کشورهای عربی 
منطقه و ایران هستند و این در حالی است 
که »امارات متحده عربی« نیز همچنان به 
حفظ روابط با ایران اصرار دارد. در صورتی 
که سیاستمداران در کشور ما تجارت آزاد 
را محترم بشمارند و تلاش کنند قواعد 
دیپلماسی اقتصادی را جایگزین دیگر 
قواعد کنند، به طور قطع امنیت کشور هم 
ارتقا پیدا می‌کند و اینقدر سریع در معرض 

انواع تهدیدها قرار نمی‌گیریم.
جامعه ایران در حال از دست دادن مداوم 
رفاه است و متأسفانه روزبه‌روز فقیرتر 
اقتصاد ما  می‌شود. سرمایه‌گذاری در 
روند نگران‌کننده‌ای پیدا کرده و همه 
اینها لطمه بزرگی به کشور وارد آورده 
است. باید برای حفظ کشور و دوام و 
بقای جامعه، چرخ‌های اقتصاد را به 
حرکت درآوریم. مرزهای ذهنی تجارت 
باید برداشته شود و دولت باید مردم را 
برای تجارت با همسایگان آزاد بگذارد. 
هنوز همه منافذ بسته نشده، از جمله 
مسیر تجارت با اقتصادهای منطقه از 
جمله همان کشورهایی که کیهان از آنها 
نام برده، باز است و باید امیدوار باشیم 
دل‌سوزان کشور توصیه کیهان را جدی 
بگیرند؛ در غیر این صورت محاصره و 

منزوی می‌شویم.
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هشدار جدید اتاق به 
صاحبان کارت‌های بازرگانی

اتاق بازرگانی تهران در اطلاعیه‌ای جدید از 
صاحبان کارت‌های بازرگانی خواست نسبت به 

اقدام کنند. این کارت‌ها  تمدید 
به گزارش ایسنا، در حدود یک سالی که از 
شیوع ویروس کرونا در ایران می‌گذرد، اتاق 
بازرگانی تلاش کرده بخشی از خدمات خود را 
به شکل غیر حضوری ارائه کند و در این بین 
خدمات مربوط به کارت‌های بازرگانی نیز جزوی 

از آن بوده است.
در کنار خدمات غیر حضوری، در دو ماه گذشته 
با توجه به طرح ستاد ملی مقابله با کرونا، بنا 
شد کارت‌های بازرگانی به شکل خودکار تمدید 
شوند اما حالا با پایان یافتن زمان اجرای این 
مصوبه، به نظر می‌رسد صاحبان این کارت‌ها 

باید بار دیگر برای تمدید آنها اقدام کنند.
اتاق بازرگانی تهران در اطلاعیه‌ای، اعلام 
کرده: با پایان یافتن زمان در نظر گرفته برای 
تمدید خودکار اعتبار کارت‌های بازرگانی با 
مصوبه ستاد ملی کرونا در ۳۰ دی ماه، لازم 
است فعالان اقتصادی که اعتبار کارت‌شان در 
ماه‌های آذر و دی منقضی و با مصوبه مذکور 
تمدید شده بود، برای جلوگیری از  بروز هرگونه 
مشکل در امور تجاری جاری خود نسبت به 

اقدام کنند. اعتبار کارت‌ خود  تمدید 
این اتاق توضیح داده: بر اساس مصوبه ستاد 
ملی مقابله با کرونا و بنا به درخواست اتاق‌های 
بازرگانی تهران و ایران، در راستای طرح 
محدودیت‌ها  اجرای  اجتماعی،  فاصله‌گذاری 
و جلوگیری از مراجعه حضوری صاحبان 
کارت‌های بازرگانی در دوره بیماری کرونا، 
اعتبار کارت‌های بازرگانی که تاریخ انقضای آن 
در بازه زمانی دو ماهه آخر آبان تا آخر دی بود، 
به طور خودکار تا ۳۰ دی ماه تمدید شد. در 
حال حاضر کارت‌های بازرگانی که اعتبار آن‌ 
در این مدت به پایان رسیده و به‌واسطه مصوبه 
ستاد ملی مقابله با کرونا تا پایان دی تمدید 
شده بود، به طور قطعی پایان یافته و با توجه به 
انباشت این کارت‌ها لازم است دارندگان کارت 
برای برای تمدید اعتبار و فعال شدن دوباره آن 

کنند. اقدام 
همچنین با توجه به اینکه سازمان توسعه تجارت 
از ابتدای سال فرایند صدور کارت‌های بازرگانی 
را بر عهده گرفته، به نظر می‌رسد فرایند تمدید 
نیز طولانی‌تر از قبل خواهد بود. اتاق بازرگانی 
اعلام کرده: متقاضیان تمدید کارت بازرگانی 
با مراجعه به »سامانه جامع تجارت« و تکمیل 
مدارک خواسته شده، می‌توانند نسبت به تمدید 
کارت بازرگانی خود اقدام کنند. رضایی تصریح 
کرد که پس از ارجاع پرونده متقاضیان تمدید 
کارت بازرگانی از سوی سازمان توسعه تجارت 
ایران به اتاق بازرگانی تهران، این اتاق در اسرع 
وقت نسبت به صدور و تمدید کارت بازرگانی 
متقاضیان اقدام خواهد کرد. در صورتی که اعضا 
به هر دلیلی نیازی به تمدید کارت بازرگانی 
خود نمی‌بینند، برای استفاده از خدمات گسترده 
اتاق تهران و هم‌چنین حفظ سابقه عضویت 
برای انجام ساده‌تر امور تجارت خارجی در آینده 

بگیرند. عضویت  کارت  می‌توانند 

نساجی در رتبه سوم واردات 
کالای قاچاق به کشور

نایب رئیس کمیسیون صنایع مجلس، گفت: 
منسوجات نساجی به علت نداشتن متولی قوی در 
ساختار تصمیم گیری، در رتبه سوم واردات کالای 

قاچاق به کشور قرار دارند.
به گزارش صدا و سیما، علی جدی، عضو کمیسیون 
صنایع مجلس نداشتن متولی قوی برای صنایع 
نساجی را مانند قطاری دانست که می‌خواهد با یک 
لوکوموتیو کوچک یک قطار بزرگ با چندین واگن 
را بکشد، اما چون قدرت لازم را ندارد، نمی‌تواند 

حرکت کند.
عضو کمیسیون صنایع افزود: نتیجه ساختار ضعیف 
همین خواهد شد که صنعت نساجی به عنوان یکی 
از قدیمی‌ترین و معروف‌ترین صنایع ایران و با وجود 
توان بالای متخصصان داخلی، حدود ۵ میلیارد دلار 
واردات غیر قانونی را به خود اختصاص داده است.

جدی با اشاره به اینکه ترکیه در همسایگی ایران، 
سالی ۱۵ میلیارد دلار یعنی نزدیک به پتروشیمی 
ما، صادرات منسوجات نساجی دارد، گفت: ما 
هنوز نتوانسته ایم از این ظرفیت ارزشمند استفاده 
کنیم و در زمره واردکنندگان این محصول قرار 
داریم که باید با اصلاح ساختار، مشکلات تولید 
کنندگان داخلی محصولات نساجی را حل کنیم.

رئیس فراکسیون استاندارد افزود: برخلاف صنایع 
نفتی و پتروشیمی و معدنی، ۸۰ تا ۹۰ درصد صنایع 
نساجی در اختیار بخش خصوصی است از این رو 
دولت باید بیشتر از آن‌ها حمایت کند که در واقعیت 

این اتفاق نمی‌افتد.

۱۶ واحد صنعتی در قم دهه 
فجر افتتاح می‌شود

 رییس سازمان صنعت، معدن و تجارت قم گفت: 
همزمان با ایام دهه مبارک فجر و فرا رسیدن چهل 
و دومین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی ۱۶ واحد 
تولیدی و صنعتی در استان به بهره برداری خواهد 

رسید.
به گزارش ایرنا، محمود سیجانی گفت: همزمان با 
ایام دهه مبارک فجر و فرا رسیدن چهل و دومین 
سالگرد پیروزی انقلاب اسامی ۱۶واحد تولیدی 
و صنعتی بزرگ و کوچک با حجم سرمایه گذاری 
۲هزار و ۶۲۶ میلیارد ریال و اشتغالزایی ۵۷۹ تن در 
استان به بهره برداری خواهد رسید، همچنین مراسم 
کلنگ زنی ۲ طرح با سرمایه گذاری ۳۰۰۰میلیارد 

ریال در دهه مبارک فجر انجام خواهد شد.
وی افزود: بخش‌خصوصی حضور مطلوبی در روند 
سرمایه گذاری‌ها در شهرک‌ها و نواحی صنعتی 
استان داشته و این حضور منتهی به افزایش تولید 

و اشتغال در دهه مبارک فجر شده است.
رییس سازمان صنعت، معدن و تجارت قم همچنین 
عنوان کرد: تجدید میثاق با شهدا و آرمان‌های امام 
خمینی)ره( و رهبر معظم انقاب، دیدار با خانواده 
شهدای صنعت، معدن و اصناف استان از جمله 
برنامه‌های سازمان صنعت، معدن و تجارت استان 

در دهه مبارک فجر امسال است.
قم دارای هفت شهرک صنعتی شکوهیه، الغدیر، 
چاپ و نشر، سلفچگان، محمودآباد، ثامن‌الائمه )ع( - 
قنوات - و فناوری اطلاعات و ارتباطات )I.C.T( و 
چهار ناحیه صنعتی خورآباد، دستجرد، سیرو و طغرود 
است که هرکدام از آنها موقعیت ممتازی برای توسعه 

سرمایه گذاری، تولید و اشتغال دارد.
حجم سرمایه‌گذاری انجام شده برای واحدهای 
صنعتی قم فراتر از ۵۱ هزار میلیارد ریال است که 
با این حجم از سرمایه‌گذاری صورت گرفته در حدود 
۲ هزار و ۴۰۰ واحد صنعتی و تولیدی استان برای 
بیش از ۵۸ هزار تَن فرصت اشتغال ایجادشده است.

بومی سازی ۶۰ تا ۸۱ 
درصدی صنعت فولاد

معاون وزیر صمت گفت: با تاش های صورت 
گرفته و سیاست های اجرا شده در صنعت فولاد، 

شاهد بومی سازی ۶۰ تا ۸۱ درصدی بوده ایم.
به گزارش ایمیدرو، وجیه الله جعفری اظهار داشت: 
برای برنامه ریزی دقیق و عملیاتی، ارتباط بیشتر 
و سازمان یافته از بخش‌های بالادستی همچون 

اکتشاف تا حلقه‌های پایین زنجیره، ضرورت دارد.
وی چنین انسجامی را سبب ساز توسعه، رشد اشتغال 
و سرمایه گذاری دانست و افزود: با فعالیت سیستمی 
و سازماندهی مطلوب بین اجزای زنجیره، می‌توان 
اهداف توسعه‌ای بخش معدن و صنایع معدنی و به 

ویژه فولاد را محقق کرد.
وی مهمترین نیاز فعلی زنجیره فولاد را اکتشاف ذکر 
کرد و گفت: بیشترین حفاری صورت گرفته در طول 
یکسال در محدوده ۱۵۰ هزار متر بوده اما اکنون 
ایمیدرو با فعال سازی توانمندی‌های داخلی برنامه 

افزایش قابل توجه حفاری را پیش رو دارد.
جعفری با اشاره به پهنه‌ها و آنومالی‌های کشف شده 
سال‌های اخیر، ادامه داد: با احتساب فعالیت بخش 
خصوصی و ورود ماشین آلات جدید، باید در گام 
بعدی به فکر حفاری در مقیاس‌های بالا باشیم تا 
بدین ترتیب زمینه تأمین مواد اولیه مورد نیاز زنجیره 

فولاد و دیگر زنجیره‌های مواد معدنی فراهم شود.
رئیس هیأت عامل ایمیدرو افزود: ایمیدرو از حضور 
و سرمایه گذاری بخش خصوصی و کنسرسیوم‌های 
اکتشاف استقبال می‌کند و در این میان حضور 
نخبگان برای بهره گیری از دانش روز، اهمیت 
به سزایی دارد.وی همچنین اهمیت زیرساخت‌ها 
را یادآور شد و اظهار داشت: تحقق اهداف ۱۴۰۴ 
در این بخش به ۹.۵ میلیارد یورو نیاز دارد که ۳.۸ 
میلیارد مربوط به بخش ریلی و ۲.۸ میلیارد یورو 
مربوط به حوزه تأمین برق است.معاون وزیر صنعت 
معدن و تجارت در ادامه گفت: خوشبختانه سرمایه 
گذاری‌های بخش خصوصی در حوزه آب ثمر بخش 
بوده و فاز نخست خط انتقال آب از خلیج فارس 
به فلات مرکزی افتتاح شده و قرار است پس از 
رسیدن این خط به سرچشمه کرمان و چادرملو در 
یزد، فازهای جدیدی اجرایی شود.جعفری با تاکید بر 
اینکه شرکت‌های بزرگ از جمله گل گهر، چادر ملو 
و ملی مس در توسعه زیرساخت‌ها پیشرو بوده اند، 
تاکید کرد: هدایت نقدینگی این شرکت‌ها به توسعه و 
همکاری با شرکت‌های کوچک برای تحقق اهداف 
زنجیره فولاد، جزو سیاست‌های ایمیدرو محسوب 
می‌شود.وی همچنین به اهداف نوآورانه زنجیره فولاد 
اشاره کرد و گفت: طی ۲۰ سال اخیر شاهد تغییرات 
گسترده ای در تولید گریدهای مختلف فولادی بوده 
ایم و امروزه تولید محصولات سبک با استحکام بالا 
مورد نیاز بازار است. به گفته جعفری، شرکت‌های 
فولادی توانسته اند تا ۶۱ درصد مصرف انرژی را 
کاهش دهند.جعفری در ادامه گفت: با تلاش‌های 
صورت گرفته و سیاست‌های اجرا شده در صنعت 
فولاد، شاهد بومی سازی ۶۰ تا ۸۱ درصدی بوده ایم.
رئیس هیأت عامل ایمیدرو با تاکید بر اینکه به اهداف 
توسعه‌ای ۱۴۰۴ دست خواهیم یافت، افزود: تا پایان 
سال گذشته ظرفیت تولید کنسانتره ۵۷.۶ میلیون تن، 
گندله ۴۷ میلیون تن، آهن اسفنجی ۳۵.۳ میلیون تن 
و فولاد خام ۳۷ میلیون تن بوده است که تا پایان 

امسال این ارقام رشد خواند داشت.

اخباراخبار

ایران می‌تواند اتصال‌دهنده شرق آسیا به اروپا باشد

باور عمومی به بخش 
خصوصی وجود 
ندارد

قیمت‌ها در بازار 
خودرو کاهشی 
است

رئیس اتاق بازرگانی ایران گفت: هنوز این باور وجود ندارد که دولت بدون 
بخش خصوصی نمی‌تواند به توسعه اقتصادی دست پیدا کند.

 غلامحسین شافعیز در جلسه شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی 
با اشاره به سخنان وزیر اقتصاد درباره مستقل بودن بخش خصوصی، 
اظهار داشت: هنوز این باور وجود ندارد که دولت بدون بخش خصوصی 
نمی‌تواند به توسعه اقتصادی دست پیدا کند. عملکرد استان‌های کشور 

نشان می‌دهد که هنوز باور عمومی به بخش خصوصی وجود ندارد. 

وزیر صمت گفت: روند قیمت ها در بازار خودرو کاهنده بوده و سیاست وزارت صمت رقابتی 
کردن بازار و حذف دلالان و واسطه های بین مصرف کننده و تولیدکننده است.علیرضا رزم 
حسینی در حاشیه جلسه با کمیسیون صنایع و معادن مجلس در مورد قیمت خودرو، اظهار 
داشت: روند قیمت در بازار کاهنده است و سیاست وزارت صمت رقابتی کردن بازار و حذف 
دلالان و واسطه‌های بین مصرف کننده و تولیدکننده است که این مهم کم کم در حال رخ 
دادن است.وزیر صمت افزود: از ماه‌ها پیش در وزارت صمت به دنبال افزایش تولید خودرو 

بودیم که علی رغم مشکلات صنایع، تولید خودرو ۲۳ درصد رشد کرده است. 

صنعت معدن تجارت

 تصمیم کمیسیون تلفیق مجلس برای 
واردات خودروهای لوکس خارجی از 
مناطق آزاد با انتقادات زیادی مواجه 
شده است، به طوری که کارشناسان 
معتقدند مردم از این مصوبه هیچ نفعی 
نمی‌برند، بلکه رانت‌خوارانی که دستی در 
واردات دارند و ثروتمندان علاقه‌مند به 
خودروهای لوکس خارجی از آن منتفع 

خواهند شد.
به گزارش روز دوشنبه ایرنا، اعضای 
کمیسیون تلفیق بودجه سال ۱۴۰۰ در 
دی‌ماه امسال مصوب کردند خودروهای 
خارجی غیرآمریکایی که تا پایان آذر سال 
۹۹ وارد مناطق آزاد شده‌اند و ارز آنها 
پرداخت شده است، با پرداخت عوارض 
مالیات و حقوق گمرکی امکان ورود آنها 

به داخل کشور وجود دارد.
پیش از این تعیین اعداد و ارقامی در 
لایحه بودجه ۱۴۰۰ برای حقوق ورودی 
خودروی صفر کیلومتر، اخذ عوارض 
شماره‌گذاری و درآمد حاصل از افزایش 
عوارض واردات خودروهای سواری روی 
کشتی، از نظر کارشناسان به معنای چراغ 
از  آزادسازی واردات خودرو  سبزی برای 
سوی کارشناسان و فعالان بازار تعبیر 

شده بود.
بازار خودروهای وارداتی از حدود سه 
سال قبل با تغییرات پی در پی سیاست‌ها 
روبه‌رو بود؛ بسته شدن ۶ ماهه سامانه 
افزایش  ثبت‌سفارش در سال ۹۶، 
تعرفه‌های گمرکی آن، تغییر و در نهایت 
یکسان‌سازی قیمت ارز سبب شده تا 

موضوع واردات خودروهای خارجی به 
حاشیه برود.

 وزیر وقت صنعت، معدن و تجارت در 
نامه‌ای مورخ ۳۰ خردادماه ۹۶ مصوبه 
»اقتصاد مقاومتی« را برای اجرا به 
سازمان توسعه تجارت ابلاغ کرد؛ برپایه 
این مصوبه، ثبت سفارش و واردات 
۱۳۳۹ردیف تعرفه‌ای کالا که شامل 
بیش از یک‌هزار و ۴۰۰ قلم کالا از جمله 

خودرو بود، ممنوع شد.
در این میان، تصمیم عجیب و غیرمنتظره 
کمیسیون تلفیق مجلس یازدهم برای 
واردات خودورهای خارجی از مناطق 
آزاد با ابهامات زیادی مواجه شده 
است. چرایی اتخاذ این تصمیم توسط 
این تصمیم  فایده  تلفیق،  کمیسیون 
برای نظام اقتصادی کشور، خطر خروج 
ثروت‌های ملی برای واردات خودروهای 
لوکس و ... از جمله ابهامات و سوالاتی 
است که در واکنش به این تصمیم 

کمیسیون تلفیق مطرح شده است.

در  لوکس  خودروهای  واردات 
خدمت تامین منافع ثروتمندان

»امیرحسن کاکایی« در گفت‌وگو با 
خبرنگار اقتصادی ایرنا افزود: واردات 
در کشورمان که درآمد اصلی آن مبتنی 
بر فروش نفت است، به معنای سهم 
بردن بیشتر از رانت است و هر چند در 
مجلس و کل ساختار حکومتی فیلترهایی 
وجود دارد که از منافع شخصی و محلی 
جلوگیری می‌کند، اما واردات از سوی 

کسانی که منافعی از این طریق دارند 
دنبال می‌شود.

وی گفت: شاهدیم کسانی که از واردات 
به شیوه های مختلف حمایت می‌کنند 
)مثال اخیر آن واردات خودرو از مناطق 
آزاد و ویژه اقتصادی به داخل سرزمین 
اصلی(، این افراد هیچ وقت سخنی از رفع 
موانع و مشکلات تولید به میان نمی‌آورند 

یا به ارائه راهکار نمی‌پردازند.
ارائه  این استاد دانشگاه تصریح‌کرد: 
راه‌حل برای رفع موانع تولید، در مقایسه 
با باز کردن مسیر واردات کار دشواری 

است.
وی یادآور شد: مقوله‌ای مانند واردات 
خودرو در شرایط کنونی، ارز محدود 
موجود در کشور را مصرف می‌کند، در 
این میان عده‌ای می‌گویند واردات خودرو 
سبب پایین آمدن قیمت‌ها و تعادل بازار 

می‌شود.
کاکایی اضافه‌کرد: در این زمینه باید 
پرسید این افراد در خصوص چه کسانی 
صحبت می‌کنند، قشر ثروتمند یا عامه 
و  لوکس  خودروهای  واردات  مردم؟ 
خارجی هیچ‌وقت نمی‌تواند ارتقای منافع 

عموم جامعه را به دنبال داشته باشد.
وی خاطرنشان‌کرد:‌ اگر تحریم نبودیم 
و درآمدهای نفتی کشور نیز برقرار بود، 
آنگاه به ثروتمندان جامعه حق می‌دادیم 
که بر بهترین خودروهای روز جهان سوار 
شوند، اما در این شرایط واردات هیچ 
نفعی برای مردم ندارد و علاوه بر آن، در 
میان‌مدت موجب افزایش نرخ ارز و بروز 

تنش های اجتماعی می‌شود.
استاد گروه مهندسی خودرو دانشگاه علم 
و صنعت افزود:‌ در شرایطی که هر روز 
به مردم گوشزد می‌شود که برای عبور از 
این شرایط بحرانی کمربندها را سفت تر 
ببندند، واردات خودروهای خارجی نه تنها 
هیچ دردی از مردم دوا نمی‌کند، بلکه 
تنش‌های اجتماعی را به دنبال خواهد 
داشت.این کارشناس اقتصادی تاکیدکرد:‌ 
افرادی که هر از چندگاه این گونه طرح‌ها 
را علم می‌کنند، درک درستی از مکانیسم‌ 
اقتصاد ندارند یا درصددند با سوء استفاده 
از نام مردم کاری انجام دهند که درست 

نیست.
کاکایی ادامه‌داد:‌ دسته دیگری هم 
هستند که می‌گویند با استفاده از ارز 
خودمان می‌خواهیم واردات کنیم و این 
مساله آسیبی به منابع ارزی کشور وارد 
نمی‌کند، باید پرسید اگر ارز در اختیار 
دارید چرا مشکلات تولید را برطرف 

نمی‌کنید؟

وی اضافه‌کرد: این افراد که به‌طور 
عمده با خام فروشی، فروش مواد اولیه 
و با استفاده از یارانه‌های انرژی و غیره 
در کشور به درآمدهای ارزی رسیده‌اند، 
چطور می‌توانند عبارت »ارز خودمان« را 
به کار ببرند؟ و چنین رویه ای درست 
نیست.استاد دانشگاه علم و صنعت به 
فشار برخی از این گروه‌ها از طریق 
نمایندگان مجلس برای رسیدن به 
مقاصد خود اشاره کرد و اظهار داشت: آن 
دسته از نمایندگان مجلس که تفکرات 
بالنده ملی دارند، فقط به منافع گروه یا 
شخصی یا منطقه‌ای فکر نمی‌کنند، بلکه 
رویکردشان به گونه‌ای است که منافع 
مردم را در قبال منافع ملی افزایش دهند.
وی بیان‌داشت: در عین حال برخی 
از نمایندگان نیز هستند که نگاه ملی 
ندارند، بلکه از آنجایی که با رای مردم 
سر کار آمده‌اند به نوعی مجبور می‌شوند 
که نظرات و حرف‌های مردم منطقه 

انتخابیه‌شان را منتقل کنند.

رونق بازار رانت‌خواران با مصوبه کمیسیون تلفیق برای واردات خودرو

دبیر انجمن صنفی کارفرمایان صنعت سیمان 
گفت: جوسازی استفاده کنندگان از سیمان در 
مورد افزایش قیمت با واقعیت تطبیق ندارد و 
برابر آمارهای ۹ ماهه امسال تولید و توزیع 
سیمان افزایش ۲۰ درصدی نسبت به مدت 

مشابه پارسال دارد.
»عبدالرضا شیخان« در گفت وگو با خبرنگار 
اقتصادی ایرنا تصریح کرد: میزان تولید سیمان 
در دوره ۹ ماهه امسال به ۵۰ میلیون تن رسید 
که ۴۹ میلیون و ۱۰۸ هزار تن توزیع شده و در 
مقایسه با ۴۰ میلیون و ۸۹۹ هزار تن توزیع ۹ 

ماهه پارسال، رشد ۲۰ درصدی دارد.

امکان انبار سازی سیمان وجود ندارد
وی توضیح داد: کارخانه های سیمان امکان انبار 

سازی آن را ندارند و مقرون به صرفه نیست، زیرا 
اغلب این کارخانه باید تولیدات خود را به بازار 
عرضه کنند تا بتوانند نسبت به پرداخت بدهی 

های خود اقدام نمایند.
به گفته شیخان، هیاهوی پیرامون عرضه نشدن 
سیمان و طرح افزایش قیمت، مربوط به انبوه 
سازان و تولید کنندگان بتن است که با واقعیت 

همخوانی ندارد و تکذیب می شود.
وی افزود: نیمه دوم سال همزمان با سرد شدن 
هوا، گاز کارخانه های سیمان قطع شد و با وجود 
اینکه کارخانه ها مخازن ذخیره سازی مازوت 

دارند، از ابتدای امسال این مهم انجام نشد.

تفاوت نرخ مازووت و اجرا نشدن 
مصوبه دولت 

دبیر انجمن مزبور گفت: نرخ مازوت یارانه ای به 
ازای هرلیتر ۳۰۰ تومان تعیین شده بود، درحالی 
که گاز متر مکعب ۱۱۸ تومان در اختیار کارخانه 
ها بود و به این ترتیب بار مالی را به کارخانه ها 
تحمیل می کند،ضمن اینکه شرکت پالایش و 
پخش فرآورده‌های نفتی از تولیدکنندگان سیمان 
خواسته تا بابت تفاوت قیمت مازوت یارانه‌ای 
و قیمت فوب خلیج فارس ضمانت نامه بانکی 

ارایه دهند که این امر برای تولید کنندگان مقدور 
نیست، درحالی که ماشین آلات کارخانه ها در 

گرو بانک هاست.
وی یادآور شد: هیات وزیران در ۱۴ دیماه امسال 
مصوب ساخت که قیمت مازوت تحویلی به 
کارخانه های سیمان بر مبنای نرخ گاز از اول 
مهرماه ۹۹ اجرا شود، این مصوبه از سوی معاون 
اول رییس جمهوری در تاریخ ۲۷ دیماه ابلاغ 
شده، اما همچنان در اجرای این امر سنگ 

اندازی می شود.

فروش نداشتن سیمان پیام ورشکستگی 
شیخان گفت: طرح انبار سازی سیمان توسط 
کارخانه ها که از سوی انبوه سازان مسکن 
مطرح شده، خلاف است، زیرا چنانچه کارخانه ها 
قادر بفروش نباشند، محکوم به ورشکستگی می 
شوند، ضمن اینکه قطعی برق اجازه هیچگونه 
فعالیتی نمی دهد و بر روند تولید تاثیر ۱۰۰ 

درصدی دارد.
وی اضافه کرد: طرح موضوع کمبود تصنعی 
سیمان در بازار از سوی تولیدکنندگان غیر واقعی 
است و مشکلات سوخت و برق عوامل اثرگذار 

بر روند تولید بوده است.

صادرات سیمان حدود هفت میلیون تن
دبیر انجمن صنفی کارفرمایان صنعت سیمان 
تصریح کرد: سال گذشته مجموع صادرات 
سیمان حدود هفت میلیون تن بود و بالغ بر ۵۴ 
میلیون تن در بازار مصرف توزیع شده است، 
درعین حال پارسال به ظرفیت ۸۸ میلیون 
تنی دست یافتیم. تولید کنندگان سیمان برابر 
جداول آماری وزارت صنعت در ۹ ماهه امسال 
۵۳ میلیون و ۶۰۶ هزار تن عملکرد داشتند که 
در مقایسه با مدت مشابه سال گذشته افزایش 

بازدهی به میزان ۱۴.۸ درصد ثبت کردند.
میزان تولید ۹ ماهه پارسال رقم ۴۶ میلیون و 
۶۹۱ هزار تن را نشان می دهد و با توجه به 
وضعیت تعطیلی کارخانه های سیمان از جمله 
در تهران و دیگر کلان شهرها که تابع وضعیت 
جوی است، انتظار نمی رود تا پایان امسال به 
ارقام مورد انتظار در سال جهش تولید دستیابیم.

به گزارش ایرنا، آمارهای منتشر شده حاکی 
است: اکنون بیش از ۷۰ کارخانه سیمان کشور 
ظرفیت حدود ۹۰ میلیون تن دارند و انتظار 
می‌رود در افق ۱۴۰۴ توان این بخش به ۱۲۰ 

میلیون تن برسد.

دبیر انجمن صنفی کارفرمایان صنعت سیمان:

جوسازی استفاده‌کنندگان سیمان در مورد افزایش قیمت غیر واقعی است
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انرژی

عملیات اجرایی پروژه بازیابی گازهای 
مشعل در پتروشیمی نوری به‌دست 
با هدف حفظ  داخلی  متخصصان 
محیط زیست و تبدیل گازهای مشعل 

به محصولات ارزشمند آغاز شد.
به گزارش شانا به نقل از شرکت 
پتروشیمی نوری، این پروژه که برای 
نخستین بار در منطقه ویژه اقتصادی 
پارس اجرا می‌شود نه‌تنها مشعل این 
‏پتروشیمی در راستای حفظ محیط 
زیست را خاموش خواهد کرد که 
سرمایه‌گذاری  می‌شود  پیش‌بینی 
انجام‌شده در این پروژه حداکثر سه 

سال پس از راه‌اندازی واحد بازگردد.
قرارداد این پروژه زیست محیطی پس 
از طی تشریفات قانونی و برگزاری 
مناقصه به ارزش بیش از هزار میلیارد 

تومان با شرکت نام‌وران منعقد شد و 
این شرکت ایرانی متعهد شد پروژه 

زیروفلرینگ را در مدت ۲۶ ماه در 
زمینی به مساحت ۶ هزار مترمربع و 

در سایت فرآیندی پتروشیمی ‏نوری 
اجرا کند و به بهره‌برداری برساند.

طرح  در  گزارش،  این  براساس 
بازیابی گازهای ترش مشعل و 
‏تولید کود سولفات آمونیوم، گازهای 
واحدهای  خروجی  ترش  هیدروکربنی‌ 
۲۵۰، ۹۵۰ و ۲۷۰، شیرین‌سازی و به 
محصولات ارزشمندی تبدیل می‌شود.‏
هدف از اجرای طرح بازیافت ترکیبات 
مجتمع  ترش  گازهای  از  سنگین 
نوری، افزون بر کاهش آلودگی 
محیط زیست از طریق ‏حذف ترکیبات 
سمی گوگردی موجود در گازهای 
تولیدی در واحدهای مختلف  ترش 
مجتمع نوری است. افزایش ‏بهره‌وری 
و سودآوری مجتمع، استحصال 
در  موجود  سنگین  هیدروکربن‌های 

گاز شیرین‌سازی‌شده که شامل مقادیر 
قابل توجه ‏LPG‏ ‏است نیز در این 
طرح در نظر گرفته خواهد شد.‏در 
استحصال ترکیبات ‏LPG، یک 
روش مبتکرانه، کم‌هزینه و جدید 
در واحدهای آروماتیک که مبتنی 
بر تجربیات مهندسی است، ‏استفاده 
خواهد شد، همچنین در این طرح 
ترکیبات گوگردی جداشده از گاز نیز 
در واحد جداگانه‌ای به کود شیمیایی 
‏آمونیوم سولفات تبدیل خواهد شد 
که با توجه به نیاز بخش کشاورزی 
از یک سو و از سوی دیگر مشکلات 
بازاریابی انواع دیگر ‏محصولات جانبی 
سایر  در  استحصال‌شده  گوگردی 
مجتمع‌های شیمیایی، مزیت قابل 

توجهی محسوب می‌شود.‏

صنعت آب و برق در چهل و دومین فجر 
انقلاب؛

بهره‌برداری از ۱۱۸ 
تصفیه‌خانه آب و فاضلاب 

شهری در دولت تدبیر و امید
از  فاضاب شهری  و  آب  تصفیه‌خانه   ۱۱۸  
ابتدای دولت تدبیر و امید تاکنون در کشور به 
بهره‌برداری رسیده که از این تعداد ۷۶ تصفیه‌خانه 
برای فاضلاب شهری و ۴۲ مورد برای آب شهری 

وارد مدار شده است
به‌گزارش وزارت نیرو،  وزارت نیرو از ابتدای دولت 
دوازدهم تاکنون توانسته تعداد ۳۷ تصفیه‌خانه 
فاضلاب شهری و ۲۲ تصفیه‌خانه آب شهری را 

برنامه‌ریزی صورت گرفته احداث کند. طبق 
عملکرد مقایسه‌ای نشان می‌دهد تا ابتدای 
تشکیل نظام جمهوری اسامی ایران تنها ۴ 
تصفیه‌خانه فاضلاب و ۲۷ تصفیه‌خانه آب شهری 
در کشور احداث شده بود که این ارقام تا ابتدای 
دولت یازدهم به تعداد ۱۶۸ تصفیه‌خانه فاضلاب و 
۱۱۹ تصفیه‌خانه آب رسیده و بعد از دولت یازدهم 
با اضافه شدن تعداد ۳۹ تصفیه‌خانه فاضلاب و 
تصفیه‌خانه‌های  احداث  آمار  آب،  تصفیه‌خانه   ۲۰
آب و فاضلاب در کشور تا آغاز دولت دوازدهم 
به ۲۰۷ تصفیه‌خانه فاضاب و ۱۳۹ تصفیه‌خانه 

آب شهری رسید.
از شروع دولت دوازدهم تا نیمه ۱۴۰۰ نیز با 
احداث ۶۲ تصفیه‌خانه فاضلاب و ۳۶ تصفیه‌خانه 
آب دیگر قرار است تصفیه‌خانه‌های فاضلاب 
شهری به ۲۶۹ عدد و تصفیه‌خانه‌های آب شهری 
به ۱۷۵ عدد برسد که در مجموع دولت تدبیر و 
امید از سال آغاز فعالیت خود تا نیمه ۱۴۰۰ تعداد 
۱۰۱ تصفیه‌خانه فاضلاب شهری و ۵۶ تصفیه‌خانه 
آب شهری را احداث خواهد کرد. در طول فعالیت 
دولت تدبیر و امید هر ۲۸ روز یک تصفیه‌خانه 
فاضاب افتتاح شده است و به‌طور متوسط 
در طول فعالیت دوره تدبیر و امید هر ساله ۷ 

به بهره‌برداری رسیده است. تصفیه‌خانه آب 

دستاوردهای انقلاب اسلامی؛

۱۱ برابر شدن تعداد مشترکان 
برق در ۴۰ سال گذشته

 بررسی آمارهای صنعت برق و مقایسه آن با 
شاخص‌های ابتدای انقلاب، بیانگر ۱۱ برابر شدن 

تعداد مشترکان برق کشور است.
به گزارش توانیر،  تعداد مشترکان صنعت برق به 
ترتیب درابتدای انقاب تنها ۳ میلیون و ۳۹۹ هزار 
مشترک بود که این تعداد در پایان سال ۹۲ به ۳۰ 
میلیون و ۲۸۷ هزار و در پایان دی ماه به  ۳۷ میلیون 

و ۵۱۲ هزار مشترک رسیده است.
بررسی آمارهای صنعت برق و مقایسه آن با شاخص 
های ابتدای انقلاب، بیانگر رشد ۱۱ برابری تعداد 
آمار  مشترکان برق کشور است.برهمین اساس، 
مشترکان صنعت برق به طور میانگین در هر چهار 
سال یکبار نسبت به ابتدای انقلاب، شاهد رشد 

چشمگیری بوده است.
مقایسه این آمار با تعداد جمعیت کل کشور نیز بیانگر 
آن است که با وجود افزایش حدود ۲.۵ برابری کل 
جمعیت کشور از ابتدای انقلاب تاکنون، اما مشترکان 
صنعت برق کشور ۱۱ برابر شده اند. در حال حاضر 
تعداد مشترکان تهران  با  حدود۴.۵ میلیون مشترک، 
از کل آمار مشترکان برق در ابتدای انقلاب بیشتر 
است.به گزارش ایرنا، چهل و دوسال پس از پیروزی 
انقلاب اسلامی، آمار روستاهای برقدار کشور به بیش 
از ۱۳ برابر افزایش یافت و اکنون از ۵۷ هزار و ۶۰۰ 

روستا فراتر رفته است.

عزم جدی ایران و افغانستان 
برای اجرای معاهده آبی 

هیرمند
هیئت‌های فنی دو کشور ایران و افغانستان برای 
دریافت حق‌آبه جمهوری اسامی ایران از رود 

هیرمند در سیستان و بلوچستان گردهم آمدند.
به گزارش وزارت نیرو، این نشست به سرپرستی 
وزارت نیرو و با حضور نمایندگانی از وزارت 
امورخارجه، وزارت کشور، وزارت دفاع، فرماندهی 
مرزبانی و سایر دستگاه‌های انتظامی و امنیتی 
سیستان و بلوچستان و همتایان آن‌ها از سوی کشور 
افغانستان در فرمانداری شهرستان زابل برگزار شد.بنا 
بر این گزارش، این نشست به دنبال اجلاس بیست و 
یکم و بیست و دوم کمیساران آب هیرمند برگزار شد 
و بر اساس توافقات مقرر شده بود تا سازه اندازه‌گیری 
مشترک برای تعیین حق‌آبه جمهوری اسلامی ایران 
ایجاد شود، که در نهایت هیئت‌های فنی دو کشور 
با امضای صورتجلسه‌ای موافقت کردند در مدت 
یک ماه آینده در یک فعالیت مشترک به میزبانی 
شهرستان زابل نسبت به تهیه نقشه‌های موردنظر 

اقدام کنند.
نعیم الله سالارزی، رئیس هیئت ۲۲ نفره افغانستانی 
در این نشست گفت: ما یک معاهده تاریخی داریم 
که در سال ١٣٥١ انجام شده و مطابق معاهده آب 
هلمند حق‌آبه کشور ایران ثابت شد و امیدوار هستیم 
از فردا کار فیزیکی حق‌آبه ایران آغاز و پس از کار 
یک ماهه حق‌آبه ایران ثابت شود و دولت افغانستان 

وادار به این است که مطابق معاهده عمل کند.

پایبندی کامل اوپک پلاس به 
توافق کاهش تولید

اوپک پلاس در ماه ژانویه به‌طور کامل به توافق 
کاهش تولید اوپک پلاس پایبند بوده است.

به گزارش مهر به نقل از بلومبرگ انگلیسی، یک منبع 
که خواست نامش فاش نشود اعلام کرد که سازمان 
کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( و متحدانش 
)ائتلاف اوپک پلاس( برآورد کردند که سطح پایبندی 
این ائتلاف به توافق کاهش تولید اوپک پلاس در 
ماه ژانویه ۹۹ درصد بوده است.هدف این ائتلاف ۲۳ 
عضوی، خارج کردن ۷ میلیون و ۲۰۰ هزار بشکه در 
روز نفت خام از بازار در ماه گذشته میلادی بود. این 
رقم حدود هفت درصد از عرضه جهانی نفت است. 
اعضای این ائتلاف در ماه دسامبر تصمیم گرفتند ۵۰۰ 
هزار بشکه در روز به تولید خود اضافه کنند.داده‌های 
اولیه مربوط به پایبندی این ائتلاف روز سه‌شنبه 
)۱۴ بهمن‌ماه( توسط کمیته مشترک فنی سازمان 
کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( و غیراوپک ) 
JTC( بررسی می‌شود.ائتلاف اوپک پلاس در ماه 
آوریل سال گذشته میلادی در پی توقف پروازها به 
دلیل همه‌گیری ویروس کرونا و تعطیلی اقتصادهای 
دنیا که سبب سقوط قیمت نفت شد، توافق کرد تولید 
خود را به‌طور بی‌سابقه‌ای کاهش دهد.قیمت شاخص 
نفت خام برنت از زمان سقوط قیمت‌ها حدود سه 
برابر شده و به ۵۶ دلار برای هر بشکه رسیده است. 
این رقم همچنان پایین‌تر از سطحی است که بیشتر 
کشورهای عضو اوپک پلاس برای متعادل کردن 

بودجه خود نیاز دارند.

صادرات برق ایران به چهار 
کشور تسهیل شد

مدیرعامل شرکت تولید نیروی برق حرارتی گفت: 
امکان صدور برق کشور به چهار کشور افغانستان، 
پاکستان، عراق و ترکیه فراهم شده است و در شرایط 
مطلوب می توان ۱۴۰۰ مگاوات به این کشورها صادر 

کرد.
محسن طرزطلب در گفت و گو با ایسنا، با بیان اینکه 
با به مدار آمدن بخش بخار نیروگاه شیروان با ظرفیت 
۱۶۰ مگاوات امکان انتقال برق به سایر استان‌های 
همجوار و همچنین صادرات از مرزهای شرقی به وجود 
آمده است، اظهار کرد: از این طریق می توان شاهد 
درآمد ارزی برای کشور باشیم.وی با تاکید بر اینکه 
درآمد حاصل از صادرات به چهار کشور افغانستان، 
پاکستان، عراق و ترکیه متفاوت خواهد گفت: خالص 
درامد صادرات حدود ۸۰۰ میلیون دلار است با این 
توضیح که ما واردات هم داریم، به طور ‌متوسط سالانه 
خالص پس از کسر هزینه صادرات  حدود ۵۵۰ میلیون 
دلار تخمین زده می شود، لذا خالص صادرات پس از 
کسر واردات حدود ۵۵۰ میلیون دلار است. به گفته 
طرزطلب در مناطق شمالی، شمال شرق کشور و استان 
های همجوار تبدیل واحدهای گازی به سیکل ترکیبی 
در حال انجام است، بدون مصرف سوختی دیگر، با 
همان سوختی که در اختیار ما قرار گرفته است توان 
جدیدی به توان شبکه اضافه می کنیم.  تولید برق سه 
واحد بخار سیکل ترکیبی شیروان نیز در فصول پاییز و 
زمستان بسیار حائز اهمیت است چون با همین سوختی 
که واحدهای گازی مصرف می کنند ۴۸۰ مگاوات 
ظرفیت جدید در آن ایجاد شده و راندمان تولید از ۳۴ 
درصد به ۵۰ درصد ارتقا پیدا کرده است.مدیرعامل 
شرکت تولید نیروی برق حرارتی با بیان اینکه نیروگاه 
سیکل ترکیبی شیروان توسط دولت سرمایه‌گذاری شده 
و به لحاظ بالانس شبکه و همچنین واقع شدن در 
مرز، استراتژیک است همچنین به لحاظ پایداری شبکه 
بسیار اهمیت دارد، اظهار کرد: تمام نیروگاه‌های کلاس 
‌F جدید همزمان گازی و بخاری خواهند بود، عمده 
پروژه‌های ما، سرمایه‌گذاری روی نیروگاه‌های سیکل 
ترکیبی و تبدیل به واحدهای بخار است تا راندمان 

بهتری داشته باشیم.

بهره برداری از گرمکن 
نانوکاتالیستی ساخت محققان 
دانشگاهی در ایستگاه انتقال گاز

به همت تیم تحقیقاتی آزمایشگاه تحقیقاتی انرژی آب 
محیط زیست دانشکده مهندسی مکانیک دانشگاه علم و 
صنعت ایران، یکی از شرکتهای دانش‌بنیان و با همکاری 
شرکت گاز استان تهران، آغاز بهره‌برداری از گرمکن 
تابشی بر پایه نانو ذرات کاتالیستی، در ایستگاه‌های 

انتقال گاز استان تهران رقم خورد.
به گزارش ایسنا، تیم تحقیقاتی آزمایشگاه انرژی آب 
و محیط زیست دانشکده مهندسی مکانیک دانشگاه 
علم و صنعت ایران به سرپرستی دکترسیدمصطفی 
حسینعلی پور، عضو هیئت علمی دانشکده مهندسی 
مکانیک و مدیر آزمایشگاه تحقیقاتی انرژی آب و محیط 
زیست، برای اولین بار موفق به طراحی، ساخت، نصب 
و راه‌اندازی سیستم گرمکن کاتالیستی استوانه‌ای بر 
 )CGS(روی خط انتقال گاز در ایستگاه تقلیل فشار
کهریزک تهران شد که اولین نمونه در نوع خود در دنیا 

بوده و مشابه خارجی ندارد.
بنا بر گفته دکترحسینعلی پور، مجری طرح موضوع 
تحقیقاتی ساخت هیترهای کاتالیستی، از سال ۱۳۸۷ به 
پیشنهاد وی و طی عقد یک قرارداد پژوهشی با شرکت 
گاز استان تهران، در آزمایشگاه تحقیقاتی انرژی آب و 
محیط زیست دانشگاه علم و صنعت آغاز و سرانجام پس 
از حدود چهار سال کار تحقیقاتی، اولین هیتر کاتالیستی 

در کشور ساخته و آزمایش شد.

اخباراخبار

مشعل پتروشیمی نوری خاموش می‌شود

 وزیر نیرو گفت: بررسی های انجام شده 
نشان می دهد در بخش نیروگاهی از 
هفت هزار مگاوات ظرفیت نصب شده 
کشور به ۸۵ هزار مگاوات رسیده ایم که 

رشد حدود ۱۲ برابر ثبت شد.
به‌گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی وزارت 
افزود:بخش  اردکانیان«  نیرو، »رضا 
برق از هفت هزار مگاوات ظرفیت نصب 
شده کشور در ۴۲ سال پیش در حالی 
که جمعیت ۲.۳ برابر شده به ۸۵ هزار 
مگاوات ظرفیت نصب شده دست یافتیم، 
رشد حدود ۱۲ برابری است، در حالی که 

جمعیت ایران به دو برابر رسید.
وی خاطرنشان کرد: اکنون در فصل 
زمستان مشکلاتی به دلیل سرما وجود 
دارد و مصرف حدود ۸۰ درصد سوخت 
نیروگاه‌ها از گاز تامین می‌شود که این 
مهم نیز نقطه روشنی در کارنامه کشور 

است.
وزیر نیرو توضیح داد: امروز در دنیا بعد 
از آمریکا، روسیه و ژاپن، ایران چهارمین 

کشوری است که سهم عمده‌ سوخت 
نیروگاه‌ها، گازی است که از پاک‌ترین 
سوخت‌ها بوده، اما چون مصرف خانگی 
افزایش قابل ملاحظه‌ای پیدا کرده، 
مقداری محدودیت برای همکاران در 

وزارت نفت بوجود آمد.
وی خاطرنشان کرد: قبل از انقلاب تعداد 
تعداد چهار  به  تصفیه‌خانه‌های فاضلاب 
تصفیه‌خانه در سراسر کشور بود، در حالی 
که جمعیت کشور ۴۰ درصد جمعیت 
فعلی بود و در ثروت، منابع و غیره نیز 
بیشتر از این مقدار و در دسترسی به دنیا 

محدود نبود.
اردکانیان افزود:دوازدهم بهمن ) روز 
گذشته( دویست و شصت و پنجمین واحد 
تصفیه‌خانه فاضلاب در کشور افتتاح شد 
که ۷۷ واحد از این تصفیه‌خانه‌ها در 

دولت تدبیر و امید انجام شد.
عضو هیات دولت گفت: بررسی ها نشان 
می دهد در دولت تدبیر و امید به شکل 
متوسط هر ماه یک تصفیه‌خانه فاضلاب 

بهره‌برداری شد و امروز در استان 
کردستان شاخص جمعیت تحت پوشش 
شبکه‌های فاضلاب از شاخص جهانی به 
مراتب بالاتر است و تعداد ۹ تصفیه‌خانه‌ 
که در حوزه فناوری بالاتر از سطح دنیا 
است در استان کردستان در حال فعالیت 
بوده که این نقش مستقیمی در سلامت 
مردم دارد و این فاضلاب تصفیه شده 
در آبیاری فضای سبز، صنعت و غیره 

استفاده می‌شود.
وی گفت: دیروز طرح‌های بزرگی در 
افتتاح شد  خراسان‌شمالی و کردستان 
و هفته آینده هم طرح‌های بزرگتری 
دراستان‌های اردبیل و فارس به مدار 

بهره‌برداری خواهد رسید.
اردکانیان خاطرنشان کرد: سال‌آبی که 
از اول مهر شروع تا آخر شهریور ادامه 
می‌یابد، از اول مهر تا دیروز مجموع 
بارش‌ها در سطح کشور حدود ۸۸ 
میلیمتر بود که به نسبت متوسط بلند 
مدت )۵۰ ساله( حدود ۲۴ درصد کمتر 

و به نسبت سال گذشته که یکی از 
اخیر  پنج دهه  پربارش‌ترین سال‌های 
بود، بارش‌های امسال ۴۲ درصد کاهش 
را دارد.وزیر نیرو خاطرنشان کرد: استفاده 
از مخازن سدها در چهارماه گذشته 
مدیریت شد و حجم آب موجود در 
مخازن کشور با توجه به بارش‌ها که 
میزان زیادی کمتر بوده، اما حجم آب 
موجود در کشور را به نسبت پارسال دو 

درصد کمتر داریم.

به گفته وی، پارسال ۲۷ میلیارد 
مترمکعب آب در مخازن سدها داشتیم و 
امسال نیز حدود ۲۶.۵ میلیارد مترمکعب 
است که تمام تدبیر به‌کار گرفته خواهد 
شد تا تابستان مشکل خاصی نداشته 
باشیم و پیش‌بینی‌ها حاکی است که تا 
آخر زمستان این کسری جبران خواهد 
شد و مردم هم با رعایت لازم و مدیریت 
مصرف در بخش خانگی می توانند 

همکاری داشته باشند.

سخنگوی کمیسیون اصل نود مجلس 
شورای اسامی از تهیه گزارشی درباره 
تخلف ۵۰۰ میلیارد تومانی پالایشگاه ستاره 

خلیج فارس در این کمیسیون خبر داد.
علی خضریان در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به 
نشست بعدازظهر امروز )دوشنبه( کمیسیون 
اصل نودم مجلس گفت: کمیته‌های پنجگانه 
کمیسیون اصل نود مجلس گزارشی در 
خصوص پرونده‌هایی که طی ماه‌های 
گذشته بررسی و مشکلات مردم برطرف 

شده است ارائه کردند.
وی افزود: بر اساس ثبت شکایات واصله 
یک هزار و ۵۲۷ پرونده در کمیسیون اصل 
۹۰ مجلس یازدهم ثبت شکایت شده که 
یک هزار ۳۳۷ مورد از این پرونده‌ها در 

صلاحیت بررسی کمیسیون بود.
خضریان با اشاره به اینکه با بررسی یک 
هزار و ۲۶۴ پرونده مشکلات مردم حل و 
به نتیجه قطعی رسیده‌ایم، ادامه داد: در حال 
حاضر حدود ۴۸۳ پرونده در کمیسیون اصل 
نودم قانون اساسی مجلس شورای اسلامی 
همچنان جاری است و ۶۷۱ پرونده نیز با 
راهنمایی حقوقی و پیگیری کارشناسی 
کمیسیون توسط دستگاه‌های دیگر بررسی 

شده است.

سخنگوی کمیسیون اصل نود مجلس افزود: 
تعدادی پرونده نیز مربوط به دستگاه‌های 
همچون اداره کل دادگستری استان خراسان 
رضوی، وزارت صنعت، معدن و تجارت، 
شهرداری تهران و بانک مرکزی بوده که 
پاسخ مناسبی از سوی آنها ارائه نشده. در 
کمیسیون اصل نودم مجلس مقرر شد طی 
روزهای آینده پرونده این دستگاه‌ها جهت 
رسیدگی به دستگاه‌ قضایی ارجاع داده شود.

خضریان با اشاره به اینکه یکی از چند 
پرونده‌ای که در نشست روز گذشته 
کمیسیون اصل نودم قانونی اساسی مجلس 
مورد بررسی قرار گرفت؛ پرونده پالایشگاه 
ستاره خلیج فارس بود، عنوان کرد: بر اساس 
قانون برنامه پنجم توسعه سهام پالایشگاه 
ستاره خلیج فارس باید در اوج فعالیت این 
مجموعه عرضه می‌شد که متاسفانه این 
اقدام صورت نگرفته و این موضوع تخلف 
۵۰۰ میلیارد تومانی را به همراه داشته است.

وی با بیان اینکه در سال ۹۲ دولت پیشرفت 
۷۶ درصدی پروژه پالایشگاه ستاره خلیج 
فارس را اعلام و آن را تحویل گرفته، گفت: 
۲۴ درصد باقی مانده احداث پالایشگاه 
ستاره خلیج فارس طی ۶ سال توسط دولت 
تکمیل شد، تاخیر در تکمیل و بهره برداری 

پالایشگاه خسارات مالی و اقتصادی بسیار 
زیادی بر کشور تحمیل کرده است، با وجود 
تحریم‌های ظالمانه نباید ظرفیت داخلی 
در خدمت فشار اقتصادی بر مردم قرار 
می‌گرفت. این تخلف از سوی کمیسیون 
ترک فعل شناخته شده و گزارش آن در حال 

آماده شدن است.
سخنگوی کمیسیون اصل نودم قانون 
اساسی مجلس شورای اسلامی، افزود: با 
تاکید نمایندگان عضو کمیسیون تخلفات 
صورت گرفته در احداث پالایشگاه ستاره 
خلیج فارس در دیوان محاسبات پیگیری و 

بررسی می‌شود.
وی با اشاره به اینکه طرح اولیه پرونده 
سند ۲۰۳۰ و اتفاقات صورت گرفته توسط 
بخش‌های مختلف دولتی در این حوزه در 
کمیسیون اصل نودم قانون اساسی قرائت 
شد، تصریح کرد: سند ۲۰۳۰ و بسیاری از 
تفاهم‌نامه‌ها همانند قانون اساسی در سطح 
فرهنگی جهان عمل می‌کنند به همین دلیل 
با تاکید نمایندگان تخلفات صورت گرفته که 
تلاش می‌کنند استقلال و هویت فرهنگی 
کشور را زیر سوال برده و در دایره نظم نوین 
جهانی و دهکده جهانی تعریف کند و ترویج 
دهنده الگوی توسعه غربی در کشور باشد را 

به صورت دقیق بررسی می‌کنیم.
خضریان، اضافه کرد: گزارش‌هایی از کلیه 
دستگاه از جمله وزارتخانه‌های آموزش و 
پرورش، بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، 
ورزش و جوانان، فرهنگ و ارشاد اسلامی، 
صنعت، معدن و تجارت و صدا و سیما 
دریافت می‌کنیم تا با موانعی که جریان غرب 
گرا در بخش‌های مختلف در مسیر الگوی 
توسعه اسلامی و ایرانی پیشرفت و برخلاف 
گام دوم انقلاب قرار داده است مقابله کنیم.

نماینده تهران در مجلس شورای اسلامی، 
گفت: با توجه به اینکه سند ۲۰۳۰ سبک 
زندگی و توسعه غربی را ترویج می‌کند این 
سند صرفا سندی فرهنگی نیست بلکه در 

مسائل پولی، مالی، کشاورزی، تغذیه‌ای، 
خانواده، جمعیت، دارو، بهداشت سلامت، 
محتواهای آموزشی، مسائل سیاسی و 
اجتماعی و اندیشه‌ای، صنعت، نفت، گاز و 

شهرسازی کشور نیز دخالت‌هایی دارد. 
سخنگوی کمیسیون اصل نودم قانون 
اساسی مجلس شورای اسلامی با تاکید بر 
اینکه سند ۲۰۳۰ فراتر از چیزی است که 
عموم جامعه از آن اطلاع دارند و استقلال 
کشور را در حوزه‌های مختلف تهدید 
می‌کند، خاطرنشان کرد: باید مقابل جریان 
غرب‌گرایی که در داخل کشور موانعی در 
مسیر پیاده سازی مدل‌های داخلی ایجاد 

می‌کند ایستادگی کرد.

وزیر نیرو: 

ظرفیت نیروگاهی نسبت به ابتدای انقلاب ۱۲ برابر شد

خضریان خبر داد

تهیه گزارش تخلف ۵۰۰ میلیارد تومانی پالایشگاه ستاره خلیج فارس در کمیسیون اصل نود

معاون آب و آبفای وزیر نیرو گفت: در حال مطالعه 
۱۲۰ سد دیگر هستیم که مجموعه این‌ سدها 
نزدیک به ۲۰ میلیارد مترمکعب دیگر به ظرفیت 

مخازن سدهای کشور اضافه می شود.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت نیرو، 
قاسم تقی‌زاده‌خامسی، در برنامه سلام صبح بخیر 
شبکه سه سیما با اشاره به عملکرد مقایسه‌ای 
صنعت آب در قبل و بعد انقلاب گفت: جمعیت 
کشور از اول انقلاب تاکنون ۲.۳ برابر افزایش پیدا 
کرده و میزان سدهای کشور با احتساب سدهای 
افتتاح شده دیروز در استان کردستان به ۱۹۳ سد 
بزرگ و ملی رسید؛ این در حالی است که نسبت به 

۱۹ سد موجود قبل از انقلاب، تعداد سدها ۱۰ برابر 
افزایش یافته است. حجم مخازن سدهای کشور در 
اول انقلاب ۱۳ میلیارد مترمکعب بوده که امروز 
نزدیک به ۵۳ میلیارد مترمکعب رسیده و افزایش ۴ 

برابری را نشان می‌دهد.
وی افزود: در حوزه پیمانکاری و مشاوری در امور 
و نظارت بر سد سازی در قبل و اوایل انقلاب اکثر 
سدهایی که در کشور ساخته شده توسط مشاوران 
و پیمانکاران خارجی بوده، اما خوشبختانه امروز در 
کشور تقریباً بیش از ۱۵ سال است که از مشاوران 
و پیمانکاران ایرانی استفاده می‌کنیم. در ابتدای 
انقلاب دو مشاور سد سازی و سه پیمانکار ایرانی 

سد ساز داشتیم که امروز بیش از ۱۰۰ مورد در هر 
دو حوزه مشاور و پیمانکار در حال فعالیت هستند. 
در حال حاضر نزدیک به ۹۰ درصد از آب مخازن 
سدهای کشور به بخش کشاورزی، ۷ درصد به 
بخش شرب و سه درصد نیز به بخش صنعت 

تخصیص داده می‌شود.
مدیرعامل و رئیس هیئت مدیره شرکت مدیریت 
منابع آب ایران در خصوص احداث سدهای دیگر 
در کشور، ادامه داد: با احتساب ۱۹۳ سدی که در 
کشور وجود دارد، در حال مطالعه ۱۲۰ سد دیگر 
هستیم که مجموعه این سدها نزدیک به ۲۰ 
میلیارد مترمکعب دیگر به ظرفیت مخازن سدهای 

کشور اضافه می‌کند. البته این سدها باید از لحاظ 
مسائل زیست محیطی مطالعه شود و ممکن است 

برخی از آنها در مراحل مطالعاتی حذف شوند.
معاون آب و آبفای وزیر نیرو در پاسخ به اظهاراتی 
مبنی بر پایان دوره سدسازی، اظهار داشت: در چین 
۹ هزار سد و در خود آمریکا نزدیک به هزار سد 
ساخته شده است. در کشور سوئیس که توجه زیادی 
به مسائل زیست محیطی دارد، کار سدسازی به 
اتمام رسیده است، اما کشور ما که در ناحیه خشک 
و نیمه خشک قرار دارد و خشکسالی‌های طولانی، 
ترسالی‌های کوتاه مدت همراه با سیلاب‌های خیلی 

مخرب دارد، راهی جز سدسازی نداریم.

معاون آب و آبفای وزیر نیرو خبر داد؛

آغاز مطالعات برای احداث ۱۲۰ سد جدید در کشور

با آغاز عملیات اجرایی پروژه بازیابی گازهای مشعل

توسعه 
پتروپالایش‌ها در 
کره جنوبی بدون 
منابع نفتی

اکسون موبیل و 
شورون آمریکا 
برای ادغام 
مذاکره کردند

کره جنوبی از ذخایر هیدروکربوری بی بهره است، اما ظرفیت اسمی مجتمع‌های 
پتروپالایش نفت در این کشور ۳ میلیون و ۷۰۰ هزار بشکه در روز برآورده شده 
است.کشور ۵۰ میلیون نفری کره جنوبی از جمله کشورهای توسعه یافته و 
صنعتی شرق آسیا است. سرانه تولید ناخالص داخلی این کشور در سال ۲۰۱۸، 
بالغ بر ۳۰ هزار دلار بوده است. اقتصاد کره جنوبی دوازدهمین اقتصاد بزرگ 
دنیا و چهارمین اقتصاد بزرگ آسیا است و یکی از بخش‌های مهم اقتصادی این 

کشور، صنعت پتروپالایش نفت و زنجیره ارزش نفت و گاز است.

اکسون موبیل و شورون، دو غول صنعت نفت آمریکا تحت فشار سنگین سقوط قیمت‌های 
نفت خام، برای ادغام مذاکره کرده‌اند.گزارشات جدید حاکی از آن است که اکسون موبیل و 
شورون، دو غول صنعت نفت آمریکا تحت فشار سنگین سقوط قیمت‌های نفت خام، برای 
ادغام مذاکره کرده بودند.وال‌استریت ژورنال و رویترز گزارش دادند: مدیرعامل شورون، 
مایکل ویرس و مدیرعامل اکسون، دارن وودز، پس از این که بحران پاندمی کرونا تأثیرات 
منفی خود بر بازارهای نفت را آغاز کرد، در مورد این چشم‌انداز با هم گفتگو کرده‌اند.البته در 
این گزارشات آمده است که این گفتگو و مذاکره هنوز ادامه ندارد و گفتگوی دو مدیرعامل، 

مذاکرات اولیه توصیف شده است.
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وزیر اقتصاد گفت: سال آینده ۱۴۰۰ 
از طریق  تامین مالی  هزارمیلیارد تومان 

بازارسرمایه انجام خواهیم داد.
به گزارش مهر فرهاد دژپسند عصر 
گفتگوی  شورای  حاشیهجلسه  در  امروز 
دولت و بخش خصوصی با اشاره به 
افزایش مصوبات هیئت مقررات زدایی 
در دو سال اخیر که جهش خوبی داشته 
است گفت: با این مصوبات صدور 
مجوزها کاهش یافته و به عنوان مثال 
برای صدور مجوز اصناف از ۵۴ روز به ۴ 

تا ۸ روز کاهش یافته است.
وی با بیان اینکه امروز جلسه پرتحرکی 
داشتیم، گفت: امسال خوشبختانه به رغم 
فشارها و جنگ اقتصادی و همچنین 
کنترل  اقتصادی  شرایط  کرونا،  شیوع 

شده است.
وزیر امور اقتصادی و دارایی با بیان 
اینکه برنامه ریزی کرده بودیم تا تأمین 

مالی امسال هزار هزار میلیارد تومان از 
مجموع بازار پول و سرمایه باشد گفت: 
در ۱۰ ماهه نخست امسال ۵۰ درصد 
این مبلغ معادل ۵۰۰ هزار میلیارد تومان 

از بازار سرمایه تأمین مالی شد. این در 
حالی است که سال گذشته ۲۶۴ هزار 
میلیارد تومان از بازار سرمایه تأمین مالی 
کردیم.رئیس شورای گفتگوی دولت و 

بخش خصوصی افزود: برنامه ریزی ما 
این است که سال آینده ۱,۴۰۰ هزار 
میلیارد تومان از این دو بازار )بازار پول و 
سرمایه( و سرمایه گذاری خارجی تأمین 
مالی داشته باشیم.وی ادامه داد: تأمین 
مالی از بورس را سال آینده با ایجاد 
شرکت‌های سهامی عام و صندوق‌های 
پروژه پیگیری خواهیم کرد. بنابراین 
سال آینده سرعت و عمق بیشتری به 
بازار سرمایه می‌دهیم تا تحقق رقم 
محتمل‌تر  تومان  میلیارد  هزار   ۱,۴۰۰
امسال سرمایه  کرد:  تاکید  باشد.دژپسند 
گذاری خارجی خوبی داشتیم اما سال 
آینده باید قطعاً بیشتر باشد.وزیر اقتصاد 
در پاسخ به پرسشی درباره کاهش 
اعتماد مردم به بازار سرمایه گفت: دنبال 
فرهنگ سازی هستیم تا مردم به روش 
گذاری  بورس سرمایه  در  غیرمستقیم 
کنند تا تنش‌ها کمتر شود چون این 

التهابات بیشتر به دلیل سرمایه گذاری 
مستقیم مردم در بورس است.

وی تاکید کرد: آمادگی داریم عرضه 
اما  اولیه‌های زیادی داشته باشیم 
منتظریم تا حواشی روانی بازار سرمایه 
حذف شده و این بازار به تعادل برسد. 
اگر تحلیل‌های کارشناسان بازار سرمایه 
را مطالعه کنید پیامشان این است که 
بازار سرمایه در حال عبور از این شرایط 
است.به گفته وزیر اقتصاد در ۹ ماهه 
بورسی  شرکت‌های  سودآوری  امسال 
نسبت به ۹ ماهه سال گذشته سه برابر 
شده است. وی درباره اظهارات گذشته 
خود مبنی بر عرضه اولیه بزرگ به 
مناسبت ولادت حضرت زهرا گفت: من 
این عرضه اولیه را به صورت مشروط 
اعلام کرده بودم و بستگی به شرایط 
بازار دارد و اگر این شرایط نامساعد باشد 

آن را انجام نمی‌دهیم.

مشتریان حقیقی وضعیت 
حسابهای مازاد خود را 

مشخص کنند

بانک کارآفرین بر اساس بخشنامه بانک 
تا  خواست  حقیقی خود  ازمشتریان  مرکزی 
با مراجعه به شعب این بانک، برای تعیین 

اقدام کنند. وضعیت حسابهای مازاد خود 
طبق بخشنامه بانک مرکزی، بانکها مجاز 
به افتتاح و نگهداری بیش از یک حساب 
سپرده انفرادی و یک حساب مشترک سپرده 
قرض‌الحسنه پس‌انداز، یک حساب انفرادی 
و یک حساب مشترک سپرده قرض‌الحسنه 
جاری و یک حساب انفرادی و یک حساب 
مشترک سپرده سرمایه‌گذاری کوتاه‌مدت 

عادی برای هر شخص حقیقی نخواهند بود.
برهمین اساس از مشتریان بانک کارآفرین 
درخواست می شود به منظور تعیین وضعیت 
و بستن حساب مازاد خود، مطابق شرایط 
اعلامی در بخشنامه بانک مرکزی به بانک 

کنند.؛ مراجعه 
بر اساس دستور العمل اجرایی بخشنامه بانک 
مرکزی، شناسایی و تعیین وضعیت حسابهای 

مطالبه نشده و مازاد حسابهای راکد شامل:
الف( حسابهای سپرده قرض الحسنه پس از 
انداز فاقد گردش مالی برای مدت حداقل سه 

سال؛
ب( حسابهای سپرده قرض الحسنه جاری، 
فاقد گردش مالی از تاریخ ارایه آخرین برگ 
چک به موسسه اعتباری برای مدت حداقل 

یک سال؛
ج( حسابهای سپرده سرمایه گذاری کوتاه 
مدت عادی فاقد گردش مالی برای مدت 

حداقل دو سال؛
می شود و صاحبان این حسابها می توانند با 
مراجعه به شعب بانک کارآفرین و یا تماس با 
مرکز ارتباط با مشتریان این بانک نسبت به 

کنند. اقدام  این حسابها  تعیین وضعیت 

حمایت 350 میلیاردی بانک 
کشاورزی از یک مجتمع 
تولیدی خوراک دام و طیور

بانک کشاورزی در راستای تامین مالی تولیدکنندگان 
بخش دامپروری، با اعطای تسهیلات به مبلغ350 
میلیارد ریال به کارخانه سپاهان دانه پارسیان، به 
عنوان بانک حامی تولید،اشتغال و کارآفرینی ایفای 

نقش کرده است.
حمایت 350 میلیاردی بانک کشاورزی از یک 

مجتمع تولیدی خوراک دام و طیور
 مکمل های خوراک دام و طیور ترکیباتی هستند 
که به منظور رفع کمبودهای غذایی و هضم و 
جذب بهتر ترکیبات جیره پایه، در پرورش دام و 
طیور استفاده می شوند. یکی از برندهای برتر تولید 
کننده خوراک دام و طیور کشور مجتمع تولیدی 
سپاهان دانه پارسیان است که با دارا بودن خطوط 
تولید مدرن کنسانتره، پلت و مکمل های غذایی 
یکی از برترین و مجهزترین مجتمع های تولیدی 
و تحقیقاتی در زمینه تولید خوراک دام و طیور در 
خاورمیانه به شمار می رود و بانک کشاورزی با 
پرداخت تسهیلات 350 میلیارد ریالی به مجتمع 
تولیدی سپاهان دانه پارسیان، گامی دیگر در 
حمایت از تولید، کارآفرینی و اشتغال برداشته 
است.این مجتمع با ظرفیت تولید600هزار تن در 
سال و ظرفیت اشتغال بیش از 400 نفر به صورت 
مستقیم در زمینی به مساحت 9600متر مربع در 
استان اصفهان در شهرک صنعتی مبارکه واقع 
شده است. از محصولات این مجتمع تولیدی می 
توان به مکمل های خوراک دام،طیور و آبزیان، 
کنسانتره خوراک دام و طیور و پیش مخلوط آن و 

مکمل معدنی طیور اشاره کرد.
این گزارش می افزاید: بانک کشاورزی در راستای 
تامین مالی تولیدکنندگان بخش دامپروری و تامین 
سرمایه درگردش صنایع وابسته به این بخش، با 
اعطای تسهیلات به مبلغ350 میلیارد ریال به 
کارخانه سپاهان دانه پارسیان، به عنوان بانک حامی 
تولید،اشتغال و کارآفرینی ایفای نقش کرده است.

شایان ذکر است از افتخارات شرکت سپاهان دانه 
پارسیان می توان به برگزیده به عنوان کارخانه برتر 
 ،+GMP خوراک دام، دارای گواهینامه بین المللی
، برگزیده به عنوان یکصد برند برتر دارای نشان 
ملی استاندارد، دارای گواهینامه ثبت اختراع در 
سال97، برگزیده به عنوان کارافرین برتر ملی و 
برگزیده به عنوان برترین کارخانه خوراک دام، طیور 

و آبزیان اشاره کرد.

دیدار مدیران ارشد بیمه »ما« 
و بانک ملت

حجت بهاری فر مدیرعامل و عضو هیات مدیره بیمه 
»ما« در سفر به استان خوزستان، با مدیر بانک ملت 

استان خوزستان دیدار و گفت و گو کرد.
 طی نشست حجت بهاری فر مدیرعامل شرکت 
بیمه »ما« و آقای بهزاد قاضی زاده مدیر بانک ملت 
استان خوزستان ، توافقاتی برای همکاری های جدید 

بانکی و بیمه ای حاصل شد.
بر اساس این گزارش، طی این دیدار، طرفین ضمن 
تاکید بر منافع مشترک بانک و بیمه، به پتانسیل 
بالای مشتریان و سپرده گذاران بانک ملت و 
ظرفیت های بالای استان خوزستان اشاره کرده و در 
خصوص افزایش همکاری فی مابین و ارائه خدمات 

متنوع بیمه ای به بحث و تبادل نظر پرداختند.
در این نشست مدیرعامل بیمه »ما« با تأکید بر اینکه 
گسترش همکاری‌های بین بانک و بیمه می‌تواند به 
ارتقاء کیفی فعالیت‌ها در استان کمک کند گفت: در 
سال 99 هم از لحاظ سودآوری و هم کسب سهم از 
بازار، بالاتر از برنامه استراتژیک شرکت عمل کردیم 
و یکی از مهم ترین دلایل این موفقیت را حمایت 
و پتانسیل بانک ملت به عنوان سهامدار عمده می 

دانیم.
مدیر بانک ملت استان خوزستان نیز با تأکید بر 
ارتباط هرچه بیشتر بین دو مجموعه بانک و بیمه 
در استان گفت:این جلسات هماهنگی خوبی میان 
دو مجموعه ایجاد کرده و ما شاهدیم که مدیران و 
همکاران ما در استان، از عملکرد بیمه »ما« رضایت 
کامل دارند و این یک موفقیت برای بیمه »ما« و 

بانک ملت به شمار می‌رود.
در این سفر، تعدادی از مدیران ستادی حجت بهاری 

فر را همراهی می کردند.

۴۴۷۵ ریال سود هر سهم 
بیمه دی

شرکت بیمه دی بر اساس صورت های مالی ۹ 
ماهه منتهی به ۱۳۹۹/۰۹/۳۰ به سود خالصی حدود 
۱۱.۱۸۸ میلیارد ریال )۴۴۷۵ ریال به ازای هر سهم( 
دست یافته که نسبت به مدت مشابه سال قبل ۵۲۴ 

درصد رشد داشته است.
 شرکت براساس اطلاعات صورت های مالی ۹ 
ماهه سال جاری و درج شده در سامانه کدال، مبلغ 
۳۸.۰۶۰ میلیارد ریال حق بیمه صادر و مبلغ ۱۷.۷۸۴ 
میلیارد ریال خسارت پرداخت کرده است و نسبت 
خسارت شرکت طی مدت ۹ ماهه حدود ۴۷ درصد 

شده است.
سود ناخالص عملیات بیمه ای شرکت )بدون 
احتساب درآمد سرمایه گذاری ها( در ۹ ماهه سال 
۱۳۹۹ با افزایش ۵۴۳ درصدی نسبت به مدت مشابه 
دوره قبل به حدود۱۲.۴۵۷ میلیارد ریال رسیده است 
که رقم قابل توجهی بوده و از این لحاظ می توان 
شرکت بیمه دی را جزء موفق ترین شرکت های 
حاضر در صنعت بیمه در کسب سود عملیات بیمه 

گری به شمار آورد.
درآمد حاصل از سرمایه گذاری های شرکت با رشدی 
معادل ۲۹۵ درصد نسبت به مدت مشابه سال گذشته 
به مبلغ ۲.۲۶۶ میلیارد ریال افزایش یافته است، این 
در حالی است که شرکت تخصصی سرمایه گذاری 
دستاورد نیز در این مدت ۳.۴۶۶ میلیارد ریال سود 
کسب کرده که در محاسبات فوق لحاظ نشده و 
نسبت به مدت مشابه سال ۹۸، ۴۵۸ درصد افزایش 

سودآوری داشته است.
گفتنی است شركت بيمه دي موفق شده است سود 
انباشته خود را از رقم ۱.۵۵۰ میلیارد ریال در پایان 
۹ ماهه سال ۱۳۹۸ به رقم۱۰.۸۳۸ میلیارد ریال در 
پایان ۹ ماهه سال ۱۳۹۹ برساند که ۵۹۹ درصد رشد 
نشان می دهد و همچنین حقوق صاحبان سهام 
شرکت از مبلغ ۴.۵۵۰ میلیارد ریال در پایان ۹ ماهه 
۱۳۹۸ با رشدی حدود ۲۵۰ درصد به مبلغ ۱۵.۹۱۹ 
میلیارد ریال در پایان ۹ ماهه سال ۱۳۹۹ افزایش 

یافته است.

افزایش سن واحدهای 
مشمول تسهیلات یکم

مدیر عامل بانک مسکن از یک مصوبه جدید بانک 
مسکن همزمان با فرا رسیدن دهه فجر و سالروز 

پیروزی انقلاب اسلامی خبر داد.
 شایان مدیرعامل بانک مسکن اعلام کرد به تازگی 
و به دنبال یک مصوبه جدید، یک شرط از شروط 
تعیین شده برای متقاضیان خانه‌اولی به منظور 
استفاده از تسهیلات خرید مسکن از محل صندوق 

پس‌انداز مسکن یکم تسهیل شده است.
وی در این باره اعلام کرد: همزمان با فرا رسیدن 
دهه فجر و سالروز پیروزی انقلاب اسلامی در بانک 
مسکن مصوب شده است، سقف سنی آپارتمان‌های 
مسکونی مشمول استفاده از تسهیلات مسکن از 
محل صندوق‌پس‌انداز مسکن یکم افزایش یافته 

است.
وی افزود: این میزان افزایش سقف سنی مربوط به 
واحدهای مسکونی که خانه‌اولی‌ها قصد دارند تا با 
استفاده از تسهیلات خرید مسکن از محل صندوق 

یکم اقدام به خرید آن‌ها کنند، معادل 5 سال است.
شایان تصریح کرد: به این ترتیب سقف سنی 
واحدهای مسکونی مشمول استفاده از تسهیلات 
مسکن از محل صندوق پس‌انداز مسکن یکم از 20 

سال به 25 سال افزایش می‌یابد.

اخباراخبار

تامین مالی ۱۴۰۰ هزارمیلیاردتومانی از بازار سرمایه طی سال آینده

همزمان با دومین روز از دهه مبارک فجر و در 
آستانه چهل و دومین سالگرد پیروزی انقلاب 
اسلامی، حجت‌اله صیدی مدیرعامل، اعضای 
هیئت ‌مدیره، مدیران ارشد و کارکنان بانک 
صادرات ایران با حضور در حرم مطهر امام 
خمینی )ره( با آرمان‌های بنیانگذار جمهوری 

اسلامی ایران تجدید بیعت کردند.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات 
ایران، حجت‌اله صیدی به همراه اعضای 
هیئت‌مدیره و جمعی از مدیران ارشد و 
کارکنان این بانک با حضور در  حرم مطهر 
امام راحل، ضمن قرائت فاتحه، با اهدای تاج 
گل از مقام والای بنیانگذار جمهوری اسلامی 
ایران تجلیل و بر حمایت از  تحقق آرمان‌ها 
و اهداف بلند بنیانگذار نظام مقدس جمهوری 

اسلامی ایران تاکید کرد‌ند.
حجت اله صیدی، مدیرعامل بانک صادرات 
ایران در این مراسم با تبریک ایام‌ا... دهه 
مبارک فجر و سالروز پیروزی شکوهمند 
انقلاب اسامی گفت: سرنوشت کشور ۴۲ 
سال پیش در همین دهه تغییر پیدا کرد و 

به همین دلیل دهه فجر همواره برای من و 
همکارانم مقدس، بزرگ و باشکوه بوده است. 
در چنین روزهایی نظام سلطه و استبداد به 
نظام مردم‌سالاری دینی تبدیل شد. حضرت 
امام خمینی)ره( با شعار رسا و شکوهمند 
استقلال، آزادی و جمهوری اسلامی، نظام 
مقدس جمهوری اسلامی ایران را بنا نهادند 
و طی ۴۲ سال اخیر دست‌اندرکاران نظام 

تلاش کردند تا آن آرمان‌ها تحقق پیدا کند.
مدیرعامل بانک صادرات ایران اظهار کرد: 
اینکه همه ساله برای زیارت ضریح حضرت 
امام خمینی )ره( توفیق پیدا می‌کنیم، برای 
قدردانی از نعمت انقلاب اسامی، یکی از 
نظام‌های قدرتمند صحنه جهانی و یکی از 
بازیگران بزرگ بین‌المللی است و دقیقاً به 
همین دلیل است که بدخواهی‌ها از طرف رقبا 

و دشمنان ادامه دارد.
صیدی گفت: فلسفه نظام سلطه و امپریالیسم 
این است که هیچ کشوری نباید استقلال 
داشته باشد تا با ایجاد وابستگی بتوانند از 
منابع آن کشور در  جهت منافع خود استفاده 

کنند. از این رو این مکان مقدس برای ادامه 
راه امام، انگیزه‌ ساز و الهام‌بخش است.

صیدی افزود: کارکنان بانک صادرات ایران به 
رسم هر سال برای تجدید میثاق با آرمان‌های 
معمار کبیر و بنیانگذار جمهوری اسلامی ایران 
در اینجا حضور یافته‌اند و معتقدیم که امروز 
بیش از هر زمان دیگری به آرمان‌ها، نصایح 
و رهنمودهای امام راحل که وحدت‌، اتحاد، 
استقلال، آزادی و تحکیم پایه‌های جمهوری 

اسلامی ایران بود، نیازمندیم.
وی ادامه داد: توفیق داریم که در بخش 
اقتصادی در مسیر این آرمان‌ها قرار گرفته‌ایم. 
به عنوان سرباز کوچک حضرت امام به 
اتفاق همکارانم قول می‌دهیم تلاش کنیم 
تا آرمانهای انقلاب بیش از پیش تحقق یابد 
و به استقلال و تحکیم بنیان‌های  اقتصادی 
دست یابیم. بانک صادرات ایران با تلاش 
همه کارکنان در سطح شبکه توانسته است 
بخش تولید، زیرساخت‌ها، خدمات و تجارت 
بین‌الملل را تسهیل کند تا کشور سربلند باشد. 
خدا را سپاس می‌گوییم که اقتصاد کشور 

توانست از گردنه پرپیچ و خم و فشارهای 
حداکثری در سال گذشته و سال جاری که 
وجود کرونا اثر این فشارها را چند برابر کرده 
بود، به سلامتی عبور کند و اکنون برای سالی 
دیگر از تحقق جلوه‌های مردم‌سالاری آماده 

می‌شویم.
مدیرعامل بانک صادرات ایران اظهار کرد: 
در تلاشیم به توفیق الهی در بانک صادرات 
ایران ادامه‌دهنده راه شهدا باشیم و در مسیری 

که امام خمینی )ره( ترسیم کرده‌اند، حرکت 
کنیم.

صیدی با اشاره به اینکه فعالیت‌های بانک 
صادرات ایران در سالهای اخیر بر تقویت 
بنیان‌های اقتصاد درون‌زا متمرکز بوده است، 
تاکید کرد: این روند دستاوردهای مهمی در 
جهت ارتقای روحیه خودباوری و استقلال 
طلبی در بخش‌های مختلف اقتصادی و 

صنایع پیشران برجای گذاشته است.

رئیس کل بانک مرکزی با تشریح مواضع 
این بانک در خصوص سود بانکی، دلار 
۴۲۰۰ تومانی، درآمدهای ارزی و نرخ 
ارز، گفت: بالا رفتن وام ازدواج منجر به 
سنگینی اقساط و مطالبه افزایش تعداد 

ضامنین خواهد شد.
به گزارش خبرنگار مهر، عبدالناصر همتی 
در برنامه امشب گفتگوی ویژه خبری با 
بیان اینکه سخت‌ترین شرایط را گذرانده 
ایم و از آن عبور کرده ایم، گفت: با توجه به 
مذاکراتی که از سوی ایران در حال انجام 
است، به نظر می‌رسد که شرایط، بهتر 

خواهد شد.
وی با بیان اینکه از مسدودی برخی 
کارتهای بانکی به دلیل عدم دارابودن کد 
شهاب بی خبر بودم، گفت: به مشتریان 
نظام بانکی یک ماه مهلت داده شده است؛ 
ضمن اینکه قانون چک نیز از اول سال 

۱۴۰۰ اجرا می‌شود.
همتی با بیان اینکه علت نوسان ارز بیشتر 
روانی است، تصریح کرد: البته مسئولان 
باید در اظهارنظرهایشان دقت کنند؛ این در 
حالی است که بانک مرکزی مدافع سرکوب 
نرخ ارز نیست؛ اما به هر حال انتظارات 
تعدیل شده و نرخ ارز به کمتر از بیست هزار 

تومان خواهد رسید.
وی در پاسخ به این سوال که دولت 
نقدینگی خود را چطور تأمین کرده و آیا 
این تأمین منابع، باعث افزایش قیمت ارز 
خواهد شد، افزود: بانک مرکزی طرفدار 
این نیست که قیمت ارز بالا بماند تا دولت 
نقدینگی تأمین کند؛ بلکه بانک مرکزی 
تمام تلاش خود را خواهد کرد تا نقدینگی 
مورد نیاز دولت را تأمین نماید؛ این در حالی 
است که سال قبل ۱۵ میلیارد دلار برای ارز 
۴۲۰۰ تومانی تخصیص داده شده که بانک 
مرکزی ۷ میلیارد دلار آن را از ذخایر خود 

تأمین کرده است.
همتی گفت: نرخ ارز در بازار ربطی به تأمین 
ارز دولتی ندارد؛ ضمن اینکه امسال نیز 
بانک مرکزی بخشی از نیازهای دولت را 
از ذخایر خود تأمین کرد؛ این در شرایطی 

است که برخی معتقد بودند که بازار را باید 
با ارزپاشی تعدیل کرد؛ اما بانک مرکزی این 
کار را نکرد و محکم ایستاد و علیرغم بی 
سابقه ترین فشارهای تحریم، کالاهای 

مردم را با دلار ۴۲۰۰ تومانی تأمین کرد.
رئیس کل بانک مرکزی گفت: ما به هر 
حال ضریب اطمینان را به جامعه می‌دهد 
که کمبودی برای کالاهای اساسی صورت 
نگیرد؛ این در حالی است که اکنون وضعیت 
بهتر شده و بدون برداشته شدن تحریم‌ها، 
صادرات نفت و فرآورده‌های نفتی بسیار 

خوب است.
وی در خصوص آخرین وضعیت درآمدهای 
ارزی گفت: وضع درآمدهای ارزی خوب 

است ولی نمی‌توان رقم را اعلام کرد.
همتی با بیان اینکه احساس کردم که 
مسئولان کشور عمان در مذاکرات طولانی 
و مفصل خود با ایران، عزم جدی برای 
همکاری با ایران دارند گفت: ما منابع ارزی 
خوبی در عمان داشتیم که از آن استفاده 

کردیم و امیدواریم این روابط بهبود یابد.
وی گفت: از منابع بلوکه شده خود در عمان 
استفاده کردیم و در مقابل، از کره‌ای ها 
برای عدم آزادسازی منابع خود شکایت 
خواهیم کرد.رئیس کل بانک مرکزی در 
خصوص خنثی سازی تحریم‌ها گفت: در 
حداکثر تحریم‌ها، کالاهای غیرنفتی، نفت و 
فرآورده‌های نفتی را صادر می‌کنیم و البته 
هنوز هم تحریم‌ها تمام نشده است؛ ضمن 
اینکه از ابتدای بهمن یک میلیارد و ۸۰۰ 
میلیون دلار ارز از سوی صادرکنندگان در 
نیما عرضه شده و تولید در کشور راه اندازی 
کرده است.وی از طراحی بسته ای برای 
تأمین مالی زنجیره خودروسازی خبر داد و 
گفت: این امر تحقق خواهد یافت، چراکه 
خودروسازی ایران به سمت شرایط بهتری 
خواهد رفت؛ البته ما هم نظارت می‌کنیم 
که منابع هدفمند در خطوط تولیدی از 
جمله لوازم خانگی، قطعه سازی، کشاورزی 
و خودروسازی استفاده شود و از رشد 

اقتصادی مناسبی برخوردار شویم.
همتی با بیان اینکه برخی سیاستهای 

تجاری و ارزی کشور، تمام ارزهای ایران را 
می‌بلعید، گفت: طی سالهای گذشته چندصد 
میلیارد دلار از ارزهای ایران از روش واردات 
کالاهای لوکس و غیرضروری یا دارای 
مشابه داخلی یا حتی از طریق واردات 
بدون انتقال ارز از کشور خارج شده است؛ 
اما باید به طور جدی این موضوع را در 
سیاستگذاری‌های خود در نظر بگیریم که 

منابع ارزی را بهینه مصرف کنیم.
رئیس کل بانک مرکزی با بیان اینکه من 
همچنان مخالف ارز ۴۲۰۰ تومانی هستم، 
گفت: ارز ۴۲۰۰ تومانی زمانی به کالاهای 
اساسی داده شد که البته آن زمان نرخ دلار 
نیمایی ۷ هزار تومان بود؛ اما به تدریج ارز 
نیمایی رشد کرد؛ اما در همان مقطع ما 
تأمین ارز ۴۲۰۰ تومانی را کمتر کردیم؛ اما 
وقتی که فاصله بالا رفت، مجبور هستیم 
که ارز ۴۲۰۰ تومانی برای حمایت از اقشار 

آسیب پذیر تزریق کنیم.
وی افزود: اگر ارز ۴۲۰۰ تومانی به ۲۳ هزار 
تومانی برسد، ممکن است مردم آسیب 
ببینند؛ این در حالی است که روغن، سویا، 
ذرت و برخی نهاده‌های دامی اکنون در بازار 
بین ۹ تا ۱۳ هزار تومانی به ازای هر دلار 
در حال تأمین است؛ این در حالی است که 
اگر این ارز به ۲۳ هزار تومان برسد، حتماً 
دیگر نرخ کنونی در بازار اعمال نخواهد شد.

همتی گفت: معتقدم که ارز باید تک 
نرخی باشد تا رانتی وجود نداشته باشد؛ 
اما جابجایی منابع از ۴۲۰۰ تومانی به ارز 
آزاد باید خیلی با دقت انجام شود که شوک 

تورمی نداشته باشیم.
وی افزود: اگر ارز ۴۲۰۰ نبود قیمت مرغ 
۵ برابر الان بود؛ اما به هر حال ما شرایط 
سخت را پشت سر گذاشته ایم و به نظر 

نمی‌رسد که شرایط قبلی تکرار شود.
رئیس کل بانک مرکزی با بیان اینکه اگر 
بنای دلار ۲۳ هزار تومان باشد، باید این نرخ 
باز هم کاهش یابد پس نوسان در قیمتها 
خواهیم داشت؛ گفت: ما مسائل روزمره 
مردم را به شرایط بازار آزاد نمی‌توانیم 
بسپاریم؛ ضمن اینکه اگر تحریم ادامه 

یابد باید روی خوراک روزانه مردم کنترل 
بیشتری داشته باشیم.

وی افزود: من مخالف برداشته شدن ارز 
۴۲۰۰ تومانی نیستم؛ اما مسائل کشور 
مسائلی نیست که یک شب آزمون کنیم 

و فردا اعمال نمائیم.
همتی در خصوص مصادره واحدهای 
تولیدی از سوی بانک گفت: در اینکه 
بانک‌ها برخی اوقات کج سلیقگی در مورد 
واحدهای تولیدی دارند، شکی نیست؛ اما 
باید این را در نظر بگیریم که ده‌ها هزار 
واحد تولیدی وجود دارند و بانک‌ها آنها را 
تأمین مالی کرده اند که در بخش تسهیلات 
مسکن روستایی، سرمایه در گردش و 
مواردی از این دست تأمین مالی صورت 

گرفته است.
رئیس کل بانک مرکزی گفت: از ابتدای 
سال تاکنون ۱,۲۰۰ هزار میلیارد تومان 
تسهیلات بانکی پرداخت شده که ۶۰ 
درصد آن سرمایه در گردش بوده که ۷۲۰ 
هزار میلیارد تومان منابع را شامل می‌شود 
که منجر به رشد اقتصادی بخش‌های 
مختلف هم شده است. در این رابطه 
دادستان کل کشور در بانک مرکزی حضور 
یافته که بر اساس آن جلسه، کمیته‌ای 
مشترک میان نظام بانکی و دادستانی به 
صورت منظم دو هفته یکبار تشکیل شده 

است تا مورد به مورد مسائل مطرح شود.
همتی با بیان اینکه هر روز چندین نامه 
نظارتی و اعتراضی به بانک‌ها از سوی 
بانک مرکزی ارسال می‌شود گفت: مقاومت 
زیادی در برخی مناطق و شهرستانها برای 
تعطیلی شعب وجود دارد و نمایندگان 
مجلس و استاندار نامه می‌زنند که فلان 

شعبه تعطیل نشود.
وی در خصوص بنگاهداری بانک‌ها و اموال 
مازاد آنها نیز گفت: در حال حاضر بانک‌ها 
برای کمک به بورس، در حال خرید برخی 
از شرکتها هستند؛ بنابراین فعلًا عرضه 
اموال مازاد بانک‌ها متوقف شده تا تأثیر 

منفی در بورس به جای نگذارد.
همتی در خصوص مؤسسه کاسپین گفت: 

سپرده گذاران دارای سپرده تا سقف یک 
میلیارد تومان در کاسپین را تسویه کرده 
ایم، اما اگر اموال این مؤسسه را به فروش 
برسانیم، حتماً پول این دسته از سپرده 

گذاران را نیز پرداخت خواهیم کرد.
وی با بیان اینکه همواره حمایت لازم را 
از بازار سرمایه به عمل آورده ام، گفت: از 
۱۳ خرداد تا مرداد ۹۹ نرخ سود بین بانکی 
افزایش داشت ولی در همان مدت شاهد 
رشد ۱۰۰ درصدی سهام بودیم؛ پس نرخ 
سود بین بانکی اگر هم افزایش یافت، 
بین خود بانک‌ها بوده است؛ اما نرخ سود 
سپرده برای مردم از ۱۵ درصد به ۱۶ درصد 
رسیده است؛ اما ما با توجه به عملیات بازار 
باز مصمم هستیم که نرخ بازار بین بانکی 
را به نرخ کریدور یعنی کف ۱۴ درصد و 
سقف ۲۲ درصد برسانیم.همتی گفت: خرید 
و فروش اوراق خزانه از سوی بانک مرکزی 
شامل عملیات بازار باز می‌شود که زمانی که 
نرخ بین بانکی بالا رود، بانک مرکزی خرید 
اوراق را انجام می‌دهد؛ اما اکنون میانگین 
نرخ بین ۱۸ تا ۱۸.۵ درصد برسد ما ورود 
می‌کنیم و در روزهای آینده نیز بازار بین 
بانکی را به ۱۸ تا ۱۸.۵ درصد خواهیم 
رساند.رئیس کل بانک مرکزی گفت: 
اکنون در ماه دهم از سال رشد ۱۸ درصدی 
پایه پولی را تجربه می‌کنیم که این علیرغم 

تحریم بسیار کارنامه خوبی است.
وی در خصوص افزایش وام ازدواج در 
سال ۱۴۰۰ گفت: امسال ۷۷۰ هزار وام 
ازدواج پرداخت کرده که مبلغ آن ۳۷ هزار 
میلیارد تومان است؛ این در حالی است که 
این وام قرض الحسنه است و این رقم هم 
بیشتر از مبلغ پرداختی برای عوارض کرونا 
است؛ اما نگرانی بانک مرکزی این است که 
اگر مبلغ این وام بیشتر شود؛ ممکن است 
منابع محدود بانکی سبب شود که عده‌ای 
در صف بمانند و عده‌ای هم نتوانند به این 
وام دسترسی کنند؛ پس اقساط این وام‌ها 
هم افزایش خواهد یافت؛ حتی اگر تعداد 
اقساط بالاتر در نظر گرفته شود؛ اما به تبع 

آن ضامنین نیز بیشتر خواهند شد.

​حجت اله صیدی در مراسم تجدید میثاق مدیران و کارکنان بانک صادرات ایران با آرمان‌های امام خمینی )ره(:

استقلال و تحکیم بنیان های اقتصادی از آرمان های امام)ره( است

رئیس کل بانک مرکزی

مواضع صریح رئیس کل بانک مرکزی در مورد نرخ سود و وام ازدواج

وزیر اقتصاد خبر داد:

برگزاری جشنواره 
فروش بیمه کوثر

درمان بیش از 
93 هزار بیمار 
کرونایی در مراکز 
درمانی سازمان 
تامین اجتماعی

جشنواره فروش بیمه کوثر هم‌زمان با چهل ‌و ‌دومین سالگرد پیروزی شکوهمند انقلاب 
اسلامی برگزار می‌شود. در جشنواره بیمه کوثر، بیمه‌نامه‌های بدنه اتومبیل )نقدی(، مهندسی، 
مسئولیت، حامی، آتش‌سوزی، باربری وارداتی، داخلی و صادراتی، پول و حوادث انفرادی با 
تخفیف ویژه به آحاد جامعه ارایه می‌شود.محمد دنان با بیان اینکه بیمه‌شدگان می‌توانند 
از پوشش رایگان امداد خوردرو در بیمه‌نامه ثالث نقدی بهره‌مند شوند، خاطرنشان‌کرد: 
متقاضیان می‌توانند با مراجعه به نمایندگی‌ها، شعب و سرپرستی‌های سراسر کشور و 
تارنمای شرکت به نشانی www.Kins.ir بیمه‌نامه‌های یاد شده را با شرایط ویژه بخرند.

تدوین و اجرای نظام سطح بندی مراکز در سه محور اساسی سطح بندی خدمات بستری، 
سطح بندی مراکز درمانی سرپایی و سطح بندی تجهیزات پزشکی پیشرفته به منظور 
برقراری عدالت در دسترسی بیمه شدگان به خدمات مورد نیاز یکی از مهمترین اقدامات 

معاونت درمان سازمان تامین اجتماعی در سالجاری است.
 همزمان با آغاز دهه مبارک فجر، همه ساله سازمان تامین اجتماعی مهمترین اقدامات در 
حوزه های مختلف را به اطلاع بیمه شدگان، بازنشستگان و کارفرمایان گرامی می رساند. 
در این گزارش به مهمترین عملکرد سازمان تامین اجتماعی در حوزه درمان در 9 ماه منتهی 

به آذر سالجاری می پردازیم.
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راه و شهر سازی

وزیر راه و شهرسازی از انجام نخستین 
پرواز برای واردات اولین محموله واکسن 
کرونا تا هفته آینده از روسیه خبر داد 
و گفت: مقدمات لازم برای انجام این 
پروازها انجام شده و هیچ مشکلی در این 

زمینه نداریم.
به گزارش ایسنا، طی روزها و هفته 
گذشته بارها مسئولان وزارت بهداشت از 
انجام شدن توافقات لازم و تایید واکسن 
روسی برای واردات به کشور خبر داده 
بودند و اعام کردند که مطالعات لازم 
با بررسی همه مستندات ارسالی از کشور 

روسیه روی واکسن اسپوتنیک V انجام 
شده و به زودی این واکسن به کشور 
وارد می‌شود.محمد اسلامی –وزیر راه و 
شهرسازی - در گفت و گو با ایسنا اظهار 
کرد: بر اساس مذاکرات و هماهنگی‌های 
صورت گرفته تا هفته آینده نخستین 
پرواز برای واردات نخستین محموله 
واکسن کرونا انجام می شود و مشکلی 

در این زمینه نداریم.
وی ادر پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه 
میزان واکسن وارد شده و پروازهای 
مورد نیاز برای آن چقدر است، گفت: 

هر مقداری که وزارت بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی بخواهد و تایید کند 
به کشور وارد خواهد شد و برنامه ریزی 
های لازم برای انجام این پروازها 

صورت خواهد گرفت.
وزیر راه و شهرسازی با اشاره به  گفت: 
محموله اول تا هفته آینده با پروازی 
ویژه به کشور وارد خواهد شد و با حجم 
کم آغاز خواهیم کرد و در ادامه دیگر 
پروازها در صورت تایید وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی انجام خواهد 

شد

طرح جهش تولید مسکن 
پاسخی به بحران مسکن است

کارشناس مرکز پژوهش‌های مجلس شورای اسلامی 
گفت: طرح جهش تولید و تأمین مسکن پاسخی مهم 
به دغدغه بحران و کسری تولید مسکن در کشور است.
به گزارش مهر، علی فرنام در یک برنامه رادیویی اظهار 
داشت: مجلس یازدهم در پاسخ به دغدغه بحران مسکن 
دو طرح بسیار مهم یکی طرح »جهش تولید و تأمین 
مسکن« و دیگری طرح »مالیات برخانه‌های خالی« را 

در دستور کار خود قرار داد.
وی افزود: طرح جهش تولید و تأمین مسکن پاسخی 

اساسی به کسری تولید مسکن در کشور است.
کارشناس حوزه مسکن و شهرسازی مرکز پژوهش‌های 
مجلس گفت: طبق برآوردهای طرح جامع مسکن در 
نسخه‌های مختلف، کشور سالانه به ساخت ۸۰۰ تا ۹۰۰ 

هزار واحد مسکونی نیاز دارد.
وی افزود: این درحالی است که طبق گزارش‌ها در 
سال‌های اخیر سالانه زیر ۴۰۰ هزار واحد مسکونی در 

کشور ساخته شده است.
فرنام در ادامه کاهش ممتد تیراژ تولید را یکی از عوامل 
مهم بحران مسکن در کشور دانست و گفت: طرح مزبور 
به عنوان یک شتاب دهنده می‌خواهد این کسری را 

پوشش دهد.
وی تصریح کرد: طرح جهش تولید یک رکن از 
ارکان ساماندهی بازار مسکن است و رکن دیگر آن 
سیاست‌های کنترلی در قالب مالیات‌های بخش مسکن 
است.این کارشناس حوزه مسکن و شهرسازی مرکز 
پژوهش‌های مجلس گفت: رکود حاکم بر ساخت و ساز 
بخش عظیمی از اقتصاد را تحت تأثیر قرار داده است.وی 
با اشاره به اینکه ساخت مسکن لوکوموتیو اقتصاد کشور 
است، افزود: نهاده‌های تولید مسکن اغلب داخلی است و 

تأمین آنها وابستگی به خارج از کشور ندارد.
فرنام یادآور شد: رونق و افزایش تولید مسکن می‌تواند 
چرخ اقتصاد کشور را به حرکت وادارد و همچنین در 
راستای کمک به تأمین مسکن اقشار کم درآمد، تسهیل 
در ازدواج جوانان و کاهش بیکاری ناشی از فعال شدن 
کارخانه‌های داخلی و فعالیت‌های خدماتی وابسته به 

مسکن بسیار نقش آفرین است.

افزایش طول کریدور بزرگراهی 
نوار ساحلی جنوب کشور تا 

پایان سال

معاون ساخت و توسعه بزرگراه‌های شرکت ساخت و 
توسعه زیربناهای حمل و نقل کشور گفت: ۵۷ کیلومتر 
دیگر از کریدور بزرگراهی نوار ساحلی جنوب کشور 
تا پایان امسال به بهره برداری می‌رسد.به گزارش 
خبرگزاری مهر به نقل از شرکت ساخت و توسعه 
زیربناهای حمل و نقل کشور، محمدرضا کدخدازاده 
از بهره برداری ۵۷ کیلومتر از کریدور بزرگراهی نوار 
ساحلی جنوب کشور خبر داد و گفت: این کریدور به 
موازات نوار ساحلی جنوب کشور از پسابندر در جنوب 
شرق شروع و تا شلمچه در جنوب غربی کشور امتداد 
دارد و از استان‌های سیستان و بلوچستان، هرمزگان، 
بوشهر و خوزستان عبور می‌کند.وی با تاکید بر اهمیت 
ترانزیتی و استراتژیک این کریدور گفت: تکمیل 
کریدور بزرگراهی جنوب کشور نقش مهمی در روند 
تولید داخلی و پیشرفت اقتصادی کشور دارد و با توجه 
به همین امر تمام پروژه‌های واقع در این کریدور، مهم 
و به عنوان محورهای جهش تولید در حوزه بزرگراهی 
تعریف شده اند.معاون ساخت و توسعه راه‌های شرکت 
ساخت و توسعه زیربناهای حمل و نقل کشور طول 
پروژه‌های جهش تولید در کریدور بزرگراهی نوار 
ساحلی جنوب کشور را ۴۷۱ کیلومتر اعلام کرد و 
گفت: ۱۴۰ کیلومتر آن برای بهره برداری در سال 
جاری برنامه ریزی شده است که تاکنون ۸۳ کیلومتر 
آن زیر عبور قرار گرفته است.کدخدازاده پیشرفت 
فیزیکی کل پروژه‌های جهش تولید در این کریدور 
را ۶۸ درصد دانست و گفت: محور کنارک- کاروان، 
کاروان- جاسک، جاسک- میناب، ۹ دستگاه پل در 
محور جاسک- میناب، احداث پل گچین و راه‌های 
طرفین، محور بندر لنگه-رستاق، بندرلنگه-پارسیان، 
بزرگراه بزباز-بندو و کمربندی ماهشهر جزو پروژه‌های 

جهش تولید این کریدور هستند.
وی یادآور شد: کریدور بزرگراهی جنوب کشور ۱۸۵۰ 
کیلومتر است که تا کنون ۱۰۲۵ کیلومتر آن به بهره 
برداری رسیده و ۷۳۶ کیلومتر نیز در دست اجرا قرار دارد.

کدخدازاده اعتبار مورد نیاز اتمام کل این کریدور را ۲ 
هزار و ۲۵۰ میلیارد تومان دانست و افزود: تا این لحظه 
هزار و ۹۵۰ میلیارد تومان در این کریدور هزینه شده 
است و برای تکمیل پروژه‌های جهش تولید نیز ۱۵۰ 

میلیارد تومان اعتبار نیاز است.

۶ دستگاه جرثقیل ساحلی تا 
نیمه نخست۱۴۰۰ وارد بندر 

چابهار می‌شود
 مدیرکل بنادر و دریانوردی سیستان و بلوچستان 
گفت: ۶ دستگاه جرثقیل موبایل ساحلی تا نیمه 
نخست ۱۴۰۰ در راستای سرمایه‌گذاری ۸۵ میلیون 

دلاری هندی‌ها وارد بندر چابهار می‌شود.
بهروز آقایی اظهارداشت: ۲ دستگاه جرثقیل ساحلی 
۱۰۰ تنی دیگر تا پایان سالجاری به تجهیزات بندر 
چابهار از سوی هندی‌ها اضافه می‌شود و سال آینده 
۲ دستگاه دیگر به چهار جرثقیل قبلی اضافه تا در 
مجموع و در سه فاز شاهد وارد شدن ۶ دستگاه 

جرثقیل ساحلی به این بندر باشیم.
وی بیان کرد: در مرحله نخست ۲ جرثقیل ساحلی 
۱۴۰ تنی که از مدرن ترین و با کیفیت ترین 
تجهیزات بندری به شمار می‌رود که به بندر چابهار 
اضافه شد که با این اتفاق میزان تخلیه و بارگیری 

سالانه تا ۲۰ میلیون تن ارتقاء پیدا می‌کند.
مدیرکل بنادر و دریانوردی سیستان و بلوچستان ادامه 
داد: این جرثقیل‌ها محدودیتی در تخلیه و بارگیری 
نوع کالا ندارند و هم کالاهای کانتینری و هم 

کالاهای فله‌ای را می‌توانند تخلیه و بارگیری کنند.
وی بیان کرد: متعلقات مربوط به تخلیه و بارگیری هر 
نوع کالا، در این خریدها لحاظ شده و بخشی از  ۸.۵ 

میلیون دلار تجهیزات خریداری شده است.
آقایی افزود: با وجود این جرثقیل‌ها عملا بندر چابهار 
از نظر تخلیه و بارگیری کالا با ظرفیتی که امروزه از 
نظر زیرساخت اسکله در این بندر ایجاد شده هیچ 
نوع محدودیتی در حوزه تخلیه و بارگیری از نظر 

تجهیزاتی نخواهد داشت.
وی با بیان اینکه ارزش تجهیزاتی که قرار است از 
سوی هندی‌ها به بندر چابهار وارد شود ۸۵ میلیون 
دلار است، گفت: در فاز نخست ۲ جرثقیل به ارزش 
۸.۵ میلیون دلار وارد این بندر شده که معادل ۱۰ 
درصد تعهد مربوطه است و مجموعا تا نیمه نخست 
سال آینده ۳۰ درصد از این تجهیزات ۸۵ میلیون 

دلاری وارد می‌شود.
مدیرکل بنادر و دریانوردی سیستان و بلوچستان 
با تأکید بر اینکه سرمایه‌گذاری هندی‌ها در چابهار 
ارتباط بسیاری با توافق‌نامه ایران، هند و افغانستان 
دارد، عنوان کرد: تاکنون هشت نشست بین سه 
کشور برگزار که عمده مباحث مطرح شده در رابطه 
با ترافیک کالا، خرید تجهیزات و تبادلات اقتصادی 

بوده تا همکاری سه کشور در این موارد بیشتر شود.
وی ادامه داد: حاصل این توافق‌نامه تبادل حدود ۲۰۰ 
هزار تن کالا از طریق بندر چابهار بین هند و پاکستان 
بوده و امیدواریم با سرمایه گذاری هندی‌ها این حجم 

کالایی افزایش پیدا کند.
آقایی با اشاره به اینکه تسهیلات و تخفیف‌های 
متقابل و مناسبی بین بنادر ایران و هند برقرار شده 
است، خاطرنشان کرد: ۴۰ درصد تخفیف دریایی و 
بندری به کالاها و کشتی‌هایی که از چهار بندر هند 
به چابهار و برعکس می‌آیند در نظر گرفته شده که 

این مساله در جذب کالا و کشتی موثر خواهد بود.

بخشی پور:

مسافران توان گرانی دوباره 
حمل‌ونقل ریلی را ندارند

یک عضو کمیسیون عمران مجلس با بیان اینکه مردم 
و مسافران توان افزایش دوباره قیمت بلیط قطار را 
ندارند، گفت: چرا تاوان اجرای سیاست‌های سازمان ها 

و دستگاه‌ها را مردم باید پرداخت کنند؟
مجتبی بخشی پور در گفت‌وگو با ایسنا با انتقاد از افزایش 
۲۵ درصدی قیمت بلیت قطار، گفت: قیمت حمل و نقل 
ریلی در سال های اخیر افزایش چشمگیری داشته و این 
مسئله موجب بروز مشکلات بسیاری برای مردم شده 

است.
نماینده مردم اسلام آباد غرب و دالاهو در مجلس ادامه 
داد: بر اساس آمارهای ارائه شده از سوی مسئولان دولتی 
نرخ بلیط قطار در سه سال اخیر حدود 50 درصد افزایش 
یافته است و حال مسئولان به دنبال افزایش دوباره 
قیمت بلیط هستند.وی با بیان اینکه مردم و مسافران 
توان افزایش دوباره قیمت بلیط قطار را ندارند، افزود: 
افزایش 25 درصدی قیمت بلیط قطار به بهانه اجرای 
پروتکل های بهداشتی مبارزه با کرونا و فاصله گذاری 
اجتماعی صورت خواهد گرفت، حال این سوال مطرح 
می شود که چرا تاوان اجرای سیاست های سازمان ها 
و دستگاه ها را مردم باید پرداخت کنند؟بخشی پور ادامه 
داد: البته اجرای پروتکل‌های بهداشتی مبارزه با کرونا 
در حوزه حمل و نقل عمومی کشور اقدام مثبتی بوده و 
مشکلات کنونی حمل و نقل ریلی غیرقابل انکار است، 
اما این مسئله نباید زمینه را برای افزایش فشار مالی به 

مسافران قطار فراهم کند.
این نمایند مجلس اضافه کرد: بهترین راهکار در جهت 
حمایت از حمل و نقل ریلی و کاهش مشکات مالی آنها، 
ارائه یارانه و سوبسید از سوی دولت به آنها است، تا با این 
روش هم مشکلات بخش قطار کاهش یافته و هم فشار 
جدیدی به مسافران این حوزه وارد نشود.وی در ادامه 
خاطرنشان کرد: حمل و نقل ریلی یکی از بخش های 
پرکاربرد در بخش حمل و نقل است و بخش اعظمی از 
جابه جایی مسافران از این مسیر صورت می گیرد، البته 
در سال های اخیر به دلیل گرانی بلیط این مسئله روند 
کاهشی به خود گرفته است، این شرایط قطعا به ضرر 
حمل و نقل ریلی است، زیرا با کاهش میزان مسافر، 
درآمد این بخش نیز نزول خواهد یافت، از این رو باید 

شرایط برای جذب هر چه بیشتر مسافران فراهم شود.

اخباراخبار

انجام نخستین پرواز برای واردات واکسن کرونا تا هفته آینده

بررسی‌های میدانی نشان می‌دهد به 
دلیل تعلل و سخت‌گیری بانک های 
عامل در اعطای تسهیلات ودیعه 
مسکن ، عملا اثرگذاری این تسهیلات 

در حال از بین رفتن است.
به گزارش مهر، در تیر ماه سال جاری 
که بسته حمایت از مستأجران در ستاد 
ملی مقابله با کرونا به تصویب رسید، 
یکی از بندهای آن امکان اعطای 
تسهیلات ودیعه مسکن به مستأجران 
بود که قرار شد جزئیات آن را وزارت راه 
و شهرسازی و بانک مرکزی بررسی و 

به بانک‌ها ابلاغ کنند.
نهایتاً اکبر کمیجانی قائم مقام بانک 
مرکزی نیمه نخست مرداد ماه جزئیات 
این تسهیلات را اعلام و همزمان وزارت 
راه و شهرسازی نیز ذیل سامانه طرح 
اقدام ملی مسکن، ثبت نام در این طرح 

را آغاز کرد.
بر اساس این طرح که ابتدا وام مرابحه 
خرید کالا و خدمات نام گرفت و سپس 
به تسهیلات ودیعه مسکن یا با اصرار 
بانک مرکزی، تسهیلات »کمک« 
ودیعه مسکن نامگذاری شد، قرار بود به 
متقاضیان در تهران، ۵۰، در ۸ کلانشهر 
۳۰ و سایر شهرها ۱۵ میلیون تومان وام 

با سود ۱۳ درصد پرداخت شود.
اگرچه ثبت نام از متقاضیان در هفته 
نخست مرداد انجام شد و با اعلام دفتر 
برنامه ریزی و اقتصاد مسکن وزارت راه 
و شهرسازی، ۲ میلیون و ۲۰۰ هزار 
نفر ثبت نام کردند، اما اعطای این 

تسهیلات تا شهریور به طول انجامید.
در مرحله دوم ثبت نام هم هفته پایانی 
مهر ماه برای ثبت نام مجدد جاماندگان 

تعیین و اجرایی شد.
این در حالی است که پروانه اصلانی 
مدیرکل دفتر برنامه ریزی و اقتصاد 

مسکن وزارت راه و شهرسازی اخیراً 
از ثبت نام حدود ۹۲۰ هزار نفر در این 
طرح خبر داده و تعداد افراد واجد شرایط 

را ۸۲۸ هزار نفر اعلام کرده است.
به گفته اصلانی، تا کنون ۱۹۱ هزار 
نفر توانسته‌اند این تسهیلات را دریافت 
کنند که عملًا معادل تنها کمی بیش از 
۲۰ درصد ثبت نام کنندگان در صورت 
پذیرش اظهار نظر دوم دفتر اقتصاد 
مسکن وزارت راه و کمتر از ۹ درصد 
متقاضیان در صورت پذیرش اظهار 
نظر اول این دفتر مبنی بر ثبت نام ۲.۲ 

میلیون نفر می‌شود.
به دلیل طولانی شدن روند ثبت نام، 
یک کارگروه ذیل ستاد ملی مقابله با 
کرونا در نیمه نخست دی ماه تصویب 
کرد که افرادی که ثبت نام کرده‌اند، تا 
پایان بهمن ماه فرصت دارند با مراجعه 
به بانک‌ها، از این تسهیلات استفاده 

کنند.
از سوی دیگر بر اساس اعلام مرکز 
آمار ایران تورم بخش اجاره بیش از ۳۰ 
درصد بوده است؛ بانک مرکزی نیز رشد 
اجاره بها در تهران را در دی ماه نسبت 
به آذر ماه امسال کمی کمتر از ۳۰ 
درصد می‌داند؛ مصطفی قلی خسروی 
رئیس اتحادیه مشاوران املاک نیز 
میزان افزایش اجاره بها در ۱۰ ماهه 
نخست امسال در شهرهای کشور را 
نسبت به مدت مشابه سال گذشته، ۹۲ 

درصد اعلام کرده است.
همچنین بررسی میدانی از سطح 
شهر نشان دهنده افزایش بین ۳۰ تا 
۸۵ درصدی افزایش اجاره بها صرفاً 
در فاصله ۸ ماهه تصویب اعطای 
تسهیلات ودیعه مسکن به مستأجران تا 
پایان مدت زمان اعطای این تسهیلات 

است.

برخی مستاجرانی  اینکه  کته مهم  ن
که قراردادهای اجاره بهای خود را 
طی ماههای گذشته تمدید کرده اند، 
همچنان بدلیل مشکل در تأمین وثایق 
درخواست شده بانک‌ها، موفق به 
دریافت وام ودیعه نشده اند. اتفاقی که 
به نظر می‌رسد، در مرحله اول بر عهده 
سیاست گذاران بخش مسکن و بانکی 
به دلیل طولانی شدن روند ثبت نام و 
پالایش مشمولان و سپس بانک‌های 
عامل است که با طولانی شدن روند 
اعطای این تسهیلات، در بی اثر یا کم 
اثر شدن این تسهیلات در بهبود شرایط 
رفاهی مستأجران، نقش مهمی داشتند.

یکی از متقاضیان وام ودیعه مسکن در 
گفتگو باخبرنگار مهر گفت: به سختی 
با گرفتن قرض توانستم مبلغ ودیعه را 
جهت تمدید قرارداد با صاحبخانه تأمین 
کنم و در تلاش هستم با تأمین وثیقه 

مدنظر بانک، وام را از بانک بگیرم.
در طول ماه‌های اعطای این تسهیلات 
نیز بسیاری از مستأجران در گفت 
وگو با خبرنگار مهر از سنگین بودن 
شرایط اعطای این تسهیلات از سوی 
بانک‌های عامل و علی رغم تأکید بانک 
مرکزی و معاونت مسکن وزارت راه 
مبنی بر سهل گیری در پرداخت وام به 

مستأجران، گلایه مند بودند.
بر اساس آنچه برخی مستأجران 
می‌گویند، رقم‌های ودیعه )پول پیش( 
چنان بالا رفته که صاحبخانه ها از زمان 
امضای اجاره نامه، برای تمدید بعدی 
شرط و شروط می‌گذارند و می‌گویند 
برای سال آینده باید فلان رقم به ودیعه 
اضافه شود؛ اینکار را انجام می‌دهند که 
مستأجر یکسال وقت داشته باشد تا 
برای تأمین رقم مدنظر صاحبخانه، اقدام 
کند.در حالی که قراردادهای آنها در بهار 

امسال با رقم ودیعه زیر ۱۰۰ میلیون 
تومان تمدید شده، از سوی موجر به آنها 
گوشزد شده که باید برای تمدید قرارداد 
اجاره مسکن در بهار سال آینده، بین ۴۰ 
تا ۶۰ میلیون تومان دیگر به رقم ودیعه 

افزوده شود.
همچنین یک مشاور املاک در منطقه 
جنت آباد به خبرنگار مهر گفت: مالکانی 
که برای بهار امسال پیشنهاد اجاره 
واحدهای )میان متراژ( خود با رقم 
۱۵۰ میلیون تومان ودیعه و ۱.۵ تا دو 
میلیون تومان اجاره ماهانه تعیین کرده 
بودند، برای زمستان امسال و بهار سال 
آینده، پیشنهاد فایل اجاره این واحدها تا 
افزایش ۸۵ تا ۱۵۰ میلیون تومان دیگر 
برای مبلغ ودیعه مسکن را ارائه داده‌اند.

از سویی، در لایحه بودجه سال آتی، 
دولت پیشنهاد داده تا در راستای 
افزایش جمعیت، به خانوارهایی که طی 
سال‌های ۹۹ و ۱۴۰۰، فرزند سوم خود 
را به دنیا بیاورند، وام ودیعه مسکن ۷۰ 

میلیون تومانی اعطا شود.
برخی کارشناسان هشدار داده‌اند که در 
صورت تصویب این پیشنهاد در صحن 
علنی با توجه به اینکه رقم مورد نظر 
دولت برای تخصیص اعتبار به این 
طرح ۲۱۰ میلیارد تومان است، تنها ۳ 

هزار خانوار مستأجر در سراسر کشور 
می‌توانند این تسهیلات را دریافت کنند.
پیش از این نیز تسهیلات صندوق پس 
انداز مسکن یکم که در سال ۹۳ تصویب 
و اجرایی شد، به چنین سرنوشتی دچار 

شده بود.
این تسهیلات که در زمان آغاز به 
اجرای آن در سال ۹۳ توانسته بود به 
طور میانگین تا ۸۰ درصد ارزش ملک 
در تهران و حتی بعضاً در برخی مناطق 
پایتخت وام ۱۶۰ میلیون تومانی زوجین 
همراه با آورده اولیه ۸۰ میلیون تومانی و 
وام جعاله ۲۰ میلیون تومانی، تا بیش از 
۱۰۰ درصد ارزش یک ملک را پوشش 
دهد، در حال حاضر کمتر از ۲۰ درصد 
ارزش یک واحد مسکونی کوچک متراژ 

را پوشش می‌دهد.
به گونه‌ای که عماً در تهران و 
کلانشهرها، این تسهیلات از حیز انتفاع 
خارج شده و متقاضی ای برای دریافت 

آن وجود ندارد.
بعید نیست تسهیلات ودیعه مسکن 
نیز در صورتی که تعدادی از متقاضیان 
بتوانند این تسهیلات را که در تهران ۵۰ 
میلیون تومان است، دریافت کنند، سال 
آینده باز هم با چالش جدی تأمین ودیعه 

اجاره مسکن مواجه شوند.

وام بی اثری به نام ودیعه مسکن

سرنوشت مسکن یکم درانتظار وام ودیعه؟

 ۲ هزار واحد مسکونی زلزله زده قطور شهرستان خوی 
همزمان با دومین روز دهه فجر با حضور محمدباقر 
نوبخت رییس سازمان برنامه و بودجه کشور و 
محمدمهدی شهریاری استاندار آذربایجان‌غربی و 

جمعی از مسوولان استانی به بهره‌برداری رسید.
مدیرکل بنیاد مسکن آذربایجان‌غربی روز دوشنبه در 
حاشیه این مراسم به خبرنگار ایرنا گفت: از سه هزار 
و ۵۰۰ واحد مسکونی که عملیات بازسازی آنها آغاز 
شده، ۲ هزار واحد به طور کامل به اتمام رسیده و 

بهره‌برداری شده است.
محمود بدلی افزود: سه‌هزار و ۳۰۵ میلیارد ریال 
تسهیلات برای زلزله‌زدگان بخش قطور خوی توسط 
هیات وزیران مصوب شده که از این میزان سه هزار و 
۳۹ میلیارد ریال تخصیص یافته و بر اساس پیشرفت 
فیزیکی واحدهای بازسازی شده، در حال پرداخت 

است.
وی اضافه کرد: این تسهیلات در بخش‌های احداث 
و تعمیر واحدهای مسکونی و تجاری، تامین لوازم 
معیشتی خانگی و سرمایه‌ای و  احداث جایگاه دامی در 

اختیار متقاضیان خسارت دیده قرار می‌گیرد.
مدیرکل بنیاد مسکن آذربایجان‌غربی بیان کرد: 
برای هر واحد مسکونی روستایی ۴۰ میلیون تومان 
و شهری ۵٠ میلیون تومان تسهیلات قرض‌الحسنه و 
۱۰ میلیون تومان در روستا و ١٢ میلیون تومان در شهر 

بلاعوض پراخت شده است.
بدلی بیان کرد: همچنین پنج میلیون تومان تسهیلات 
بلاعوض و ١۵ میلیون تومان تسهیلات قرض‌الحسنه 
برای احداث جایگاه دامی و پنج میلیون تومان 
بلاعوض تامین لوازم معیشتی به خسارت دیدگان 

قطور در نظر گرفته شده است.

چهارم اسفندماه ١٣٩٨- ابتدا منطقه »قطور« و سپس 
»زرآباد« خوی با زمین‌لرزه نسبتا شدیدی لرزید که 
این امر در مجموع موجب مصدومیت حدود ۱۰۴ نفر، 
بستری شدن ۱۰ نفر، تلف شدن صدها راس دام، 
تخریب چهار هزار واحد مسکونی و وارد شدن خسارت 
جزئی به یکهزار واحد دیگر در روستاهای خوی و 

سلماس شد.
امدادگران و مسوولان آذربایجان‌غربی بلافاصله پس 
از زلزله اول در ساعت ۹:۲۲ راهی منطقه »قطور« 
شدند و ارزیابی میزان خسارت تا شامگاه همان روز 
ادامه داشت؛ تا اینکه در ساعت ۱۹:۳۰ زلزله نسبتا 
شدید دیگری به بزرگی ۵.۹ ریشتر »زرآباد« را لرزاند 
و خسارت‌های زلزله اول را دوچندان کرد؛ تا جایی که 
شبکه برق و مخابرات برای چند ساعت قطع شد اما در 
یک اقدام جهادی و پس از چند ساعت، زیرساخت‌ها 

دوباره در بامداد دوشنبه وصل شد.
زلزله دوم در »زرآباد« تنها چند مصدوم جزئی داشت 
اما تمرکز امدادگران و مسوولان بر روی آن موجب 
شد تا توزیع اقلام امدادی در بین زلزله‌زدگان قطور به 
فردای آن روز یعنی صبح روز »دوشنبه« موکول شود 
که متاسفانه برخی‌ها بلافاصله این تاخیر را در فضای 

مجازی به حساب نقصان کار گذاشتند.
اما امدادگران، مسوولان و حتی نیروهای سپاهی و 
مرزبانی که از نخستین ساعات پس از وقوع زلزله 
اول در منطقه حضور داشتند، از روز دوشنبه به بعد 
به صورت جهادی کمبودها را یکی پس از دیگری 
رفع کردند و بسیاری از افراد مطلع اکنون بر این 
عقیده هستند که دست‌اندرکاران ستاد مدیریت بحران 
آذربایجان‌غربی در این حادثه غیرمترقبه، سنگ تمام 

گذاشتند.

 مدیرکل دفتر تامین مسکن و امور مهندسی 
ساختمان کمیته امداد امام خمینی)ره( گفت: 
مشکل مسکن مددجویان خوزستان در 
صورت تامین زمین از سوی اداره کل راه و 
شهرسازی تا ۲ سال آینده برطرف می‌شود

به گزارش ایرنا احمدرضا دالوند روز 
دوشنبه در سفر به خوزستان و بازدید از 
روند تکمیل منازل مددجویان این کمیته 
در استان بیان کرد: در سفر مشترکی که 
همراه سید حسین میرشفیع مشاور وزیر 
راه و شهرسازی به خوزستان داشتیم، 
درخصوص واگذاری زمین به کمیته امداد 
امام خمینی)ره(خوزستان برای احداث 
مسکن مددجویی در شهرستان‌های این 
استان تفاهم خوبی صورت گرفت.وی با 
بیان اینکه پروژه‌های مسکن مددجویان 
کمیته امداد امام خمینی)ره( در خوزستان با 
شتاب و کیفیت مناسبی پیش می‌رود افزود: 
همچنین در نشست مشترکی تمامی مسایل 
و کمبودهای شهرستان‌های خوزستان در 
این زمینه مطرح شد و نمایندگان وزارت راه 
و شهرسازی این وعده را دادند که در سال 
آینده در زمینه تامین زمین به عنوان یکی 
از معضلات مددجویان، نهایت همکاری را 
با کمیته امداد داشته باشند.دالوند بیان کرد: 
اگر این اقدامات به خوبی و به موقع انجام 
شود در مدت زمان ۲ سال می‌توانیم تمام 
نیازهای مسکن شهری مددجویان استان 
خوزستان را برطرف کنیم. مدیرکل دفتر 
تامین مسکن و امور مهندسی ساختمان 

کمیته امداد امام خمینی)ره( ادامه داد: با 
برنامه ریزی صورت گرفته، این منازل 
مسکونی یا با حداقل قیمت و یا به صورت 
رایگان در اختیار مددجویان قرار می‌گیرد؛ 
خدمات عمرانی ارایه شده در خوزستان 
شامل ساخت و تعمیرات منازل، احداث 
حمام و سرویس بهداشتی و لوله‌کشی 
گاز مربوط است.وی بیان کرد: در بحث 
مسکن شهری و روستایی افق روشنی را 
برای خوزستان ترسیم کرده‌ایم و مناطق 
محروم ، مرزی و ایتام برای تامین مسکن 
مددجویان کمیته امداد امام خمینی)ره(در 
اولویت است؛ برای کمک به خانواده‌های 
زیر حمایت، هزینه انشعاب آب، برق، گاز 
و پروانه مسکن شهری مددجویان رایگان 
خواهد بود.وی افزود: در بحث سیل و 
آبگرفتگی نیز با مدیریت مناسب مسوولان 
خوزستان و تلاش همکاران، پروژه‌هایی 
که در زمینه تعمیر، نوسازی و بازسازی 
مسکن مددجویان بود،در کوتاه‌ترین زمان 
به نتیجه رسیده و در اختیار مددجویان قرار 
گرفت.پیش از این نیز در چهارم بهمن 
امسال سید مرتضی بختیاری در حاشیه 
امضای تفاهم نامه ساخت مشترک ۱۰ 
هزار واحد مسکونی برای محرومان و 
نیازمندان روستاها و شهرهای زیر ۲۵ هزار 
نفر ، از کمک ۷۳۰ میلیارد تومانی بنیاد 
مستضعفان به کمیته امداد برای کمک و 
رفع مشکلات نیازمندان زیرپوشش این 

نهاد خبر داده بود.

همزمان با دومین روز دهه فجر

۲ هزار واحد مسکونی زلزله‌زده قطور با حضور 
معاون رییس جمهوری افتتاح شد

مدیرکل دفتر تامین مسکن و امور مهندسی ساختمان کمیته 
امداد امام خمینی)ره( گفت :

مشکل مسکن مددجویان خوزستان تا 
۲ سال آینده برطرف می‌شود

وزیر راه وشهرسازی خبر داد

سازمان ملی زمین 
و مسکن و بنیاد 
مسکن به دنبال 
 تأمین زمین
 مسکن ملی

۲۵۰۰ میلیارد 
تومان وام 
کرونایی به 
ایرلاین ها 
داده‌ایم

نشست مشترک مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن با بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی برای تعیین تکلیف زمین‌های تأمین شده برای ساخت واحدهای مسکونی 
طرح اقدام ملی مسکن برگزار شد.به گزارش سازمان ملی زمین و مسکن، احمد 
اصغری مهرآبادی گفت: در این نشست در خصوص هزینه‌های آماده سازی زمین‌ها، 
ساخت واحدهای بلندمرتبه و جست وجو برای تأمین زمین‌های مناسب ساخت و ساز 
در استان‌ها بحث و تبادل نظر شد و پیگیری‌های لازم برای تحویل اراضی مناسب 

به بنیاد مسکن از طریق ادارات کل راه و شهرسازی انجام گرفت.

وزیر راه و شهرسازی گفت: ایرلاین‌های کشور تاکنون ۲ هزار و ۵۵۴ میلیارد تومان تسهیلات ناشی از 
کرونا دریافت کرده‌اند.به گزارش وزارت راه و شهرسازی، محمد اسلامی در دیدار با اعضای هیئت مدیره 
انجمن شرکت‌های هواپیمایی که با حضور شهرام آدم نژاد، معاون حمل‌ونقل وزارت راه و شهرسازی، 
تورج دهقانی زنگنه معاون وزیر راه و رئیس سازمان هواپیمایی کشوری، سیاوش امیرمکری مدیرعامل 
شرکت فرودگاه‌ها و ناوبری هوایی ایران و سیدقاسم بی‌نیاز رئیس مرکز ارتباطات و اطلاع‌رسانی وزارت 
راه و شهرسازی برگزار و همچنین با تشریح مشکلات ایرلاین‌ها از سوی مدیران انجمن شرکت‌های 
هواپیمایی آغاز شد، اظهار داشت: به‌منظور توسعه زنجیره تأمین ملی در بخش هوایی، ضرورت دارد 

تا شرکت‌های هواپیمایی از ظرفیت شرکت‌های داخلی به‌ویژه شرکت‌های دانش‌بنیان استفاده کنند.
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رئیس قوه قضائیه استقلال را بزرگترین 
نعمت نظام جمهوری اسامی دانست 
ایران  وگفت: نظام جمهوری اسامی 
امروز مستقل‌ترین نظام در این کره 

خاکی است.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضائیه، آیت 
امروز دوشنبه  رئیسی  الله سیدابراهیم 
)۱۳ بهمن( در جلسه شورای عالی قوه 
قضائیه ضمن تبریک ولادت حضرت 
صدیقه طاهره )س( و فرارسیدن دهه 
فجر انقلاب اسامی، اظهار کرد: ان 
شاالله خداوند متعال به برکت این ایام، 
برکات خود را بر ملت بزرگ ما و امت 

اسلامی نازل بفرماید.
رئیس قوه قضائیه رمز و شرط درک لیله 
القدر را معرفت نسبت به مقام حضرت 
فاطمه )س( دانست و با تاکید بر اینکه 
اگر این معرفت پیدا شود، گام‌های 
بعدی که محبت و دلدادگی و عمل به 
دستورات حضرت فاطمه )س( هستند 
نیز پدیدار خواهند شد، گفت: مقصود 
از معرفت نسبت به مقام حضرت فاطمه 
)س(، معرفت شناسنامه‌ای نیست بلکه 
مقصود همان معرفت وَلوی است که این 
معرفت و شناخت، انسان را دلداده فاطمه 
اطهر )س( می‌کند. این دلدادگی، عمل 

صالح را در پی دارد.
آیت الله رئیسی با بیان اینکه نظام و 
انقلاب ما جلوه فاطمه اطهر )س( است 
و نشان فاطمی دارد، گفت: حضرت امام 
خمینی )ره( همواره در سلوک و سخن 
خود این نکته را به ما می‌آموخت که 

»عالم محضر خداست«.

رئیس قوه قضائیه با اشاره به انتشار 
۵۰ جلد کتاب به قلم امام خمینی )ره( 
و زندگی پربار و دیدگاه‌های کلامی، 
حقوقی، فلسفی و فقهی و دارا بودن 
سیره‌های شخصی، سیاسی و عملی، 
ایشان گفت: اگر بخواهیم سنگ زیربنای 
اندیشه و تفکر امام )ره( را معرفی کنیم 
به همان جمله ایشان که فرمودند »عالم 

محضر خداست« می‌رسیم.
آیت الله رئیسی با بیان اینکه امام )ره( 
به همه ما آموخت که همواره خلوت و 
جلوت و پنهان و آشکار ما در محضر 
خداوند متعال است و تنها باید او را 
قدرت مطلقه بدانیم، »اتکا به خداوند 
متعال« و »اعتماد به نفس« را دو 
شرط اساسی برای موفقیت و پیروزی 
عنوان کرد.رئیس قوه قضائیه پیام ایام 
الله دهه فجر را شکرگزاری نسبت به 

نعمت استقلال، آزادی و جمهوری 
اسلامی دانست و عنوان کرد: شناخت 
نعمت، از خدا دانستن نعمت، به کار 
بستن آنچه مورد رضای خداوند است 
و همچنین شکر زبانی، قلبی و عملی، 
معنای واقعی شکرگزاری است.نآیت 
الله رئیسی استقلال را بزرگترین نعمت 
نظام جمهوری اسلامی دانست و با بیان 
اینکه نظام جمهوری اسامی ایران 
امروز مستقل‌ترین نظام در این کره 
خاکی است، گفت: استقلال امروز ما هم 
برآمده از آزادی ملت است و هم حافظ 

این آزادی برای ملت خواهد بود.
رئیس قوه قضائیه با تاکید بر اینکه 
استقلال امروز ما جای شکرگزاری دارد، 
تصریح کرد: آن روز که ابرقدرت‌ها برای 
ملت ما تصمیم می‌گرفتند و یک نیروی 
وابسته به آمریکا می‌توانست در گوشه‌ای 

از کشور حکمرانی کند و در بخش‌های 
مهمی از حوزه‌های نظامی و اقتصادی 
کشور فعالیت داشته باشد به پایان 
رسیده است.آیت الله رئیسی با اشاره 
به استمرار ۴۲ ساله جنگ اراده‌ها در 
کشور گفت: دشمنان همواره اراده کردند 
که آزادی‌مان را سلب و فرهنگ، نگاه 
و اندیشه خود را بر زندگی مان حاکم 
کنند و استقلال را از ما بگیرند، اما ملت 
ما اراده کرده که مستقل و آزاده بماند 
و خداوند بر زندگی اش حاکم باشد. در 
جنگ اراده‌ها، آن اراده‌ای که متکی بر 
نصرت الهی باشد پیروز میدان است و 
ما امیدواریم جلوه‌های انقلاب اسامی 
را بیش از پیش در کشورمان و در عالم 

شاهد باشیم.
رئیس قوه قضائیه ریشه‌های مبارزه با 
فقر، فساد، تبعیض، ظلم و استکبار را 
در درون انقلاب اسامی عنوان کرد و 
گفت: هاضمه جمهوری اسامی فساد 
و تبعیض را نمی‌پذیرد و ضدظلم و 
ضداستکبار است و قوه قضائیه به عنوان 
مجری عدالت در کشور، خود را موظف 
می‌داند که مصمم و بدون توقف و بدون 

تبعیض، به مبارزه با فساد بپردازد.
آیت الله رئیسی در بخش دیگری 
از صحبت‌های خود، ضمن تشکر از 
ضابطین قضائی و دست اندرکاران 
حوزه‌های مختلف امنیتی و انتظامی در 
سراسر کشور که با قوه قضائیه مساعدت 
و همکاری دارند، گفت: ما به ضابطین 
خاص و عام در زمینه‌های کشف جرم، 
تحقیق، پیگیری و اجرای دستورات 

قضات و دادستان‌ها، هم اعتماد داریم 
و هم احترام می‌گذاریم و در عین حال 
توصیه و تاکید ما به همه همکاران این 
است که تصمیم گیری بر عهده دادستان 

و قاضی است.
رئیس قوه قضائیه با تاکید بر این نکته 
که ضابط باید گزارش خود را در راستای 
کشف جرم، تحقیق و پیگیری آماده 
و ارائه کند، اما آن کسی که تصمیم 
نهایی و قضائی برابر با قانون در رابطه 
با گزارش را می‌گیرد، دادستان و قاضی 
است، گفت: باید با تعلیمات پیگیرانه و 
مسئولانه از سوی قضات و دادستان‌ها، 
به نحوی عمل شود که ضابطین در 
اجرای ماموریت هایشان موفق عمل 
کنند.در ادامه این نشست زارع پور 
رئیس مرکز آمار و فناوری اطلاعات 
قوه قضائیه از راه اندازی سامانه‌ای طی 
هفته آینده در راستای ارسال لایحه به 
صورت الکترونیکی از سوی دستگاه‌های 
اجرایی که شناسه ملی مستقل دارند و 
قبلًا در سامانه ثنا ثبت نام کرده‌اند، خبر 
داد و گفت: راه اندازی این سامانه علاوه 
بر آنکه دسترسی به خدمات قضایی را 
تسهیل می‌کند، به کاهش مراجعات 
حضوری و افزایش سرعت رسیدگی 
به پرونده‌هایی که یک طرف آن‌ها 
دستگاه‌های دولتی است منجر می‌شود.

گفتنی است در پایان این جلسه، 
»غلامحسین اسماعیلی« سخنگوی 
قوه قضائیه از انجام بیست و یکمین 
سفر استانی رئیس قوه قضائیه به استان 

گیلان در پایان هفته جاری خبر داد.

وزیر آموزش و پرورش:

برنامه های درسی را بیشتر 
تقویت می کنیم

وزیر آموزش و پرورش گفت: تلاش ما این 
است برنامه‌های درسی را بیش از پیش تقویت 
کنیم، اما یک راه میان‌بری هم وجود دارد و آن 
ظرفیتی است که تشکل‌های انجمن اسلامی 

دانش‌آموزی به وجود می آورد.
به گزارش خبرنگار مهر، نهمین دوره 
نمایشگاه‌های دانش‌آموزی مدرسه انقلاب با 
محوریت گفتمان ایران قوی ناظر به گام دوم 
انقاب امروز با حضور وزیر آموزش و پرورش 
و حجت‌الاسام حاجی‌علی‌اکبری، نماینده، 
ولی فقیه در اتحادیه انجمن‌های اسامی 
دانش‌آموزان در مجموعه سرچشمه برگزار شد.

وزیر آموزش و پرورش در این مراسم اظهار 
کرد: انسان در میان موجودات از حیث توانایی 
بالقوه از ناتوان ترین موجودات است که باید 
در طی دوران برای زندگی بهتر به کسب 

مهارت بپردازد.
وی گفت: مسئولیت نظام تعلیم و تربیت 
افزایش توانمندی انسان‌هاست، اما این 
توانمندی‌ها تحت تاثیر تحولات تغییر پیدا 
می‌کند. برخی توسعه را این‌گونه تعریف 
می‌کنند که ملت در مقابل شرایط متفاوت و 
تکانه‌ها و فشارها، پایداری و ایستادگی داشته 
باشد. در جریان انقلاب اسامی این توانایی 
حاصل شد و درک آن توسعه پیدا کرد و نیز 

عرصه ارائه این توانایی‌ها فراهم شد.
حاجی میرزایی بیان کرد: انقلاب در جمهوری 
اسامی به یکباره دانش‌آموزان را از پشت 
نیمکت مدارس به صحنه گردان جامعه 
تبدیل کرد، البته دستاوردهای انقلاب در 
عرصه‌های مختلف قابل توجه است اما نسل 
را با حیطه‌هایی آشنا کرد که به بالندگی 
نسل نو منجر شد. لذا با کمک این پایداری، 
دانش آموزان از پشت نیمکت‌های مدارس 

صحنه‌گردان انقلاب اسلامی شدند.
وزیر آموزش و پرورش ادامه داد: مفهوم 
پایداری و ایستادگی از حیث اینکه نسل جدید 
را با مفاهیم و عرصه‌هایی آشنا و به آن وارد 
کرد که کمتر در گذشته به آن‌ها توجه می‌شد 
و این‌ها به افزایش توانمندی نسل آینده 
کمک می‌کرد. اینکه در بیانیه گام دوم مقام 
معظم رهبری بیش از ۴۰ بار بر جوانان تاکید 
کرده‌اند، نشان می‌دهد این قشر در تعمیق 

هویت ایرانی اسلامی تعیین‌کننده هستند.
وی افزود: دانش‌آموزان ما با توجه به این 
ویژگی‌ها و اهتمام به توانمندی‌ها می‌توانند 
نقش‌آفرینان موثری باشند، وقتی فهم جامعه 
از آینده و دنیا و مناسبات حاکم بر دنیا تغییر 
می‌کند به تبع توانمندی‌های دیگری ضرورت 
پیدا می‌کند. تلاش ما این است برنامه‌های 
درسی و سرفصل‌ها توانمندی‌ها را بیش از 
پیش تقویت کند، اما یک راه میان‌بری هم 
وجود دارد و آن ظرفیتی است که تشکل‌های 
انجمن اسامی دانش‌آموزی برای تقویت 

توانمندی‌ها به وجود آوردند.

جلسه شورای گسترش 
دانشگاه‌های علوم پزشکی 

برگزار شد
 دویست و هشتادمین جلسه شورای گسترش 
دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور با حضور وزیر 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در ستاد وزارت 

بهداشت برگزار شد.
به گزارش ایرنا به نقل از وزارت بهداشت،  سعید 
نمکی روز دوشنبه در این جلسه با اشاره به اینکه 
اپیدمی کووید ۱۹ باعث شد نتوانیم به برنامه های 
مهمی که از قبل در نظر داشتیم به نحو شایسته 
رسیدگی کنیم، افزود: یکی از مباحث جدی که 
علاقه داشتم به طور ویژه به آن بپردازم و با تجربه 
ای که در سال‌های گذشته و در حوزه برنامه و 
بودجه ریزی کشور داشتم، بسیار با آن درگیر بودم، 
اصلاح ساختار تربیت نیروی انسانی کشور نه فقط 
در عرصه بهداشت و درمان، بلکه در تمام عرصه 
های آموزشی بود که البته این اقدام را از آموزش 

و پرورش آغاز کردیم.
وی در این جلسه با اشاره به حکم انتصاب معاون 
آموزشی وزارت بهداشت در سال ۹۷، دو بند از 
این حکم را این‌گونه قرائت کرد: سال‌های پس 
از انقلاب اسامی با توسعه آموزش پزشکی 
دستاوردهای ارزشمندی در تربیت نیروی انسانی 
مورد نیاز در راستای خودکفایی کشور به دست 
آمد که این گسترش علاوه بر جبران کاستی های 
گذشته، در تامین نیروی انسانی اثربخشی فراوانی 
در مدیریت نظام سامت و دسترسی به شاخص 

های ارزنده این عرصه نیز داشت.

رئیس دیوان عدالت اداری:

انقلاب اسلامی ایران 
معادلات جهانی را تغییر داد

رئیس دیوان عدالت اداری گفت: انقلاب اسامی 
ایران معادلات جهانی را تغییر داد و حضرت امام )ره( 
با هدف رفع ظلم و ستم و برقراری عدالت و حاکمیت 

اسلامی قیام کرد.
به گزارش دیوان عدالت اداری، حجت الاسام و 
المسلمین محمد کاظم بهرامی در نشستی به مناسبت 
چهل و دومین سالگرد پیروزی شکوهمند انقلاب 
اسلامی و آغاز ایام الله دهه فجر که به همت پایگاه 
مقاومت بسیج شهید مفتح دیوان عدالت اداری برگزار 
شد، ضمن تبریک به مناسبت این ایام، افزود: انقلاب 
اسامی یک انقلاب الهی است که توسط حضرت 
امام )ره( به پیروزی رسید و مقام معظم رهبری ادامه 

دهنده راه ایشان است.
وی با بیان اینکه بعد از گذشت ۴۲ سال از پیروزی 
انقلاب اسامی، همچنان مقاوم و استوار در برابر 
ابرقدرت‌ها ایستادگی کرده‌ایم، اظهار داشت: زمانی 
معادلات کشور ما در منطقه توسط آمریکا تعیین 
می‌شد و قبل از آن انگلیس، اما بعد از انقلاب و در 
شرایط کنونی، این معادلات به هم خورد و تعیین 

کننده اصلی مردم هستند.
بهرامی اظهار داشت: امام )ره( چون خدا را حاکم 
می‌دید و به خدا متکی بود فرمودند، من تا به حال 
نترسیدم، حتی زمانی که توسط مأموران رژیم طاغوت 
دستگیر شدم و در حال انتقال به تهران بودم آنها 
ترسیده بودند. پس زمانی که این انقلاب توسط 
حضرت امام )ره( به انجام رسید و اکنون توسط مقام 
معظم رهبری هدایت می‌شود، دیگر نمی‌توان از هیچ 

دشمنی هراس داشت.
وی اضافه کرد: حضرت امام )ره( یک لحظه تزلزل 
پیدا نکرد و در کار خود راسخ بود و از جنگ نهراسید و 
هشت سال دفاع مقدس را رهبری کرد و بینی دشمن 
را به خاک مالید و امروزه مشاهده می‌کنید که صدام 
نماد ظلم و ستم شده است و هیچگاه ظلم پایدار 
نمی‌ماند همان طور که حکومت ترامپ هم پایدار 

نماند و از بین رفت.
رئیس دیوان عدالت اداری با بیان اینکه امام )ره( 
با کمک و پشتیبانی ملت شریف ایران کار را دنبال 
کرد و به مردم ایمان داشت، افزود: حضرت امام تاکید 
داشتند که نگاه شما باید به داخل باشد و به بیرون از 
کشور نباشد و مردم ایران با شعار آزادی و استقلال 

این جمله را در عمل نشان دادند.
بهرامی راه کوتاه کردن دست ابر قدرت‌ها و طمع 
آنها به کشور را باور توانمندسازی داخلی دانست و 
گفت: دشمن در تلاش است که ما را زمین بزند اما با 
اتکاء به خداوند و قدرت ایمانی و اتکاء به توان داخلی 
می‌توانیم جلوی آنها ایستادگی کنیم و به تعبیر مقام 
معظم رهبری دشمن هر کاری که می توانسته انجام 
داده است اما ملت در مقابل آنها ایستاده و سختی‌ها 
را تحمل کردند.وی، دیوان عدالت اداری را از برکات 
انقلاب دانست و افزود: قبل از انقلاب چنین نهادی 
نداشتیم و اکنون یکی از پایه‌های انقلاب و پناهگاه 
مردم است و امیدواریم که توفیق ادامه راه امام )ره(، 

انقلاب و شهدا را داشته باشیم.

 اجرای طرح سپاس
  از فجرآفرینان، ‌دهه فجر

 تا روز شهدا 
 مدیرکل مددکاری و مشاوره بنیاد شهید و امور 
ایثارگران از اجرای طرح »سپاس از فجرآفرینان« 
در فاصله زمانی دهه مبارک فجر تا ۲۲ اسفند، 

روز بزرگداشت شهدا خبر داد.
به گزارش ایرنا از »ایثار«، حجت‌الله فرهادی، 
به مناسبت فرا رسیدن چهل و دومین سالگرد 
پیروزی انقلاب اسلامی، گفت: در طلیعه روزهای 
درخشان فجر از همه برنامه‌ها شایسته‌تر، تکریم 
خانواده معزز شهدا و خضوع در برابر روح فداکار 

شهیدان است.
مدیرکل مددکاری و مشاوره بنیاد ادامه داد: به 
مناسبت گرامیداشت چهل و دومین سالگرد 
پیروزی انقلاب اسامی و تجدید میثاق با شهدا 
و زنده نگه داشتن یاد و خاطره آنان، همچنین 
تجلیل و قدرشناسی از خانواده‌های معظم شهدا و 
ایثارگران، همانند سال‌های گذشته طرح »سپاس 
از فجرآفرینان« در فاصله زمانی مناسبت‌های 
ارزشمند دهه مبارک فجر تا ۲۲ اسفند، سالروز 
صدور فرمان امام راحل)ره( مبنی بر تأسیس 
بنیاد شهید و روز بزرگداشت شهدا با مشارکت و 
همکاری سایر سازمان‌ها، حداقل ۲۲ هزار دیدار در 
سراسر کشور و با حفظ پروتکل‌های بهداشتی انجام 
می‌شود.فرهادی، دلجویی از والدین، همسران و 
فرزندان شهدا و قدردانی از صبر و استقامت آنها را 
از اهداف این دیدارها خواند و افزود: انجام دیدارها 
با رویکرد جامعه‌محور طرح سپاس و با مشارکت 
و همکاری ائمه‌جمعه و جماعات، بسیج، معتمدین 
معین، نخبگان ایثارگر، اعضای شورای مشورتی 
استانداران و فرمانداران، سازمان‌های مردم‌نهاد و 
سایر سازمان‌ها انجام می‌شود.وی اضافه کرد: مورد 
توجه قرار دادن دیدار با مادران و همسران گرانقدر 
شهدا با تأکید بر مادران شهدای مدافع حرم به 
دلیل تقارن این ایام با ۱۳ جمادی‌الثانی، سالروز 
وفات حضرت ام البنین)س( و ۲۰ جمادی‌الثانی، 
سالروز ولادت حضرت فاطمه زهرا)س( از دیگر 

اهداف و رویکردها در این دیدارها است.

اخباراخبار

نظام جمهوری اسلامی ایران، مستقل‌ترین نظام در این کره خاکی است

فرمانده ستاد مقابله با کرونا کلانشهر 
تهران نسبت به بروز خیز جدید بیماری 

کووید۱۹ در استان تهران هشدار داد.
به گزارش ایسنا، علیرضا زالی امروز 
در جلسه بررسی عملکرد طرح شهید 
سلیمانی در استان تهران گفت: تبیین 
آمارهای اخیر نشان می دهد ظرف ۲۴ 
ساعت گذشته با تغییراتی که در الگوی 
آمارهای کرونا در استان تهران رخ داده 
است موج جدیدی از نگرانی رقم زده شده 
است. به شکلی که در سرجمع بستری 
ها ما برخلاف روزهای گذشته به رکورد 
جدیدی رسیدیم و شاهد بستری ۲۱۲۰ 
نفر بودیم در حالیکه این رقم در هفته 

های گذشته زیر ۱۸۰۰ نفر بود.
وی ادامه داد: همچنین در بخش عادی 
بستری ها رکورد ۳۴۲ نفر را در استان 
تهران شاهد بودیم که از این میزان ۱۱۰ 
نفر در بخش ویژه بستری شده اند و 
افزایشی نیز در فوتی های استان ظرف 
۲۴ ساعت گذشته داشته ایم. از سوی 
دیگر اورژانس های تنفسی بیمارستان 
های تخصصی به تدریج در حال شلوغ 
تر شدن هستند و در بخش مراجعات 

سرپایی نیز عدد ۶۲۰۰ نفر را شاهد بودیم. 
بر همین اساس با در نظر گرفتن این الگو 
و تداوم آن در روزهای آتی می توانیم 
بگوییم ممکن است در شرف خیز جدیدی 

در استان تهران باشیم.
زالی در ادامه به طرح شهید سلیمانی 
اشاره کرد و گفت: این طرح بین بخشی 
علی رغم سختی ها به خوبی پیش رفته 
و در هفته اخیر آهنگ مطلوب تری به 
خود گرفته است، این طرح برخی خلأ 
های بهداشتی استان تهران را می تواند 

پوشش دهد.
وی در بخش دیگری از صحبت های 
خود به دیدار با ریاست مجلس شورای 
اسامی اشاره کرد و افزود: در سال 
های اخیر استان تهران در مکانیزم رفع 
چالش های بودجه ای مورد غفلت قرار 
گرفته به گونه ای که رفع این چالش 
ها از کوریدور کمیسیون ها امکان پذیر 
نبوده، لذا از ریاست مجلس خواستیم که 
به موضوع ورود پیدا کنند و ایشان نیز در 
حوزه بهداشت و درمان و همچنین حمل 
و نقل و ... قول هایی را دادند. بی تردید 
این خطر وجود دارد که در کمیسیون 

تلفیق و صحن مجلس آسیبی به بودجه 
های بخش بهداشت و درمان برسد که 
ریاست مجلس قول داند اگر تغییری در 
این بودجه اتفاق افتاد مورد حمایت هیات 

رئیسه مجلس قرار گیرد.
زالی در بخش دیگری از صحبت های 
خود به بازدید از شهرستان ملارد اشاره 
کرد و افزود: توفیقات خوبی در حوزه 
بهداشت و درمان در این شهرستان 
حاصل شده است. با توجه به اینکه این 
شهرستان از مراکز دامپروری و کشاورزی 
استان محسوب می شود و فاقد بیمارستان 
است کار کمی سخت است چرا که گاهی 
مجبور هستند بیماران را به تهران اعزام 

کنند.
وی ادامه داد: در مارد همانند کاری 
که در اسلامشهر انجام شده شهرستان 
به شش پهنه تقسیم شده و در هر 
یک از این پهنه ها مسئولیت محوری 
تشکیل داده شده که در همین راستا 
در شناسایی و رهگیری توفیقات خوبی 
داشتند. از سوی دیگر آموزش توسط 
مجموعه نیروها نقطه قوت پررنگی 
در این شهرستان بود. آموزش ها در 

حوزه بهداشتی با توجه به مرکز بودن 
این شهرستان در حوزه دامپروری در 
مورد آنفلوآنزای فوق حاد پرندگان نیز 
مورد توجه قرار گرفته که از اهمیت 
بسیار زیادی برخوردار است. همچنین 
گردان سامت در این شهرستان در 
حال تشکیل است. حضور نیروهای 
بسیجی و داوطلب بسیار چشمگیر بود 
و مستندسازی در حوزه های مختلف 
اجرای طرح شهید سلیمانی توسط بانوان 
در کارگاه شهید سلیمانی در حال انجام 
است که اقدامی ارزشمند محسوب می 
شود.وی تاکید کرد: با توجه به حساسیت 

تهران و شکل گیری تجمعات در آن علی 
رغم تعهداتی که در خصوص برگزاری 
جشنواره فجر داده شده بود اما در حواشی 
آن شاهد نقض پروتکل ها بودیم که 
بسیار نگران کننده است. اگر در این 
بخش چنین اتفاقاتی روی دهد قطعا برای 
مردم تاثیر منفی بیشتری دارد. در حال 
حاضر میزان رعایت فاصله گذاری در 
تهران ۷۳ درصد است. از سوی دیگر مقرر 
شده فرصتی به بنده و استاندار تهران در 
ستاد ملی مدیریت کرونا داده شود تا 
گزارشی از دستاوردهای بهداشتی استان 

در مقابله با کرونا ویروس ارائه شود.

زالی هشدار داد

احتمال خیز جدید کرونا در تهران

 معاون رییس جمهوری در امور زنان و خانواده با بیان 
اینکه شرایط کارآفرینی در حالی فراهم شده که حلقه 
تحریم‌های ظالمانه هر روز تنگ‌تر می‌شود، گفت: با 
این وجود، معاونت امور زنان در راستای حمایت از 
زنان، به ۸۵ هزار زن تولیدگر روستایی و شهری 

تسهیلات مالی اعطا کرده است.
به گزارش خبرنگار ایرنا، معصومه ابتکار روز دوشنبه در 
مراسم قدردانی از برگزیدگان هفتمین دوره انتخابات 
زنان کارآفرین برتر با آرای مردمی که در دفتر معاونت 
به صورت وبینار برگزار شد، ضمن تبریک فرارسیدن 
دهه فجر و هفته بزرگداشت مقام زن و روز زن افزود: 
خوشحالیم که هفتمین دوره انتخاب زنان کارآفرین بار 
رای مردمی و با حضور پرشور زنان کارآفرین برگزار 
شد و پیشاپیش به برگزیدگان تبریک عرض می کنم.

وی ادامه داد: شرایط کارآفرینی در حالی فراهم شده 
که تحریم های ظالمانه هر روز در جهت خسته کردن 
مردم تنگ تر شده اما مردم ما با امید به آینده روشن 
و لطف پروردگار، دشواری هایی که در اثر کرونا و 
تحریم ها منجر به جنگ اقتصادی شده را تحمل 

کرده و پشت سر گذاشته اند. 
معاون رییس جمهوری با تاکید بر اینکه زنان با تلاش 
ها و زحمات و از خودگذشتگی فراوان در این عرصه 
گام نهاده اند، یادآور شد: این زنان هم در عرصه حفظ 

خانواده و هم اشتغال بخوبی نقش آفرینی کرده اند.
ابتکار با اعلام این خبر که دوره هشتم انتخاب زنان 

کارآفرین برتر از روز پانزدهم بهمن ماه همزمان با 
روز زن برگزار می شود، ابراز امیدواری کرد که ۱۰ 
دوره انتخاب زنان کارآفرین در دولت دوازدهم انجام 
شود و دستاوردهای خوبی که حاصل تلاش این زنان 
در رشته های بسیار متنوع و مهم برای جامعه است 

برجسته سازی و معرفی شود.
معاون رییس جمهوری در امور زنان و خانواده افزود: 
علاوه بر قدردانی و برجسته سازی این فعالیت ها، 
برای ۸۵ هزار بانوی شهری و روستایی کارآفرین 
تسهیلات بانکی فراهم شده است. علاوه بر این با 
علم به اینکه کسی که تسهیلات می گیرد نخست 
باید مهارت های لازم را بیاموزد تا زنجیره کار بخوبی 
پیش برود، دوره های آموزشی برای این بانوان برگزار 

شده است.

وی به ایجاد شبکه سازی مجازی جهت بازاریابی 
مجازی برای زنان کارآفرین اشاره کرد و گفت: با این 
اقدام فرصت های بهینه عرضه محصولات فراهم می 

شود. 
ابتکار با تاکید بر اینکه در همه فعالیت های معاونت 
هدف اشتغال پایدار است، تصریح کرد: همچنین 
دستیابی و دسترسی زنان به منابع و تسهیلات از دیگر 
اهداف معاونت است که در این راه معاونت امور زنان و 
خانواده با هماهنگی و همکاری با بانک مرکزی موفق 
شد تا سهام عدالت را به عنوان وثیقه برای دریافت 
تسهیلات بانکی بپذیرند تا زنانی که به دنبال اعتبار 

خرد هستند بتوانند از این تسهیلات استفاده کنند. 
در این نشست، از بیست بانوی برگزیده از ۱۳ استان 
شامل بوشهر، هرمزگان، کرمان، اصفهان،خراسان 

رضوی، آذربایجان غربی، تهران، گلستان، کهگیلویه 
و بویر احمد، اردبیل، کرمانشاه، خوزستان و گیلان 

قدردانی شد.
زهرا راوند از شهر برازجان استان بوشهر، فرخنده 
بادروج و زینب زرنگاری از جزیره هرمز استان 
هرمزگان، شکوفه صفری از شهر کرمانشاه استان 
کرمانشاه، الهه مصدق و فرحناز هاشمی نژاد از شهر 
کرمان استان کرمان، ایران پبدی از شهر لنجان استان 
اصفهان، معظمه چابکی از شهر مشهد استان خراسان 
رضوی، فرانک عزیزنژاد از شهر تهران استان تهران 
و فهیمه بنی اسد از شهر شوشتر استان خوزستان ۱۰ 
برگزیده شهری این دوره از انتخابات زنان کارآفرین 

برتر هستند.
نجمه عروس از روستای شورستان خراسان رضوی، 
ژیلا زینالی از روستای آبی بیگلو اردبیل، فاطمه 
خداپرست از روستای جوپار کرمان، مژگان گلدوست 
از روستای نظام آباد آذربایجان غربی، سرور عباسپور 
قاسم آبادی از روستای بندبن قاسم آباد گیلان، فرح 
روز سولا از روستای سولا اردبیل، آی جان عبادی از 
روستای گدم آباد گلستان، صغری بیعت فر از روستای 
ماهور باشت کهکلیویه و بویراحمد، معصومه ملکان 
از روستای کرنگ کفتر گلستان و حلیمه صعنه از 
روستای آق قلا گلستان نیز ۱۰ برگزیده روستایی 
دور هفتم انتخاب مردمی زنان کارآفرین را تشکیل 

می دهند.

ابتکار خبر داد:

اعطای تسهیلات مالی به ۸۵ هزار زن تولیدگر شهری و روستایی

رئیس قوه قضائیه:

۲۲ بهمن، آخرین 
مهلت معاینه فنی 
رایگان تاکسی های 
تهران

 ۷۹ فوتی 
 جدید کرونا
 در کشور

مدیرعامل سازمان مدیریت و نظارت بر تاکسیرانی شهر تهران با اشاره به اینکه ۲۲ 
بهمن آخرین فرصت معاینه فنی رایگان تاکسی هاست، از تاکسیرانان درخواست 
کرد تا از فرصت باقیمانده استفاده کنند.به گزارش مهر، محمد روشنی با بیان این 
خبر گفت: به منظور فرهنگ سازی و صیانت از محیط زیست، طبق هماهنگی‌های 
انجام شده با مراکز معاینه فنی شهر تهران، طرح معاینه فنی رایگان تاکسی‌ها از 
۲۹ دی ماه به مناسبت روز هوای پاک آغاز شده بود که به منظور گرامیداشت ایام 

دهه مبارک فجر این طرح تا ۲۲ بهمن ماه ادامه دارد.

سخنگوی وزارت بهداشت از تشخیص ۶هزار و ۵۹۷ بیمار جدید کووید۱۹ در کشور طی 
۲۴ ساعت گذشته خبر داد.

به گزارش ایسنا، دکتر سیماسادات لاری گفت: از دیروز تا امروز ۱۳ بهمن ۱۳۹۹ و بر اساس 
معیارهای قطعی تشخیصی، ۶ هزار و ۵۹۷ بیمار جدید مبتلا به کووید۱۹ در کشور شناسایی 
شد که ۸۱۷ نفر از آنها بستری شدند.لاری ادامه داد: مجموع بیماران کووید۱۹ در کشور به 
یک میلیون و ۴۲۴ هزار و ۵۹۶ نفر رسید.سخنگوی وزارت بهداشت افزود: متاسفانه در طول 
۲۴ ساعت گذشته، ۷۹ بیمار کووید۱۹ جان خود را از دست دادند و مجموع جان باختگان 

این بیماری به ۵۸ هزار و ۳۸ نفر رسید.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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گفتگو

معاون فنی مرکز سامت محیط و کار وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی از احتمال لغو و جلوگیری 
از برگزاری جشنوارهای فجر در صورت عدم رعایت 

پروتکل‌های بهداشتی خبر داد.
به گزارش ایرنا، محسن فرهادی روز دوشنبه در یک 
گفت‌وگوی تلویزیونی درباره برگزاری جشنواره فیلم 
فجر و رعایت پروتکل‌های بهداشتی بیان کرد: بیشترین 
حجم ظرفیت فروش بلیط برای سینماهای جشنواره فجر 
۳۰ درصد است. همچنین حتما باید اینترنتی باشد و بلیط 

فیزیکی کاملا باید جمع آوری شود.
وی ادامه داد: تست بیماری از قبل باید انجام شده و 
پروتکل‌های بهداشتی باید رعایت شود. همچنین هر 
صندلی متخص خود فرد است و هیچ گونه صف نباید 

داشته باشیم.

معاون فنی مرکز سامت محیط و کار وزارت بهداشت 
گفت: در داخل سالن سینما نباید انتظار وجود داشته باشد. 
به محض ورود با بلیط الکترونیک، فرد باید به سالن هدایت 
شده و فضای دو متر در دور متر یا فضای چهار مترمربع 

برای هر فرد باید رعایت شود.
فرهادی بیان کرد: افتتاحیه جشنواره فجر خیلی رضایت 
بخش نبود. البته در یک یا دو سینما، انتظار ایجاد شد. 
کل جمعیت اگر در فضای چهار مترمربعی پخش می‌شد، 

پروتکل‌های بهداشتی رعایت می‌شد.
وی افزود: ناظر اول مدیر سینما و ناظر دوم همکاران 
وزارت ارشاد و ناظر عالی دانشگاه‌های علوم پزشکی و 

وزارت بهداشت خواهد بود.
معاون فنی مرکز سامت محیط و کار وزارت بهداشت 
اظهار کرد: در ابتدای مسیر هستیم و پروتکل‌های بهداشتی 
حتما باید رعایت شود و در صورت عدم رعایت، در هر 
لحظه که متوجه شویم که سلامت مردم به خطر می‌افتد، 

کل جشنواره‌ها را قطع می‌کنیم.
به گزارش ایرنا، روز گذشته تصاویر و ویدیوهایی از برگزاری 
افتتاحیه جشنواره فیلم فجر در فضای مجازی منتشر شد 
که انتقادات فراوانی را در زمینه عدم رعایت پروتکل‌های 

بهداشتی و فاصله گذاری فیزیکی به دنبال داشت.
علی رضا زالی رییس ستاد مقابله با کرونا استان تهران نیز 
امروز در همین رابطه گفت:‌ با توجه به حساسیت تهران و 
تعهداتی که در خصوص برگزاری جشنواره فجر داده شده، 
اما در حواشی آن شاهد نقض پروتکل‌های بهداشتی بودیم 

که بسیار نگران کننده است.

»من به شما ضمانت می‌دهم که در واکسن 
کرونا مسئولان در اولویت قرار نگیرند، کسی 
هم چنین چیزی از ما نخواسته است. اولویت 
را اینجا یک کمیته کشوری ۲۰ نفره  با حضور 
ویروس‌شناس، متخصص امر بالینی، اخلاق 

پزشکی، داروساز و ... مشخص کرده‌اند.«
مستوره برادران نصیری، نیو صدر: شنبه، یازدهم 
بهمن ماه در حالی روبه‌روی محمد مهدی گویا 
در طبقه دوازدهم وزارت‌خانه بهداشت نشستیم 
که درست بیست سال از زمانی که او در این 

سمت قرار گرفته، می‌گذرد.
دکتر گویا متخصص بیماری‌های عفونی است 
و از سال ۱۳۷۹ مسئولیت مرکز بیماری‌های 
واگیر وزارت بهداشت را برعهده داشته است و 
حالا احتمالا پردردسرترین دوره کارش رسیده 
است، دوره‌ای که اتفاقا در آن سکوت کرده بود.

می‌گوید »من بعد از مدت‌ها درحالی که 
گفته بودم هرگز تا پایان دوره کاری‌ام با 
هیچ رسانه‌ای گفت‌وگو نمی‌کنم، امروز عهدم 
را شکستم« دلیل عهدش را در این عبارت 
خلاصه می‌کند:» سال‌هاست که با رسانه‌ها 
گفت‌وگو کرده‌ام ولی دیگر نمی‌خواستم حرف 
بزنم،‌ چون حرف‌های زیادی}درباره کرونا{  
زده می‌شود، اما دلم می‌خواست وقتی حرف 
می‌زنم، دروغ به مردم نگویم، پیش‌بینی نکنم، 
حرف نادرست نزنم، نه بخاطر خودم، بخاطر 
اینکه مردم باید به وزارت بهداشت اعتماد 
داشته باشند...اگر اعتماد نباشد سلامت جامعه 

در خطر قرار می‌گیرد.«
محمدمهدی گویا به تجربه ما خبرنگاران 
مسئول صادقی است، شاید به همین خاطر ما 
تا جای ممکن، خواستیم که صریح بپرسیم و 
او هم صریح جواب داد. تشکیک در آمارهای 
روزانه کرونا، نگرانی از واکسن وارداتی و 
اینکه چقدر به واکسن ایرانی می‌توانیم امیدوار 
باشیم، مهم‌ترین دغدغه‌های این گفت‌وگو بود،‌ 

پاسخ‌های دکتر گویا را بخوانید.
آقای گویا، آخرین وضعیت کرونا در 

کشور چطور است؟
موارد کرونا در روزهای اخیر در کشور چه 
بیماران سرپایی، چه بستری و چه موارد مرگ 
کاهش پیدا کرده است. اما با تجربه‌ای که در 
این یک سال پیدا کردیم، نباید به این روند 
کاهشی با خوشبینی نگاه کرد. من فکر می‌کنم 
چنانچه اقدامات پیشگیرانه با جدیت پیش 
نروند، امکان بازگشت بیماری به خصوص در 
برخی از استان‌های خاص دور از انتظار نیست.
این الگو در دنیا هم به این شکل است؟

بله، در دنیا هم روند شیوع کرونا فعلا به همین 
شکل است.

پس چرا نمی‌شنویم که در کشوری 
شروع موج بعدی کرونا پیشبینی شود؟

متاسفانه برخی‌ها برای کشور ما جو سیاسی 
درست می‌کنند، مثلا روز چهارشنبه گذشته در 
کشور امارات با سه میلیون نفر جمعیت، نزدیک 
به ۴ هزار نفر به کرونا مبتلا شدند، همان روز 
ما با این جمعیت حدود شش هزار مورد ابتلا 
داشتیم. کسی اصلا اعلام نمی‌کند که وضعیت 
به چه شکل است، در صورتی که هر روز 
سازمان جهانی بهداشت در منطقه مدیترانه 

شرقی، تمام کشورها را رصد می‌کند.
برخی از کشورها هستند، که به دلایل مختلف 
آمار قابل اعتماد ندارند، اما حتی با در نظر 
گرفتن این آمارهای غیرقابل اعتماد می‌بینیم 

که خیلی از کشورها در همین منطقه مدیترانه 
شرقی شدت و سرعت بیماری‌شان از ایران 
بیشتر است. در اروپا می‌بینیم که موارد ابتلا در 
کشوری مثل آلمان که تقریبا جمعیت مشابهی 
با ایران دارد، روزانه ۱۷ تا ۱۸ هزار نفر است و 
روزانه هم بیش از هزار نفر در این کشور جان 

خودشان را از دست می‌دهند.
با این وجود، هیچ صحبتی در این مورد 
نمی‌شود. یک مقدار تبلیغات به این مسئله 
دامن زده است و این اتفاق واقعا در روند درمان 
بیماری تاثیر منفی می‌گذارد و مردم را نگران 

می‌کند.
در ایجاد این تاثیر منفی، همین وزارت 
ندارد؟ گاهی  بهداشت چقدر نقش 
از مردم می‌شنویم که به این آمارها 

اعتماد ندارند.
در هر کشوری، یک مرکز و یک شخص آمار 
مربوط به بیماری را اعلام می‌کند و کسی 
هم حق ندارد به خودش اجازه بدهد آمار را 
زیر سوال ببرد. چراکه وقتی فردی آمار را زیر 
سوال ببرد و بگوید کسی که این اعداد را اعلام 
می‌کند دروغ گفته، در این صورت شهروندان 
به هیچ حرف ما اعتماد نمی‌کنند، حتی اگر به 
آن‌ها بگوییم دست‌تان را برای پیشگیری از 

بیماری شست‌وشو بدهید.
اما این اتفاق حالا هم رخ داده است. 
فکر نمی‌کنید برخی اشتباهات و یا 
تناقض‌گویی‌ها در این موضوع نقش 
داشته‌اند؟ مثلا آمار موج سوم به طور 
ناگهانی کاهش پیدا کرد، بدون این 
که توضیحی از علت آن داده شود. یا 
درباره آمار فوتی‌های تهران مطالبی 
که از سوی شورای شهر تهران عنوان 
می‌شد، ایجاد شبهه می‌کرد. دلیل این 

موضوع چیست؟
من خودم در قلب و مرکز تولید این آمار هستم 
و به جرات می‌توانم بگویم این آمار با واقعیت 
تفاوت بسیار بسیار کمی دارد. این موضوع 
هم عمدی نیست، به هر حال ما موارد پیدا 
شده بیماری را اعلام می‌کنیم. مواردی از 
این بیماری به شکل خفیف یا بدون علامت 
هستند که در آمارهای ما نیست. ما باید آنچه 
پیدا کردیم، اعلام کنیم.اگر این تفاوت‌ها به 
وضوح برای مردم توضیح داده شود، همه چیز 
مشخص می‌شود. این آمار با سختی فراوان 
به دست می‌آید و صدها نفر در استان‌های 
مختلف تلاش می‌کنند که این آمار را تا قبل 
از ظهر در دانشگاه‌های علوم پزشکی سراسر 

کشور جمع‌آوری و بعد به ستاد مرکزی وزارت 
بهداشت اعلام کنند. وزارت بهداشت وظیفه‌اش 
است که این آمار جمع‌آوری شده را هر روز با 

شفافیت کامل در اختیار مردم بگذارد.
اما موضوع مهم این است که قضاوت درباره 
آمار کار هرکسی نیست و افراد خبره‌ای 
می‌توانند این کار را انجام بدهند. مثلا می‌پرسید 
چرا یک باره موارد بیماری کاهش پیدا می‌کند. 
صدها چرای این چنینی وجود دارد، ما هنوز به 
این باور نرسیدیم که این بیماری نادانسته‌های 
زیادی دارد و دنیا هنوز شخصیت این ویروس را 
نشناخته است، بعد می‌خواهیم درباره ویروسی 

که شخصیتش را نمی‌شناسیم قضاوت کنیم؟
یعنی هنوز به طور کامل نمی‌دانیم 
چه عواملی شیوع بیماری را بیشتر 

می‌کنند؟
ممکن است تا یک حدودی عوامل تاثیرگذار 
در افزایش و کاهش بیماری را بشناسیم، اما 
به شکل قطعی این عوامل را نه ما و نه هیچ 
کشوری نمی‌شناسد. چطور شده که در یک 
کشوری اروپایی با امکانات بسیار پیشرفته مثل 
آلمان، انگلیس، فرانسه و ... با چنین موج‌های 

سنگینی از بیماری روبه‌رو می‌شویم؟
پاسخ به این سوال بسیار زمان می‌برد، در 
انگلیس جهش در ویروس در ماه سپتامبر 
ایجاد شد اما در دسامبر متوجه این موضوع 
شدند. آن‌ها پنهان‌کاری نکردند، انجام این 
مطالعات زمان می‌برد، این که بخواهند قطعات 
»ژنم« یک ویروس را کنار هم بگذارند، 
بسیار کار پیچیده و سختی است. مجهزترین 
آزمایشگاه‌های دنیا هم این کار را به سختی 
انجام می‌دهند.بعد از آن تازه دانشمندان باید 
دور هم جمع بشوند که این تغییر چیست، در 
کجای ویروس صورت گرفته و ... خیلی از 
مسائل باید کنار هم بیایند تا در نهایت یک 
زبان مشترک از آن خارج شود و گفته شود که 
یک سری تغییرات در ژنم ویروس ایجاد شده 
است، این تغییرات قدرت سرایت ویروس را 
بیشتر کرده است و در نتیجه قدرت بیماری‌زایی 
ویروس بیشتر است. مردم دوست دارند و حق 
دارند خیلی موضوعات را به سرعت بشنوند، اما 
از سویی دانشمندان و صاحب نظران می‌دانند 

که این دانسته‌ها به آسانی به دست نمی‌آید.
پس با توجه به این شناختی که از 
ویروس وجود دارد، می‌توانیم آینده 

پاندمی را پیش‌بینی کنیم؟
به طور کلی دنیا به این نتیجه رسیده است 
که در مورد این ویروس، در حال حاضر 

با اطلاعاتی که در دست داریم نمی‌توانیم 
پیش‌بینی بلندمدت کنیم. باید پیش‌بینی‌های 
کوتاه مدت انجام بدهیم، آمار و اطلاعاتی 
که در دنیا جمع‌آوری و تحلیل می‌شود، به 
صاحب‌نظران فقط قدرت پیشبینی دو هفته‌‎ای 
می‌دهد. مثلا آنستیتو رابرت کخ در آلمان که 
مسئول جمع‌آوری اطلاعات کشوری است، 

برای دو هفته پیش‌بینی می‌کند و نه بیشتر.
برای ورود واکسن سه مسیر را به شکل موازی 
جلو می‌بریم، یکی تولید داخلی است. بعید 
می‌دانم تا خرداد ماه به تولید انبوه واکسن 
داخلی برسیم، واکسن بنیاد برکت در مرحله 
آزمایش کلینیکی است و در بهترین حالت تا 
خرداد به تولید انبوه می‌رسد. از حالا تا خرداد 

باید ببینیم می‌توانیم واکسن تهیه کنیم یا نه.
پس چطور برای ویروسی با این 
ویژگی‌های ناشناخته واکسن تولید 

می‌شود؟
واکسن یک موضوع اضطراری است، در مقابل 
بیماریی که به این سرعت پیشرفت می‌کند، با 
مرگ‌ومیر قابل توجهی از آن روبه‌رو هستیم و 
بیش از ۱۰۲میلیون نفر مبتلا به آن تشخیص 
داده شده است، دنیا از خودش حرکت‌های 
اضطراری نشان می‌دهد. یکی از این حرکت‌ها 
تولید واکسن است و دیگری تولید دارو. درباره 
هر دارویی که تاکنون تست شده است، یک نفر 
پیدا نشده که بگوید این دارو صددرصد موثر 
است. این یک تجربه جدید است و کسی دروغ 
نگفته است. داروی رمدسیویر آزمایش شده و 
بعد چند ماه تازه مشخص می‌شود که این دارو 

اثربخشی قابل انتظارش را نداشته است.
اما واکسن از دارو خیلی مهم‌تر است، چراکه 
حرکت واکسیناسیون باعث می‌شود که یک 
ایمنی گسترده در سطح جامعه علیه ویروس 
ایجاد شود. در چنین شرایطی سازمان‌های 
علمی و بین‌المللی به شرکت‌های تولیدکننده 
اجازه می‌دهند که ریسک کنند. اگر بخواهد از 
لحظه تولید تا استفاده روی واکسنی کار بشود، 
چهار تا شش سال زمان می‌برد. اما وقتی شرایط 
اضطراری می‌شود، سازمان جهانی بهداشت که 
متولی صدور مجوز است مقداری این روند را 
راحت‌تر می‌کند و به شرکت‌ها اجازه می‌دهد 
که برخی از مراحل تحقیقشان را کوتاه‌تر کنند. 

به این »مجوز استفاده اضطراری« می‌گویند.
در حال حاضر تمام واکسن‌های دنیا مثل فایزر، 
آسترازنکا و ... مجوز استفاده اضطراری گرفتند. 
هیچ واکسنی در دنیا نیست که مجوز قطعی 
داشته باشد. تا اینجا به این نتیجه رسیدند که 
احتمالا این واکسن‌ها باید اثربخش باشند و 
عوارضشان کم باشد. قرار است مردم تزریق 
کنند و عوارضش را گزارش کنند، این یعنی 

تحقیق همزمان با اپیدمی جلو می‌رود.
این یعنی قطعا ریسک بالایی وجود 

دارد؟
نمی‌توانیم بگوییم که ریسک این کار 
قطعا بالاست، اما ریسک وجود دارد. مردم، 
صاحب‌نظران و سیاست‌مداران باید به این باور 
برسند که واکسن در حال تست است. واکسن 
ایرانی خودمان هنوز در مسیر آزمایش است، بله 
به احتمال زیاد موفق می‌شود و در مرحله بعدی 
روی هزاران نفر آزمایش می‌شود و بعد هم 
مجوز استفاده انبوه آن صادر شود. ممکن هم 
هست که این واکسن در همان مرحله شکست 

بخورد و مشخص شود که عارضه است.

پروتکل‌های بهداشتی رعایت نشود، 
جشنواره‌ها را لغو می‌کنیم رییس مرکز مدیریت بیماری های وزارت بهداشت:

مسئولان در اولویت تزریق واکسن کرونا نیستند
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

گروگان‌گیری در مدرسه!
  مسئولان وزارت آموزش و پرورش اعلام کردند دریافت هرگونه وجه از سوی مدارس برای ارائه کارنامه دانش‌آموزان 

ممنوع است...خبری که سوژه کارتونی از مهدی عزیزی در خبرآنلاین شد.

معاون مطبوعاتی وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی ضمن انتقاد از 
ارتباطات اندک رسانه‌ای ایران و ترکیه، پیشنهاد داد: یک نشست 
همکاری‌های رسانه‌ای در ایران یا ترکیه با حضور برخی کشورهای 

منطقه برای تقویت مناسبات رسانه‌ای دو کشور برگزار شود.
به گزارش روابط عمومی معاونت مطبوعاتی و اطلاع رسانی وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، محمد خدادی در سفر اخیر خود به ترکیه 
در دیدار با چاغتای اوزدمیر، مدیر ارشد رسانه‌ای دفتر رئیس‌جمهوری 
ترکیه، قدرت و موفقیت این کشور را قدرت و موفقیت ایران توصیف 
و تصریح کرد: این یک واقعیت های تاریخی است و ما می‌بایست 
روابط مستحکمی که پیشینیان ساخته اند را حفظ و پاسداری کنیم. 
اشتراکات فرهنگی و تاریخی ایران و ترکیه بسیار بیشتر از اشتراکات 
موجود با برخی از دیگر همسایگان است و احساس دوستی و قرابت 

دو کشور، دلایل مستحکم و منطقی دارد.
وی در ادامه رابطه ایران و ترکیه را رابطه‌ای برادرانه دانست و 
افزود: دو بردار ممکن است اختلاف نظر و رقابت داشته باشند، حتی 
ممکن است دعوا هم بکنند، اما برادر هستند و این احساس برادری، 
گذشته از همسایگی، به اشتراکات تاریخی، فرهنگی و اعتقادی 

آن‌ها برمی گردد.
معاون وزیر فرهنگ در همین رابطه گفت: اگر با برخی از دیگر 
همسایگان اشتراکات ۵۰ درصدی داریم، با ترکیه دارای اشتراکات 
۹۵ درصدی هستیم. ما با شما هم منافع مشترک داریم و هم 
دشمن مشترک. بنابراین اختلاف‌افکنی‌ها و تفرقه‌جویی‌های برخی 
از کشورهای منطقه و جهان، طبیعی است؛ چراکه منافع آن‌ها از 

طریق ایجاد اختلاف میان ما تامین می‌شود.
به گفته خدادی، هدف این دیدارهای دوجانبه این است که 
جریان رسانه ای ایران و ترکیه، به دور از جریان‌سازی‌های منفی 

رسانه‌های غربی و منطبق بر واقعیات دو کشور باشد.
 وی در ادامه تصریح کرد: هم‌اکنون جریان‌سازی‌های رسانه‌ای 
گسترده‌ای علیه روابط دو کشور ایران و ترکیه در فضای مجازی و 
شبکه‌های اجتماعی جعلی صورت می‌گیرد و تنها راه مقابله با این 
شبکه های جعلی و فیک، توسعه ارتباط مستقیم رسانه ای بین 

انکارا و تهران است.
مدیر عامل اسبق خبرگزاری جمهوری اسلامی) ایرنا( همچنین با 
اشاره به فعالیت بخش‌های فارسی‌زبان رسانه‌های ترکیه و همچنین 
بخش‌های ترکی‌زبان رسانه‌های داخلی، بر تلاش و هم‌افزایی 
رسانه‌های دو کشور در معرفی واقعیات و ظرفیت‌های ترکیه و ایران 
به مخاطبان تاکید و از ضرورت حمایت ویژه معاونت مطبوعاتی و 
بخش رسانه ای دفتر رپیس جمهور ترکیه در جهت توسعه تعاملات 

رسانه‌ای میان دو کشور سخن گفت.

مدیر ارشد رسانه‌ای دفتر رئیس‌جمهوری ترکیه نیز در این 
دیدار دو جانبه، با اشاره به روابط مطلوب و بهینه دو کشور در 
حوزه‌های مختلف، بر توسعه روابط و گفتگوهای دو جانبه، فارغ 
از جریان‌سازی‌های رایج در فضای مجازی و شبکه‌های اجتماعی، 

تاکید کرد.
چاغتای اوزدمیر با اشاره به همبستگی‌های تاریخی دو کشور، ریشه 
بسیاری از تنش های رسانه ای میان دو کشور را نشات گرفته از 
عملکرد رسانه‌های غربی دانست و بر همکاری های مشترک و 
افزایش تردد و تقویت تماس مستقیم متولیان و خبرنگاران رسانه‌ای 
در جهت کاهش اختلافات و سوءتفاهم‌های ایجاد شده تاکید کرد.

توسعه تعاملات رسانه‌ای از طریق تبادل خبرنگاران و گروه‌های 
رسانه‌ای، تمدید تفاهم‌نامه‌ها و تلاش در راستای اجرایی شدن 
بیشتر پروتکل‌های رسانه‌ای دو کشور و تعامل دو کشور در حوزه 
آموزش‌های رسانه‌ای از جمله دیگر موضوعات مطرح شده از سوی 

این مقام ارشد رسانه‌ای دفتر رئیس جمهوری ترکیه بود.
محمد خدادی معاون مطبوعاتی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
در سفری به ترکیه هدف از آن را ایجاد یک خط ارتباطی مستقیم 
بین متولیان رسانه‌ای دو کشور با هدف ممانعت از سوء تفاهمات 

احتمالی عنوان کرد.
وی همچنین مهمترین دستاورد سفر به ترکیه را فراهم شدن 
فرصت گفت وگو و مباحث رسانه ای دو کشور برای به روز شدن 
عنوان کرد. همچنین در این زمینه ۱۰ سرفصل مشخص تعیین شد 

و در دستور کار دو طرف برای پیگیری قرار گرفت.
دیدار با مراد کاراگوز مدیرکل دیپلماسی عمومی وزارت امورخارجه 
ترکیه و تاکید برلزوم همکاری رسانه ای منطقه ای به ویژه همکاری 
و همگرایی رسانه ای ترکیه، ایران، روسیه و دیگر کشورهای منطقه 
همانند جمهوری آذربایجان و عراق از جمله برنامه های وی در این 

سفر بوده است.

کارگردان فیلم »ستاره بازی« گفت: جشنواره فیلم فجر 
تنها چراغ روشن در این اتفاقات غمگین است؛ این 

جشنواره متعلق به ماست و باید آن را حفظ کنیم.
به گزارش خبرنگار فرهنگی ایرنا، نشست پرسش و 
پاسخ فیلم ستاره بازی به کارگردانی هاتف علیمردانی 
با حضور کارگردان، علی سرتیپی )تهیه‌کننده( و ملیسا 
ذاکری )بازیگر( با اجرای محمدرضا مقدسیان در  مرکز 

همایش‌های برج میلاد برگزار شد.
هاتف علیمردانی در مورد انتخاب سوژه و محل فیلمبرداری 
و ساخت اثر گفت: ستاره‌ بازی در ادامه تجارب من در 
سینما است و این ها نقطه نظر من از محیط اطراف ام 

هست که البته مقداری بلندپروازی هم در آن بوده است. 
وی در ادامه در مورد حواشی ای که پیشتر در جشنواره 
قبلی برایش مطرح شده بود، تصریح کرد: از جشنواره 
۹۶ که آخرین بار حضور داشتم دلخور شدم چرا که خانم 
معتمدآریا دیده نشد و من از صفر و صد دیدن آدم ها گلایه 
داشتم. البته در تمام این جشنواره سایقی وجود دارد و 
بیشترین اجحاف ها در مورد فیلم های من بوده است البته 

که همه فکر میکنند بهترین فیلم ها را ساخته اند.
وی افزود: جشنواره فیلم فجر تنها چراغ روشن در این 
اتفاقات غمگین است، این جشنواره متعلق به ماست و باید 

آن را حفظ کنیم. 
پس از آن علی سرتیپی توضیح داد :من در این فیلم آقای 
علیمردانی پخش کننده و در فیلم قبلی کولومبوس هم 

سرمایه گذار بودم.
وی افزود:پس از کولومبوس تصمیم گرفتیم فیلم متفاوتی 
بسازیم که البته »دل« میخواست و خود هاتف این را 
داشت، چون با بحث ارز و مباحث مالی بسیار سخت بود. 

ضمن اینکه در سرمای منفی ۲۰ درجه کار می شد و دشوار 
بود اما ما می‌خواستیم قصه ای متفاوت بسازیم و به شخصه 

این فیلم را دوست داشتم. 
ملیسا ذاکری هنرپیشه نقش اصلی این قصه هم خاطرنشان 
کرد: این چهارمین همکاری من با آقای علیمردانی است 
و در تمام کارهایم در کنار ایشان تجربه کسب کردم. صبا 
از شخصیت من بسیار فاصله داشت و این کار را برای من 

بسیار سخت می‌کرد و امیدوارم نتیجه خوب شده باشد.
علیمردانی در ادامه و توضیح علت انتخاب قصه گفت: 
دغدغه تولید یک کاری اقتباسی همواره با من بود و آن 
را پیدا نکرده بود تا اتفاقی این شخصیت که نسبتی دور 
با آن داشتم پیش آمد و با دردل های مادر این شخصیت 
مواجه شدم که اتفاقی ویژه و عجیب بود همواره سعی 
میکنم شهودی و براساس تجربه فیلم بسازم همچنان که 
آباجان برآمده از تجربه زیسته من بود و من مادربزرگم را 

آباجان صدا میکردم. 
وی افزود: آمریکا را نمی‌شناختم و در محدوده ای مشخص 
کار می‌کردم چون آن جامعه هم مشکلات و مختصات 

خودش را دارد. 
علیمردانی گفت: من مهاجرت را ترومایی وحشتناک میدانم 
که البته نوعی آلارم اجتماعی است که اگر قرار است به هر 

دلیل از کشورمان دل بکنیم باید بدانیم برای چه میرویم.
وی افزود: غرض من سیاه نمایی خارج از ایران نبوده چون 

در فیلم های ایرانی ام هم نقدهای خود را داشته ام.
پس از آن شبنم مقدمی که در جلسه حضور نداشت روی 
خط آمد و گفت: این فیلم با افتخار سومین تجربه بازی 
و کار من با علیمردانی است چون نگاه و شخصیت خود 
ایشان را که به هیچ جریانی وابسته نیست و مستقل 

کارمی‌کند دوست دارم. 
وی افزود: البته ایشان جزو کارگردان هایی است که 
می‌توانم با او به نتیجه و تعامل برسم بنابراین کار با ایشان 

دلنشین است.
مقدمی در ادامه در مورد نقش خودش گفت: من انواع نقش 
مادرها را بازی کرده ام )مادرانی که از سن خودم بالاتر و 
پایین‌تر بوده اند( ویژگی شخصیت این فیلم این بود که 
نوعی ناچاری ترک وطن و ناگزیری در آن وجود داشت و 
این آدم‌ها مهاجرانی موفق نبودند و از این مهاجرت لطمه 
دیده بودند. متاسفانه آنچه در این داستان می‌بینیم نمونه 
های خارجی و عینی بسیار دارد و ناچاری و گرفتاری در 

این شخصیت آن را برای من برجسته کرده بود.
علیمردانی نیز درباره حضور شبنم مقدمی گفت: مقدمی از 
آن دست بازیگرانی است که هر کارگردانی آرزوی همکاری 
با او را دارد. ما به دلیل پاندمی پنج ماه بعد بعضی پلان‌ها 

را فیلمبرداری کردیم.
او گفت: سعه صدری که علی سرتیپی برای ساخت این 
فیلم کردند را هیچ تهیه‌کننده‌ای نمی‌کرد. ضمن این که 
سرتیپی از هیچ کمکی دریغ نمی‌کرد و به فکر برگشت 
سرمایه نبود. اتفاق خوب هم برای ما حضور مایکل مدسن 

در این فیلم بود.
علیمردانی با بیان اینکه من به عنوان یک فیلمساز اجتماعی 
مسیری هموار را در ذهن خود تعریف می‌کنم، افزود: اما 
گاهی پیش می‌آید که پازل‌ها را پشت هم نمی‌چینم. من 
برپایه یک داستان واقعی این فیلم را ساختم و در فضای 
ناتورالیستی اتفاق تصادف برای دختر ۱۹ ساله فاجعه‌ای 
بسیار بزرگ است. پدرش به من گفت امیدوارم بعد از این 

فیلم کسی به درد صبا دچار نشود.

تاکید معاون مطبوعاتی وزیر فرهنگ بر تقویت 
مناسبات رسانه‌ای تهران-آنکارا

جشنواره فیلم فجر تنها چراغ روشن میان این اتفاقات غمگین است


